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DOLNY ŚLĄSK 

Dzierżoniów znów zmierzy się  
z Chojnicami. Turniej Miast powraca! str. 5

W 2027 PŁACA MINIMALNA PRZEKROCZY 5000 ZŁ?MAMY PROGNOZY 

Płaca minimalna, tak jak mechanizm 
waloryzacji rent i emerytur, jest powią-
zana z inflacją średnioroczną wyższą niż 
5 procent. Zgodnie z tym świadczenia 
i płace podnoszono w 2023 i 2024. Tym-
czasem w 2025 r. średnioroczna inflacja 
w Polsce wyniosła 3,6 proc., a wskaźniki 
inflacji bazowej na początku 2026 r. za-
wierają się w przedziale 2-3 procent. Nie 
ma szans na wzrost najniższej krajowej 
i świadczeń emerytalnych. 

1 lipca 2026 r. wzrosną natomiast mi-
nimalne wynagrodzenia w sektorze zdro-
wotnym. Minimalne płace medyków 
oraz pracowników niemedycznych 
w ochronie zdrowia, czyli m.in. lekarzy, 
pielęgniarek, czy farmaceutów, są powią-
zane nie z inflacją, ale ze wskaźnikiem wy-
nagrodzenia brutto w gospodarce naro-
dowej. Wysokość wzrostu wskazał komu-
nikat GUS wykazując, że przeciętne wy-
nagrodzenie w gospodarce narodowej 
w 2025 r. wyniosło 8903,56 zł i wzrosło 
o 8,82 proc. w porównaniu z 2024 r. O tyle 
wzrośnie minimalna pensja zasadnicza 
brutto w 10 grupach zaszeregowania. 

Prognoza pierwsza 
W 2026 r. najniższa krajowa wynosi 

4806 zł brutto (3606 zł netto). W porów-
naniu z 2025 r. wzrosła o 140 zł (3 proc.). 
Jak wzrośnie w 2027? Wedle pierwszej 
prognozy nie przekroczy 5 tys. zł. - Zgod-
nie z mechanizmem ustawowym, płaca 
minimalna w 2027 r. będzie musiała wy-

nieść co najmniej 4860,47 zł lub 4974,92 
zł - pisze w serwisie X Łukasz Kozłowski, 
główny ekonomista Federacji Przedsię-
biorców Polskich. 

Zgodnie z tymi scenariuszami, jeśli 
płaca minimalna: 

a utrzyma się powyżej 50 proc. śred-
niej za pierwszy kwartał, to najniższa 
krajowa wzrośnie w 2027, czyli o 1,1 proc., 
tzn. 54,47 zł; 

a spadnie poniżej 50 proc. średniej 
za pierwszy kwartał, wówczas płaca mi-
nimalna wzrośnie o 3,5 proc., czyli 
o 168,27 zł. 

Prognoza druga 
Drugi scenariusz mówi o najniższej 

krajowej w 2027 r. powyżej 5 tys. zł 
brutto. Zakłada wprowadzenie europej-
skiej płacy minimalnej, co Polska miała 
zrobić już jesienią 2024. Dziś najniższa 
krajowa to ok. 51 proc. przeciętnego wy-
nagrodzenia. W projektach są pułapy: 

a 55 proc. prognozowanej wyso-
kości przeciętnego wynagrodzenia 
w gospodarce narodowej, 

a na poziomie 60 proc. mediany 
a lub 50 proc. średniej płacy. 
Pierwsza z opcji znalazła się w pro-

jekcie, który w lutym był omawiany 
na obradach Stałego Komitetu Rady 
Ministrów. Dzięki jej wprowadzeniu 
w 2027 r. płaca minimalna wzrosłaby 
znacząco powyżej 5 tys. zł. 

Symulacje powiązania wysokości 
płacy minimalnej z poziomem 55 
proc. prognozowanej wysokości prze-
ciętnego wynagrodzenia w gospo-
darce narodowej z 2025 r. mówiły 
o najniższej krajowej w 2026 w wyso-
kości 5070 zł brutto (czyli 55% z 9219 
zł). 

Podobnie jak wcześniej, propozy-
cja ta nie zyskała aprobaty Minister-
stwa Finansów.

Elżbieta Węgrzyn
elzbieta.wegrzyn@polskapress.pl

Podwyżka tylko 
w ochronie zdrowia
Płaca minimalna w ochronie zdrowia 
wzrośnie 1 lipca. Na wzrost najniższej 
pensji krajowej dla zatrudnionych 
na etacie jeszcze poczekamy. Trwają 
prace nad zmianą mechanizmu jej 
podwyższania i ostatecznym wyłą-
czeniem z niej dodatków i premii.

Czytaj dalej na str. 7

Decyzja prezydenta Zełenskiego 
o nadaniu jednej z jednostek zbroj-
nych Ukrainy imienia „Bohaterów 
UPA” u jednych wywołała konster-
nację, u innych szczere oburzenie. 
Tylko pytanie, czy w Polsce powin-
niśmy dać ponosić się emocjom. 

Przypomnijmy. W Polsce Ukraiń-
ska Powstańcza Armia kojarzy się 
głównie z eksterminacją ludności 
polskiej na Wołyniu. Właśnie tam 
w latach 1943-1944 doszło do maso-
wych mordów na Polaków, dokona-
nych głównie przez oddziały UPA 
oraz wspierające je grupy. Chodziło 

o usunięcie Polaków z terenów, 
które ukraińscy nacjonaliści uważali 
za przyszłe państwo ukraińskie. 

Nie mogło być inaczej – reakcja 
strony polskiej była natychmiasto-
wa. Premier Donald Tusk ocenił de-
cyzję jako niepokojącą z punktu wi-
dzenia relacji między Polską i Ukra-
iną, ale dodał, że rząd zareagował już 
w sprawie decyzji prezydenta Ukra-
iny Zełenskiego. – My wiemy na-
prawdę, jak prowadzić tę politykę 
w tym najtrudniejszym czasie, peł-
nym wyzwań – stwierdził.

WARSZAWA

Zgrzyt między Polską i Ukrainą

Czytaj str. 9

Na politechnice 
naukowcy zadbali 
o bezpieczeństwo 
psów ze służb  
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Małe Włochy  
we Wrocławiu. 
Wielkie zmiany 
przy Zielińskiego 
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Śląsk Wrocław: 
grube kłody leciały 
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jest bezpośredni awans 
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Jeden ze scenariuszy zmian zakłada wprowadzenie europejskiej 
płacy minimalnej, co Polska miała zrobić już jesienią 2024 r. 
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Młodzi ludzie, nawet 
dzieci, są używani 
do destabilizacji 
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N ie bardzo rozumiem, jak można całe życie pisać prace na-
ukowe, których istota polega na rozważaniu, co ktoś napi-
sał w innej pracy naukowej i ciągły powoływaniu się 
na przypisy. Jakby te przypisy były najważniejsze. I oczy-

wiście: polska nauka pełna jest takich „naukowców”.  
A nie sprzyja postawiony na głowie system, w którym o „jako-

ści” badacza świadczyć mają punkty, przyznawane za publikacje. 
Za poprzedniego rządu były to również publikacje w podrzędnych 
pismach nienaukowych, które nawet o systemie weryfikacji treści 
nie słyszały. Polska jest pełna doktorów i profesorów, którzy nic 
w życiu nie odkryli, niczym się nie zasłużyli, a w pamięci swoich 
studentów zapadli w pamięć, jako nudziarze. Albo nie zapadli 
wcale.  

Ale pełna jest też takich polityków, lekarzy, dziennikarzy, żoł-
nierzy i można wymieniać w nieskończoność. To normalny roz-
kład, że w każdym świecie, w każdej branży, najwięcej jest ludzi 
przeciętnych. Ale w każdej jest też, niewielki co prawda, odsetek 
wybitnych. 

I gdy dziś protestuje nauka polska, to też można założyć: nie 
każdy narzekający na zarobki pracownik nauki wymyśli coś prze-
łomowego. Ale jest coś uwłaczającego w tym,  że zarabia on mniej 
niż człowiek pracujący na kasie w dyskoncie. I w tym, że opozycja 
nagle wysuwa propozycje podniesienia nakładów na naukę. Bo... 
każda opozycja to robi. Obiecuje. Tylko o ile obietnice złożone gór-
nikom czy rolnikom trudniej zignorować, bo zawsze w końcu 
wyjdą na ulice, to co mogą zrobić naukowcy? Na znak protestu po-
wyginać spinacze? Mogą też... kontynuować karierę gdzie indziej. 

I o ile wybitny kulturoznawca czy polonista, może mieć z tym 
kłopot, świetny profesor prawa nie będzie już tak szanowany w in-
nym systemie prawnym, a wybitny pedagog niekoniecznie będzie 
takim, ucząc w innym języku, to drenaż najlepszych trwa. Chyba 
już z siedemdziesiąt lat.  

Co któryś z tych wybitnych, jakimś cudem, zostaje w Polsce. 
I wtedy pocieszamy się, że jednak w tej Polsce coś się wymyśla. 
Bardzo często wymyśla się w prywatnych firmach, bo tam trafiają 
naukowcy przełomowi. Na swoim uniwersytecie wszak szanse do-
robienia się... mają mniejsze. A jak już firmę założą w takich USA, to 
mogą stać się miliarderami.  

Oczywiście, że przy gigantycznych wydatkach, jakie Polska po-
nosi na uzbrojenie, trudno o jeszcze większe na naukę, ale sęk 
w tym, że część tych zakupów już robimy w Polsce, bo niektóre 
przełomowe technologie wojskowe wymyślili polscy naukowcy. 
I może się im o nie podoba, ale może czas, aby politycy wymyślili 
system, który premiuje odkrycia, a zniechęca do zdobywania tytu-
łów w oparciu o liczbę przypisów? ą

NIECH NAUKOWCY 
PALĄ OPONY

Leszek  
Waligóra

Dążenie do perfekcji najczęściej wynika 
z głębokiego poczucia wewnętrznej niewys-
tarczalności. (...) Dla perfekcjonisty, nawet 
coś bezbłędnego jest zaledwie akceptowalne.

Noémi Orvos-Tóth, „Los, który dziedziczysz. Jak się uwolnić od rodzinnych traum”

Jutro w naszej gazecie 
Strefa Biznesu

a System Elektronicznego Nadzoru Trans-
portu miał być narzędziem do walki z luką 
VAT i szarą strefą, ale może przyczynić się 
do likwidacji wielu mikroprzedsiębiorstw.

Mira Suchodolska  
(PAP) 

Rozmowa z Konradem Cie-
siołkiewiczem, psycholo-
giem i politologiem, autorem 
publikacji dotyczącej zjawisk 
określanych jako nihilistycz-
nie zorientowana przemoc. 

W ostatnich tygodniach obser-
wowaliśmy falę fałszywych 
alarmów i działań destabilizują-
cych pracę służb. Czy to prze-
jaw zjawiska, które opisuje pan 
w swoim raporcie? 
Z opisów medialnych wynika-
łoby, że tak. To spełnia kryteria 
tego, co określa się mianem 
„com” – grup funkcjonujących 
online. Często te osoby nawet 
się fizycznie nie znają, ale sie-
ciują się, budują relacje zależ-
ności. W takich środowiskach 
status rośnie wraz z „odwagą”. 
Im większy „dym” ktoś zrobi, 
im większy wywoła szok, tym 
bardziej zyskuje w oczach 
grupy. Taka jest filozofia funk-
cjonowania w mediach cyfro-
wych. 

Czyli chodzi nie tylko o sam 
czyn, ale też o spektakl? 
Dokładnie. To ma być głośne, 
spektakularne, ma wywołać pa-
nikę, chaos, reakcję służb. 

Na ile istotne jest to, że w takich 
grupach działają bardzo młodzi 
ludzie? 
To jest kluczowe. Instytucje eu-
ropejskie alarmują o tym 
od kilku lat. Mówimy już nie 
tylko o młodych dorosłych, ale 
wręcz o dzieciach. W Europie 

zatrzymywane są 12-, 13-, 14-
latki wykonujące działania dy-
wersyjne czy przestępcze. To 
jest nowe zjawisko. Od 2025 
roku zaczęto mówić o „weapo-
nizacji” młodych ludzi – ich wy-
korzystywaniu jako broni, na-
rzędzi siania terroru i chaosu. 

W raporcie używa pan pojęcia 
„nihilistycznie zorientowanej 
przemocy”. Co ono oznacza? 
To jest nowa kategoria radykali-
zacji. Różni się od klasycznego 
ekstremizmu tym, że ideologia 
jest tam drugorzędna. Celem sa-
mym w sobie staje się destruk-
cja: wywołanie szoku, chaosu, 
cierpienia, destabilizacji.  

Terror staje się formą chorej 
rozrywki, ale jest też możliwość 
wykorzystywania młodych lu-
dzi przez państwa prowadzące 
działania hybrydowe. 
Tak. O tym mówią już wprost 
Europol i przedstawiciele 
NATO. Po wybuchu wojny 
w Ukrainie wzrosła skala takich 
działań. Młodzi ludzie bywają 
wykorzystywani, głównie przez 
Rosję, ale też inne kraje, do sia-
nia chaosu i destabilizacji. I czę-
sto nawet nie wiedzą, że są na-
rzędziami w czyichś rękach. 

Jak to możliwe? 
Bo ten system jest wielowar-
stwowy. Są rekruterzy, pośred-
nicy, osoby zapewniające logi-
stykę, a na końcu ktoś zlecający 
zadanie. Młody człowiek może 
dostać komunikat: „zrób zdję-
cie”, „przenieś paczkę”, „wyślij 
alarm”. I nawet nie mieć świa-
domości, że uczestniczy w dzia-

BĘDZIE NOWA TRASA

Jaskinia Niedźwiedzia w Klet-
nie jest jedną z największych 
atrakcji Dolnego Śląska. 
W 2012 roku odkryto 1,5 km 
nowych ciągów.  
Trwa budowa nowej trasy tu-
rystycznej. Po jej ukończeniu 
zobaczymy Partię Masto-
donta, a w niej salę o wielkości 
Stadionu Narodowego z kilku-
dziesięciometrowymi nacie-
kami skalnymi (Sala Masto-
donta).  
Szacuje się, że nowa trasa tu-
rystyczna zostanie otwarta dla 
zwiedzających w sezonie wa-
kacyjnym 2027 r. 
Karolina Kwiatek FO
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Husarz władca 
Ważki latające w maju ozna-
czają jedno: wiosna odchodzi, 
lato nadchodzi. Pierwsze duże 
owady, które wszyscy dosko-
nale znają, już latają po le-
śnych drogach. Trochę daleko 
od wody, ale pokonanie kilku 
kilometrów dla ważek to pest-
ka. Husarza władcę znalazłem 
w połowie dnia, gdy deszcz 
przestał padać na krótką 
chwilę. Nagłe ochłodzenie 
i strumienie zimnej wody za-
mieniły zmiennocieplnego 
owada w rodzaj żywej rzeźby. 
Wciąż żywy, lecz sparaliżowa-
ny chłodem. Była to duża 
ważka o metalicznie zielonym 
odwłoku. Husarz władca za-
sługuje na swoją nazwę. Do-
skonały lotnik. Prawie dzie-
więć centymetrów długości 
ciała. Skrzydła szerokości dło-
ni. Tyle tylko, że całkowicie 
bezwolny i bezbronny. 
Wpierw husarza dokładnie 
obejrzałem, po czym posta-
nowiłem przeprowadzić re-
animację. Żaden masarz ser-
ca czy sztuczne oddychanie. 
Zmiennocieplnej istocie star-
czy odrobina ciepła, by wróci-
ła do życia. W samochodzie 
spokojnie drzemała na fotelu. 
W domu ułożyłem biedaczy-
nę na parapecie w mieszka-
niu. Osuszyłem skrzydła z wo-
dy, chuchnąłem w wielkie 
oczy. Po kilku minutach poru-
szyła skrzydełkami. Rozprosto-
wanie podkurczonych odnóży 
poszło szybko. Potem nie-
zgrabna wspinaczka na futry-
nę. Rozgrzewała ciało drgania-
mi. W dwudziestej chyba mi-
nucie uruchomiła skrzydła. 
Po chwili wokół mojej głowy 
brzęczał mały dron: pętle, 
przewroty, beczki. Uchyliłem 
okno i puściłem owada wolno. 
Grzegorz Tabasz

PRZYRODAROZMOWA DNIA

Młodzi ludzie - nawet dzieci - są 
używani do destabilizacji państwa

łaniach przestępczych czy de-
stabilizacyjnych. 

A wszystko dzieje się na platfor-
mach, z których korzystają mi-
liony ludzi. 
Właśnie dlatego problem jest 
tak poważny. Kiedyś istniała ba-
riera geografii, rodziny, szkoły, 
społeczności. Dziś każdy ma 
smartfon i jest stale online. 

Czy państwo jest bezradne? 
W dużej mierze tak. Potrzebu-
jemy regulacji i odzyskania czę-
ści suwerenności państwa 
w przestrzeni cyfrowej. Tym-
czasem nawet ustawa wdraża-
jąca unijny Akt o Usługach Cy-
frowych została zawetowana. 
A przecież chodziło m.in. 
o możliwość szybszego reago-
wania na treści przestępcze. 

Przeciwnicy regulacji mówią 
o ograniczaniu wolności. 
Dziś widzimy, czym jest brak 
kontroli. Państwo praktycznie 
nie ma narzędzi działania. 
A mówimy o ochronie dzieci, 
o przeciwdziałaniu przemocy, 
wykorzystywaniu seksualne-
mu czy destabilizacji państwa. 

Same regulacje wystarczą? 
Nie. Druga noga to edukacja. Li-
nią obrony są nie tylko służby 
specjalne, ale nauczyciele, psy-
chologowie, pedagodzy, urzęd-
nicy samorządowi.  (PAP)
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W sercu znanej hali targowej 
na ul. Swobodnej 37 sporo się 
zmieni. Oprócz handlarzy wa-
rzywami i ubraniami pojawią się 
nowe knajpy, które mają ożywić 
to miejsce. 

W planach jest kilka różnych 
konceptów, stoliki oraz nowe de-
koracje. Wszystko ma się za-
mknąć w jednej alejce. 

Pasaż Zielińskiego nie przy-
ciąga już tylu klientów jak kiedyś, 
dlatego wieść o powstaniu kli-
matycznej strefy dla gastronomii 
ucieszyła najemców. 

– Świetny pomysł. To wpro-
wadzi nieco życia, może i klien-
tów przybędzie. W ciągu dnia 
jest ruch, ale nie tak duży jak kie-
dyś, przez co wiele lokali za-
mknięto – wspomina jedna ze 
sprzedawczyń. 

Także niektórzy mieszkańcy 
liczą na pozytywne zmiany: 

– Bardzo dobrze! Coś w końcu 
trzeba z tym miejscem zrobić! 
A przede wszystkim otworzyć 
na szersze i bardziej zróżnico-
wane grono klientów. Więcej kli-
matycznych knajp na pewno się 
w tym miejscu przyda – mówi 
pani Magdalena. 

Nie wszyscy podzielają entu-
zjazm, twierdząc, że czas pasażu 

minął i nie uratuje go nawet 
nowa strefa gastronomiczna.  

- Nie wyobrażam sobie by iść 
do tej hali zamiast do lokali 
na Bogusławskiego – komentuje 
Paweł, Wrocławianin. 

Plany są ambitne. Na wizuali-
zacjach wnętrze jest pełne stoli-
ków i zieleni. Czy tak będzie wy-

glądało? Jeszcze nie wiadomo. 
Jak tłumaczy zarząd: „czeka ich 
sporo pracy, ale mają nadzieję 
skończyć przygotowanie alei 
w ciągu dwóch tygodni”.  

Co ważne, lokale będą miały 
dłuższe godziny otwarcia dla 
klientów niż same stoiska han-
dlowe. 

– Chcielibyśmy oddzielić kon-
cept food pointu od strefy sprze-
dawców, która jest otwarta do 18. 
Restauracje będą czynne do póź-
nych godzin nocnych. Klienci 
będą mieć osobne wejście 
od wieczora – mówi Sebastan 
Brylonek, członek zarządu Pa-
sażu Zielińskiego. 

Jedno z dużych stoisk jest już 
wynajęte, a najemców ma być 
około sześciu.  

Wiele wskazuje na to, że 
klienci będą mogli liczyć przede 
wszystkim na: kawiarnie, śnia-
daniowe i piekarnie rzemieślni-
cze, bistro i street food, cocktail 
bary i wine bary, restauracje i au-
torskie koncepty kulinarne 

– Chcemy stworzyć miejsce 
z wyjątkowym klimatem - pełne 
ludzi, smaku, muzyki i dobrej 
energii. Miejsce, do którego bę-
dzie się wracać na kawę, lunch, 
spotkania biznesowe i wyjścia ze 
znajomymi – zapowiadają w  Pa-
sażu Zielińskiego. ą

Aneta Kolesińska 
aneta.kolesinska@polskapress.pl

Pasaż Zielińskiego przejdzie 
wielką metamorfozę: z tar-
gowiska pod blaszanym da-
chem zamieni się w klima-
tyczną strefę pełną lokali 
z jedzeniem i napojami. 

Małe Włochy we Wrocławiu. 
Zjesz jak w słonecznej Italii 

W niedzielę Wodna Służba Ra-
townicza otrzymała zgłoszenie 
o mężczyźnie, który skoczył 
do stawu i nie wypłynął. Mimo 
błyskawicznej akcji ratunkowej, 
nie udało się go uratować. RB

31-latek nie przeżył skoku 
do stawu

KROŚNICE K. MILICZA

Kończy się przebudowa ulicy 
Koszarowej. W nocy z piątku 
na sobotę przywrócono ruch 
dwukierunkowy. Otwarto 
tam też drogę rowerową. 
KB

Kierowcy mogą jeździć Ko-
szarową w obu kierunkach

WROCŁAW  

Szarżował tak na drodze eks-
presowej, przy ograniczeniu 
do 120 km/h. Obywatel Nie-
miec został ukarany manda-
tem 2500 zł I 15 punktami 
karnymi. KB

Niemiec pędził Astonem 
Martinem 236 km/h

WROCŁAW
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POWIAT BOLESŁAWIECKI

33-letni zamaskowany sprawca, grożąc pracownikowi stacji paliw 
siekierą, zmusił go do wydania 500 zł. Uciekł autem bez tablic reje-
stracyjnych, próbował zatrzeć ślady, przemalowując pojazd. Został 
zatrzymany tego samego dnia i aresztowany na 3 miesiące. Grozi 
mu nawet 20 lat więzienia. RSM

KRÓTKO

Groził siekierą i ukradł pieniądze
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Przed legnickim Sądem Okrę-
gowym zapadł wyrok wobec 
70-letniej głównej księgowej 
Elżbiety P., która przez 16 lat 
z rachunków obsługiwanych 
firm przywłaszczyła sobie ok. 
1,3 mln zł.  

Elżbieta P. dopuszczała się 
przestępstw od stycznia 2009 
r. do lutego 2025 r. Sprawa wy-
szła na jaw, gdy kobieta od lu-
tego 2025 r. przebywała 
na zwolnieniu lekarskim. Nie-

prawidłowości na rachun-
kach wykryła księgowa za-
trudniona tam na zastępstwo.  

Elżbieta P.  przyznała się 
do winy. Sąd orzekł dla niej 
karę 4 lat więzienia. Na rzecz 
Gminy Jemielno 70-latka 
musi zwrócić 1.038.453,82 zł, 
a na rzecz Powiatowego In-
spektoratu Nadzoru Budow-
lanego w Górze - 249.909,21 
zł.  
Piotr Krzyżanowski

4 lata więzienia dla księgowej

W żółtej alejce hali targowej powstanie zupełnie nowa przestrzeń, pełna 
klimatycznych lokali gastronomicznych 
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Co ważne, lokale będą 
miały dłuższe godziny 
otwarcia dla klientów niż 
same stoiska handlowe. 
Od wieczora będzie 
do nich osobne wejście.
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Pogrzeby  
1 czerwca 2026 
 

A PSIE POLE 
Anna Kaczmarzyk g. 8 
Robert Zdunek g. 9 
Grzegorz Zachara g. 12 

A OSOBOWICE 
Irena Nowacka  
g. 10.40 
Jadwiga Marszałek  
g. 12 
Bożena Rybak  
g. 12.40 
Jan Michałowski  
g. 13.20 

Stanisław Pawełek g. 14 
Jerzy Lukierski g. 14.40 
 
A GRABISZYN 
Elżbieta Boczarska g. 12 
 
 
Zarząd Cmentarzy Komunalnych, 
 pl. Strzelecki 19/21, 50-224 Wrocław

Dziś pożegnamy
Wspomnienia.

Te najważniejsze…

Wspomnij bliskich.
Zapal im świeczkę.

Sprawdź na
nekrologi.net

i gazetawroclawska.pl/nekrologi

AUTOPROMOCJA 

To jedno z najpopularniejszych 
i najważniejszych przejść dla 
pieszych w centrum. Codzien-
nie korzystają z niego tysiące 
mieszkańców, studentów i tu-
rystów przemieszczających się 
ulicą Świdnicką. 

Jak poinformowała Ewa Ma-
zur z Zarządu Dróg i Utrzyma-
nia Miasta, wyłączenie z ruchu 
podziemnego korytarza jest 
związane z planowanym prze-
glądem technicznym i pracami 
eksploatacyjno-utrzymanio-
wymi. Na czas konserwacji nie-
czynne będzie również Cen-
trum Dialogu znajdujące się 
w podziemnym pasażu. 

Nie podano dokładnej daty 
zakończenia prac. Wiadomo je-
dynie, że utrudnienia potrwają 
kilka tygodni. Przez ten czas 
piesi będą musieli korzystać ze 
zwykłych pasów, znajdujących 
się na poziomie ulicy. ą

Konrad Bałajewicz 
Wrocław

Na kilka tygodni zostanie 
dziś zamknięte podziemne 
Przejście Świdnickie, które 
prowadzi z okolic Rynku 
w stronę Opery Wrocław-
skiej, prowadząc pod ulicą 
Kazimierza Wielkiego. 

Dziś zamykają podziemne 
Przejście Świdnickie

Utrudnienia potrwają kilka tygodni. W tym czasie trzeba 
będzie korzystać ze zwykłego przejścia na pasach. 
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W rowerkowych zawodach „Ga-
zety Wrocławskiej”, które tym ra-
zem zorganizowaliśmy przy CH 
Borek wzięli udział sami najlepsi 
zawodnicy - dzieci w wieku od 3 
do 7 lat. Łącznie zgłosiło się ich 
ponad 200! 

Nam niestraszna  
zła pogoda  
Zawodników nie przestraszył 

poranny deszcz, stawili się 
na miejsce w dobrych humorach 
i słońcu nie pozostało nic więcej 
jak tylko wyjść zza chmur i za-
świecić dla małych pasjonatów 
dwóch kółek. Od godziny 10.00 
rodzicie wraz z dziećmi odbierali 
numery startowe, a po godz.11.00 
najmłodsi rozpoczęli wyścigi. 

Tuż przed inauguracją za-
wodników, odbyła się krótka roz-

grzewka przeprowadzona przez 
trenerkę Fitness Academy, part-
nera naszej akcji. Imprezę popro-
wadził jak zawsze niezawodny 
Piotr Pietraszek, dziennikarz 
sportowy Radia Wrocław. 

Dodatkowe atrakcje czekały 
uczestników wydarzenia 
pod namiotem Mecenasa Głów-
nego, WDM 1 Sp.z o.o. Jacka 
Wyspiańskiego franczyzobiorcę 
restauracji McDonald’s, gdzie 
można było fantazyjnie poma-

lować buzie, odebrać balony 
skręcone w kształty zwierząt, 
zagrać w gry. Były też upominki 
dla każdego. - To już drugie za-
wody rowerkowe, w których 
wystartowała Julia – mówi pan 
Rafał, tata dziewczynki. - Lu-
bimy aktywnie spędzać czas, 
często wybieramy się na prze-
jażdżki rowerowe całą rodziną. 
Udział w wyścigach Gazety 
Wrocławskiej to niezapo-
mniana przygoda. 

Każdy był zwycięzcą! 
Dzieci w wieku od 3 do 7 lat 

mierzyły się na dystansie 60 m. 
Wszystkie po przejeździe stawały 
na podium i odbierały medale 
i dyplomy. Charakterystycznym 
elementem Zawodów Rowerko-
wych jest fakt, iż każdy uczestnik 
w nich wygrywa. Najważniejsza 
pozostaje radosna, rodzinna za-
bawa na świeżym powietrzu, 
uśmiechnięte buzie i dumne 
spojrzenia rodziców. ą 

Anna Bijak
Wrocław

Dobra zabawa i sportowa ry-
walizacja - tak wyglądała ko-
lejna edycja zawodów rower-
kowych „Gazety Wrocław-
skiej”, którą wspólnie z naszy-
mi partnerami zorganizowali-
śmy przy CH Borek. 

Zawody rowerkowe jak zawsze 
pełne uśmiechu i radości dzieci

Charakterystycznym elementem Zawodów Rowerkowych jest to, że każdy uczestnik 
w nich wygrywa.
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Ekosystem wydał oficjalny ko-
mentarz. „Nowym Prezesem 
Ekosystemu został Michał 
Młyńczak – były wiceprezy-
dent Wrocławia, ceniony 
prawnik prowadzący własną 
kancelarię oraz doświadczony 
samorządowiec. Jego wiedza 
z zakresu prawa administra-
cyjnego i gospodarczego oraz 
znajomość specyfiki sektora 
publicznego stanowią 
ogromne wzmocnienie spółki 
przed nadchodzącymi wyzwa-
niami inwestycyjnymi i prze-
targowymi. Dotychczasowy 
szef spółki, Paweł Karpiński, 
objął funkcję Wiceprezesa Za-
rządu. To menedżer z ponad 
20-letnim, unikalnym do-
świadczeniem w dziedzinie 

ochrony środowiska i sektorze 
gospodarki odpadami. Jego 
praktyczna wiedza będzie sta-
nowić fundament operacyjny 
dla nadchodzących projek-
tów.” 

Renata Granowska 
w MPK Wrocław 
Jak potwierdziła w rozmo-

wie z Gazetą Wrocławską, 
była wiceprezydent Wrocła-
wia Renata Granowska została 
powołana do zarządu MPK 
Wrocław. 

– Rada nadzorcza zdecydo-
wała o tym w piątek, 29 maja. 
Swoją pracę rozpoczynam 1 
czerwca – powiedziała „Gaze-
cie Wrocławskiej” Renata Gra-
nowska. 

Michał Młyńczak i Renata 
Granowska zostali wcześniej 
odwołani ze swoich funkcji 
po tym, jak Michał Jaros poro-
zumiał się z Jackiem Sutry-
kiem w sprawie współpracy 
politycznej. Efektem tych 
ustaleń było powołanie Grze-
gorza Romana na miejsce Mi-
chała Młyńczaka oraz Mate-
usza Żaka na miejsce Renaty 
Granowskiej. ą

Remigiusz Biały
remigiusz.bialy@polskapress.pl

30 maja stanowisko prezesa 
miejskiej spółki Ekosystem 
objął były wiceprezydent 
Wrocławia, Michał Młyń-
czak. Gazeta Wrocławska 
ustaliła też, gdzie będzie pra-
cowała Renata Granowska.

Byli wiceprezydenci mają 
już nowe miejsca pracy. 
W Ekosystemie i MPK 

a  „ABEL” –   Zakład Pogrzebow y, 

bezgotówkowa organizacja pogrzebów 

i   kremacj i .  Całodobowe pr zewoz y 

zmarłych z domu, szpitali, hospicjum. 

Tel. całodobowe, kom. 502-922-708, 

71/ 355 92 23 ul. Św. Wincentego 10 A.

a   „ A D O R I A” Us ł u g i  Po g r ze b owe. 

Tanio, profesjonalnie i bezgotówkowo. 

Całodobowy odbiór ciała z  dowolnego 

miejsca. Pożegnania i kremacje. Obsługa 

ekskluzywnym karawanem. Biuro na 

terenie cm. Osobowice 59a - wszystkie 

sprawy w jednym miejscu. Tel. całodobowy 

71 352 52 05 lub 503 33 83 84.

a „ A N U B I S ”  –    k o m p l e k s o w e 

usługi pogrzebowe -  profesjonalnie 

- bezgotówkowo. Dom Pogrzebowy, biuro 

i własna kaplica i chłodnia, organizowanie 

pożegnań przed kremacją oraz czuwanie 

przy zmarłym przed pogrzebem tradycyjnym 

w  godzinach dogodnych dla klienta. 

Wrocław, ul. Szpacza 32/34, tel. 71 350 01 01 

całodobowy. Biuro: Wrocław, ul. Dubois 20, 

Wróblowice, ul. Stawowa 5. Całodobowe 

przewozy zmarłych kraj i  zagranica. 

Załatwianie formalności również w domu 

klienta. Telefony całodobowe 71 328 83 85, 

723 030 303.

a„ARCHON”–   Zakład Pogrzebowy 

te l .   7 1   3 3 2   6 0   6 0  –   c a ł o d o b owe 

przewozy zmarłych. Własna chłodnia 

i  kaplica, rozliczenia bezgotówkowe, 

wyrabianie aktów zgonu i wszystkich 

f o r m a l n o ś c i  Z U S  i   U S C .  O b s ł u g a 

ceremonii pogrzebowych ekskluzywnym 

karawanem Mercedes Pilato gratis. 

N a s ze  o d d z i a ł y :  W ł o d ko w i c a   3 7 , 

H a l l e ra   1 1 2 ,  B o g u s ł aw s k i e g o   3 3 , 

Traugutta 67, Skłodowskiej-Curie 49, 

Kiełczowska  90 (cm. komunalny), 

Krz y woustego  287,  Trzebnicka  67, 

ul. Grabiszyńska 101, ul. Zaporoska 83, 

www.zaklad-pogrzebowy.com.pl

a „ W I T W I C C Y ”  Z a k ł a d  U s ł u g 

Pogrzebowych, Producent Trumien. 

C a ł o d o b o w y  p r z e w ó z  z m a r ł y c h . 

Rozliczamy ZUS, KRUS, WBE, MSWiA 

w  z a k ł a d z i e .  W ł a s n a  c h ł o d n i a . 

Ko m p l e k s owo.  S o l i d n i e !  Wro c ł aw 

Borowska 254 - naprzeciw Akademii 

M e d y c z n e j ,  Wr o c ł a w  K o ś c i u s z k i 

67/1a – róg Gwarnej, Krzyżowice ul. 

Główna 14 gm. Kobierzyce, Sobótka  

ul.  Św. Anny 19/1,  71/889-00-60,  

www.zakladpogrzebowy24.pl

a C A Ł O D O B O W E  P R Z E W O Z Y 
Z M A R ŁY C H  dla miasta Wrocławia 

i   D olnego Śląska.  Najniższe ceny. 

Tel. 502-922-708, 71 322-60-16.

a K R E M AT O R I U M  –   A R C H O N , 

ul.  Kiełczowska  90, tel.  71  345  73  43 

-  całodobowo. Kompleksowe usługi 

kremacyjne i  pogrzebowe, ustalanie 

terminów. Całodobowy odbiór osób 

zmarłych z domu, szpitali, hospicjów. 

www.krematorium.wroclaw.pl

aMIĘDZYNARODOWE PRZEWOZY 
Z M A R ŁY C H ,  t e l .   7 1 / 3 3 2 - 6 0 - 6 0 

–  całodobowo.  Pr zewóz zmar łych 

i  prochów z  państw całego świata. 

Za ł at w i a my  w s ze l k i e  p oz wo l e n i a 

i   formalności .  Posiadamy l icencję 

n a  t r a n p o r t  z m a r ł y c h  z   F r a n c j i . 

www.zaklad-pogrzebowy.com.pl

a R O C H  –    Z a k ł a d  Po g r ze b o w y, 

b e z g o t ó w k o w o ,  k o m p l e k s o w o . 

Całodobowe przewozy zmarłychz domu, 

szpitali, hospicjum. Tel. całodobowe 

71/322 60 16, kom. 502-922-708, 

Wrocław, ul. Św. Wincentego 10 a (dawna 

Obrońców Pokoju).

ZAKŁADY POGRZEBOWE
REKLAMA 0011486419

eprasa.pl 624060a9f6
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Burmistrzowie Dzierżoniowa 
na Dolnym Śląsku i Chojnic 
na Pomorzu podpisali umowę 
partnerską. W ramach współ-
pracy we wrześniu odbędzie się 
Turniej Miast: zawody dla miesz-
kańców, nawiązujące do histo-
rycznej rywalizacji sprzed czte-
rech dekad. W uroczystości 
uczestniczyli również miesz-
kańcy Dzierżoniowa, którzy brali 
udział w turnieju 40 lat temu. 
Wydarzenie będzie transmito-
wane w TVP. Całość poprowadzi 
Artur Orzech. 

– Przyjaźń pomiędzy naszymi 
miastami, która narodziła się 
podczas tamtego wydarzenia, 
trwa do dziś. Mamy z Chojnicami 
umowę partnerską, ale to także 
relacja sprawdzona w trudnych 
chwilach. Gdy Chojnice w 2017 

roku ucierpiały w wyniku nawał-
nicy, wsparliśmy je finansowo. 
A gdy w 2024 roku powódź do-
tknęła Dzierżoniów, władze 
Chojnic przyszły nam z pomocą 
– mówi Dariusz Kucharski, bur-
mistrz Dzierżoniowa. 

– Nasze relacje trwają do dziś. 
Te dwa tragiczne wydarzenia — 
nawałnica i powódź — są tego naj-
lepszym przykładem. Pomoc dla 
Dzierżoniowa to nie tylko środki 
z budżetu miasta, ale także pie-
niądze ze zbiórki od mieszkań-
ców Chojnic. Tym bardziej cieszy, 
że sformalizowaliśmy współ-
pracę i oficjalnie staliśmy się mia-
stami partnerskimi – mówi Adam 
Kopczyński, wiceburmistrz Choj-
nic. 

Spotkanie po latach  
Wraz z podpisaniem umowy 

ogłoszono szczegóły Turnieju 
Miast. Wydarzenie odbędzie się 
we wrześniu, w 40. rocznicę 
pierwszych zmagań pomiędzy 
mieszkańcami obu miast. Szy-
kuje się trzydniowe, medialne 
święto, które przyciągnie uwagę 
ogólnopolskich mediów. Przygo-

towania już ruszyły, a organiza-
torzy zapowiadają masę atrakcji, 
zdrową rywalizację i świetną za-
bawę. – Pozostaje nam odliczać 
dni do września i szykować gar-
dła do dopingowania naszych re-
prezentantów – mówią zgodnie 
burmistrzowie. 

Lepienie pierogów 
i lanie wody  
Emocje rozpoczną się w pią-

tek, 18 września o godz. 18 w Ki-
nie „Zbyszek”. Lokalna orkiestra 
z Dzierżoniowa wystąpi z soli-
stami z Chojnic. Dzięki partner-
stwu z Telewizją Polską zmaga-

nia na żywo zobaczy cała Polska. 
Wstęp będzie bezpłatny. 

19 września Hala OSiR za-
mieni się w arenę dziewięciu 
konkurencji zręcznościowych. 
Reprezentacje miast zmierzą się 
m.in. w: jenga i wielkoformato-
wym kółku i krzyżyku, układa-

niu wielkich puzzli, biegach 
i skokach w workach oraz nartach 
wieloosobowych, turnieju darta, 
przelewaniu wody na czas i prze-
ciąganiu liny. Będzie też Turniej 
Wiedzy o Dzierżoniowie i Choj-
nicach oraz mecz w bule. Wieczo-
rem odbędzie się konkurs lepie-
nia pierogów na czas, a po nim 
degustacja, biesiada i zabawa 
z DJ-em. 

20 września o godz. 12 na Sta-
dionie Lechii rozegrany zostanie 
Mecz VIP 6-osobowych drużyn. 

Turniej Miast 
Audycję TVP nadawano 

od 1965 r. do lat 80. Było to wido-
wisko na żywo, inspirowane for-
matem Jeux sans frontières pro-
dukowanym w ramach Eurowi-
zji. Startowały reprezentacje 
dwóch miast, często z udziałem 
lokalnych władz. Turniej promo-
wał lokalne rękodzieło, sztukę lu-
dową, zespoły pieśni i tańca, 
a także turystykę i integrację 
mieszkańców. Na Dolnym Śląsku 
w Turnieju Miast brali udział 
m.in. mieszkańcy Sycowa i Ole-
śnicy oraz Bolesławca. ą

Remigiusz Biały 
remigiusz.bialy@polskapress.pl

Kiedyś tym programem żyła 
cała Polska. Te wielkie emo-
cje wracają! Dzierżoniów 
i Chojnice znów zmierzą się 
w „Turnieju Miast”.

Turniej Miast powraca! Po 40 latach 
zmierzą się Dzierżoniów i Chojnice

40 lat temu w oryginalnym Turnieju Miast Dzierżoniów zmierzył się z Chojnicami. We 
wrześniu czeka nas powtórka. Czekamy z niecierpliwością!
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18 maja na ulicy Łużyckiej w Zgo-
rzelcu, z niezabezpieczonej prze-
strzeni ładunkowej pojazdu słu-
żącego do przewozu gotówki, 
wypadł worek z depozytem. 
W środku znajdowały się pienią-
dze o łącznej wartości około mi-
liona złotych.  

Nie zauważyli,  
że zgubili worek 
Konwojenci początkowo nie 

zauważyli utraty worka i konty-
nuowali jazdę. Dopiero później 
zorientowali się o stracie. 

Sprawą zajęła się policja i pro-
kuratura. Według ustaleń śledz-
twa, przejeżdżający ulicą Łu-
życką inny mężczyzna zatrzy-
mał samochód, zabrał worek 
z pieniędzmi do swojego auta 
i odjechał. Policjanci ustalili toż-
samość i zatrzymali podejrza-
nego. Okazał się nim 51-letni 
mieszkaniec powiatu zgorzelec-
kiego. 

Nie przyznaje się 
do winy, 
a po pieniądzach  
ani śladu 
- Po doprowadzeniu do Pro-

kuratury Rejonowej w Zgorzelcu 
mężczyzna usłyszał zarzut przy-
właszczenia, znalezionej rzeczy 
w postaci środków pieniężnych 
w kwocie około 1 miliona zło-
tych, to jest przestępstwa z art. 
284§3 kk – przekazuje prokura-
tor Ewa Węglarowicz-Makow-
ska, rzecznik prasowy Prokura-

tury Okręgowej w Jeleniej Górze. 
Grozi za to rok więzienia. 
- Prokurator Rejonowy 

w Zgorzelcu zastosował wobec 
niego wolnościowy środek zapo-
biegawczy, w postaci poręczenia 
majątkowego, w kwocie 50 tys. 
zł – dodaje prokurator. 

Podejrzany o przywłaszcze-
nie miliona 51-latek nie przyznał 
się do zarzutów. Cały czas nie od-
zyskano również pieniędzy.  ą

Konrad Bałajewicz
Zgorzelec 

Worek z około milionem zło-
tych wypadł z konwoju prze-
wożącego gotówkę. Według 
śledczych, zabrał go 51-letni 
mieszkaniec powiatu zgo-
rzeleckiego. Mężczyzna nie 
przyznał się do winy. 

Milion złotych zniknął podczas 
transportu. Nie odnalazł się do dziś

Aneta Kolesińska 
aneta.kolesinska@polskapress.pl 

Naukowcy z Politechniki 
Wrocławskiej zaprojektowa-
li bojowe ubrania dla psów 
pracujących w służbach spe-
cjalnych. Obok kamizelek 
ochronnych, rozpoczęli 
opracowanie specjalistycz-
nych hełmów dla zwierząt 
wykorzystywanych m.in. 
w ratownictwie i wojsku. 

Badacze z Katedry Mechaniki, 
Inżynierii Materiałowej i Biome-
dycznej Wydziału Mechanicz-
nego przy wsparciu Akademic-
kiego Inkubatora Przedsiębior-
czości PWr, założyli w 2024 r. 
startup Astriva. Naukowcy: dr 
inż. Dariusz Pyka, mgr inż. Ka-
rina Krawiec i dr inż. Jakub Sło-
wiński zajęli się w nim projekto-
waniem i produkcją osłon bali-
stycznych. Na prośbę pracow-
ników służb mundurowych 
od niedawna tworzą też kami-
zelki dla ich psów, a teraz zaczęli 
prace nad hełmami dla czworo-
nogów. 

Zapotrzebowanie na psie ka-
mizelki wynika z rosnącej troski 
o bezpieczeństwo psów służbo-
wych pracujących m.in. w ra-
townictwie, ochronie czy woj-
sku. Ma to znaczenie zarówno 
etyczne, jak i ekonomiczne, bo 
wyszkolenie takiego psa to 
koszt rzędu kilkudziesięciu ty-
sięcy złotych i wiele miesięcy 
pracy przewodnika. 

– Dobieramy materiały i roz-
wiązania zależnie od tego, czy 

pies jest narażony na kontakt 
z ostrymi elementami otocze-
nia, ataki nożem lub bronią 
palną czy długie pływanie – tłu-
maczy Karina Krawiec z Wy-
działu Mechanicznego. – Kami-
zelka ma formę uprzęży. Prze-
wodnik może do niej wybrać 
wkład chroniący przed ostrymi 
przedmiotami, balistyczny lub 
wypornościowy. 

Twórcy zwracają uwagę, że 
kamizelki powinny być lekkie 
i wytrzymałe, bo zanim pies bę-
dzie mógł wykonać zadanie, 
np. odnaleźć zaginionych 
w gruzowisku, muszą często 
przebyć wielokilometrową 
trasę. Sprzęt konsultowali spe-
cjaliści z Fundacji PACTA K9, 
szkolącej psy służbowe oraz 
firma Just A Dog Katarzyny 
Banz, doświadczonej trenerki 
i behawiorystki psów. 

Jednym z oceniających pro-
dukt jest st. chor. rez. Paweł Do-
mański „Domel”. To długoletni 
operator Jednostki Wojskowej 
Komandosów, który przez 
sześć lat był przewodnikiem 
psa bojowego. 

– Jako doświadczeni prze-
wodnicy psów wiemy, jakich 
zagrożeń się spodziewać, i co 
jest w związku z tym po-
trzebne. A badacze uwzględ-
niają nasze doświadczenia i po-
trafią przekuć je w konkretne 
rozwiązania – podkreślił Do-
mański. 

Badacze przygotowują 
hełmy do wejścia na rynek. 
Przetestowane prototypy psich 
hełmów będą miały oficjalną 
premierę w czerwcu 2026 r. 
na międzynarodowych ćwicze-
niach zespołów pracujących 
z psami Cerberus K9. ą

Na politechnice zadbali 
o bezpieczeństwo psów

Naukowcy z Politechniki Wrocławskiej zaprojektowali 
ubrania dla psów pracujących w służbach specjalnych. 
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Żórawina, 1 czerwca 2026 r. 

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY ŻÓRAWINA
o rozpoczęciu konsultacji społecznych  

projektu planu ogólnego gminy Żórawina
Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 8 , w trybie art. 8h, 8i, 8j ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym (t.j. Dz.U. z 2026 r., poz. 538) oraz art. 39 ust 1, w związku z  art. 46 ust. 1 pkt. 1 oraz art. 54 ust. 2 i 3 
ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2026 r. poz. 670), realizując uchwałę 
nr LVI/512/24 Rady Gminy Żórawina z dnia 9 kwietnia 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego 
gminy Żórawina,

WÓJT GMINY ŻÓRAWINA
zawiadamia o rozpoczęciu konsultacji społecznych

dotyczących projektu planu ogólnego gminy Żórawina
wraz z prognozą oddziaływania na środowisko

Konsultacje mają na celu zapoznanie wszystkich zainteresowanych osób z projektem planu ogólnego oraz zebranie 
uwag dotyczących zapisów dokumentu. Konsultacje będą prowadzone w formie zbierania uwag, spotkań otwartych 
oraz dyżurów projektanta. Proces konsultacji społecznych będzie prowadzony przez 30 dni tj. w okresie 
od 1.06.2026 roku do 30.06.2026 roku.
Projekt planu ogólnego gminy Żórawina wraz z prognozą oddziaływania na środowisko sporządzoną w ramach 
strategicznej oceny oddziaływania na środowisko, dostępne są do wglądu:

a) w Urzędzie Gminy Żórawina, ul. Kolejowa 6, 55-020 Żórawina, w godzinach pracy urzędu,
b) na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej pod adresem internetowym: https://zorawina.bip.gov.pl  

(zakładka: Planowanie przestrzenne/Plan ogólny/ Ogłoszenie o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu 
planu ogólnego Gminy Żórawina)

https://zorawina.bip.gov.pl/zbiory-danych-przestrzennych/plan-ogolny/1333220_ogloszenie-o-rozpoczeciu-konsultacji-
spolecznych-projektu-planu-ogolnego-gminy-zorawina.html

c)  na stronie internetowej Gminy Żórawina pod adresem internetowym: https://gminazorawina.pl/plan-ogolny/  
(zakładka: Planowanie przestrzenne/Nasza gmina/ Plan ogólny)

ZBIERANIE UWAG do projektu planu ogólnego odbędzie się w  dniach od 1.06.2026 roku do 30.06.2026 roku. Uwagi 
można składać:
• w formie papierowej – osobiście w godzinach pracy urzędu lub drogą pocztową – na adres Urzędu Gminy Żórawi-

na, ul. Kolejowa 6, 55-020 Żórawina 
• ustnie do protokołu w Urzędzie Gminy Żórawina, ul. Kolejowa 6, 55-020 Żórawina
• w postaci elektronicznej bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym, o którym 

mowa w ustawie z dnia 5 września 2016 r. o usługach zaufania oraz identyfikacji elektronicznej (Dz. U. z 2024 r., 
poz. 1725) na adres: uwagi@gminazorawina.pl w formie elektronicznej za pomocą Elektronicznej Platformy Usług 
Administracyjnych  
(ePUAP: /fsi8m7g81r/skrytka)  

• w postaci elektronicznej za pomocą platformy e-Doręczenia na adres:  
AE:PL-30088-44305-THVJT-31

• poprzez formularz zgłoszeniowy za pośrednictwem strony internetowej www.voxly.pl/zorawina
Organem właściwym w sprawie rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Żórawina. Uwagi złożone po upływie wyżej podanego 
terminu pozostaną bez rozpatrzenia. Zgodnie z art. 8g ust. 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
składający uwagę do projektu planu ogólnego, powinien podać imię i nazwisko/nazwę, adres zamieszkania/
siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazać, czy jest właścicielem lub użytkownikiem 
wieczystym nieruchomości objętej uwagą. Składający uwagę może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres 
do korespondencji lub numer telefonu. Wzór formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego dostępny 
na stronie Ministerstwa Rozwoju i Technologii pod adresem internetowym:  https://www.gov.pl/web/rozwoj-technologia/
formularz-pisma-dotyczacego-aktu-planowania-przestrzennego.
Formularz pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego dostępny jest również:
• w wersji papierowej, w Urzędzie Gminy Żórawina, ul. Kolejowa 6, 55-020 Żórawina, w godzinach pracy Urzędu
• w wersji elektronicznej na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Żórawina 

pod adresem internetowym: https://zorawina.bip.gov.pl (zakładka: Planowanie przestrzenne/Plan ogólny/ Ogłosze-
nie o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu planu ogólnego Gminy Żórawina)

https://zorawina.bip.gov.pl/zbiory-danych-przestrzennych/plan-ogolny/1333220_ogloszenie-o-rozpoczeciu-konsultacji-
-spolecznych-projektu-planu-ogolnego-gminy-zorawina.html
SPOTKANIA OTWARTE wraz z prezentacją planu ogólnego odbędą się w godz. 16:00 - 17:00 w dniach:
• 9 czerwca 2026 r. (wtorek) w Świetlicy Wiejskiej w Krajkowie, ul. Nowa 19, 55-020 Krajków
• 16 czerwca 2026 r. (wtorek) w Szkole Podstawowej w Żórawinie, ul. Kopernika 15, 55-020 Żórawina
DYŻURY PROJEKTANTÓW odbędą się w godz. 17:05 - 19:00 w dniach:
 9 czerwca 2026 r. (wtorek) w Świetlicy Wiejskiej w Krajkowie, ul. Nowa 19, 55-020 Krajków
 16 czerwca 2026 r. (wtorek) w Szkole Podstawowej w Żórawinie, ul. Kopernika 15, 55-020 Żórawina

Zgodnie z art. 21 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 
społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2026 r. poz. 670) 
w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie, 
zamieszczono informacje o ww. projekcie planu ogólnego, a także o prognozie oddziaływania na środowisko ww. planu 
ogólnego. Równocześnie informuję, że zgodnie z art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania 
na środowisko (t.j. Dz. U. z 2026 r. poz. 670) istnieje możliwość składania uwag i wniosków do prognozy 
oddziaływania na środowisko. Uwagi i wnioski mogą być wnoszone w formie pisemnej, ustnie do protokołu 
oraz za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich kwalifikowanym podpisem 
elektronicznym na adres: uwagi@gminazorawina.pl w terminie od 1.06.2026 roku do 30.06.2026 roku. 
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Wójt Gminy Żórawina. Uwagi złożone po upływie wyżej 
podanego terminu pozostaną bez rozpatrzenia.

Zgodnie z art. 8a ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym w związku 
z przetwarzaniem przez Wójta Gminy Żórawina, danych osobowych, uzyskanych w toku przeprowadzenia postępowań 
dotyczących sporządzania aktów planistycznych, prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia 
Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie swobodnego przepływu takich 
danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych), przysługuje, jeżeli nie wpływa 
na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano. Szczegółowe informacje dotyczące przetwarzania 
danych osobowych dostępne są pod adresem: https://www.gminazorawina.pl/ochrona-danych-osobowych/

WÓJT GMINY ŻÓRAWINA 
MACIEJ KOBA

REKLAMA 0011532283

eprasa.pl 624060a9f6
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Mimo dość wysokiego odsetka 
pracowników etatowych zara-
biających najniższą krajową, 
najnowsze badanie Manpowe-
rGroup wskazuje, że odsetek 
pracowników zadowolonych 
ze swoich zarobków rośnie 
i wynosi obecnie 69 proc. (to o 7 
pp. więcej niż w 2025 roku). Na-
tomiast brak satysfakcji z otrzy-
mywanego wynagrodzenia de-
klaruje 25 proc. badanych, czyli 
o 5 proc. mniej - w porównaniu 
do 30 proc. w poprzednim 
roku. 

Od lata 2024 r. trwają rów-
nież prace nad zmianą mecha-
nizmu podwyższania pensji 
minimalnej i ostatecznym wy-
łączeniem z niej dodatków oraz 
premii.  Najważniejszym - dla 
wielu pracowników założe-
niem projektu było - zrównanie 
płacy minimalnej z wynagro-
dzeniem zasadniczym. 

Dzięki temu pracodawca nie 
będzie mógł wliczać w poczet 
płacy minimalnej dodatków 
do wynagrodzenia.  

Do tej pory wynagrodzenie 
zasadnicze w praktyce mogło 
być niższe od płacy minimal-
nej, a dodatki do wynagrodze-
nia (np. stażowy, czy nagrody) 
de facto podwyższały niskie 
wynagrodzenie zasadnicze 
i pozwalały uzyskać płacę mi-
nimalną.  Po zrównaniu płacy 
minimalnej z wynagrodzeniem 
zasadniczym dodatki staną się 
dla wielu „prawdziwymi do-
datkami”. 

Niespodziewanie, niektóre 
ministerstwa nie zaopiniowały 
zrównania płacy minimalnej 
z wynagrodzeniem zasadni-
czym z dniem 1 stycznia 2026 
pozytywnie upatrując w tym 
kroku dużych kosztów w sferze 
budżetowej.  

Zatem osoby mające wyna-
grodzenie zasadnicze niższe 
niż płaca minimalna nie otrzy-
mają podwyżki w nowym 
roku. 

Ostatecznie, Ministerstwo 
Rodziny, Pracy i Polityki Spo-
łecznej w ostatecznej wersji 
projektu ustawy, skierowanej 
do rozpatrzenia przez Komitet 
do Spraw Europejskich zrezy-
gnowało z zapisu o zrównaniu 
wynagrodzenia zasadniczego 
z wynagrodzeniem minimal-
nym ze skutkiem od początku 
2026 r. 

Zmiany mają być jednak 
wprowadzane etapowo. Do-

datki mają być wyłączane 
z wynagrodzenia minimal-
nego powoli i nie wszystkie 
od razu. Proces ten rozłożono 
na 3 lata:  

a z dniem 1 stycznia 2026 r., 
z minimalnego wynagrodzenia 
wyłączony będzie tylko doda-
tek funkcyjny; 

a od 1 stycznia 2027 r., dołą-
czą do niego inne dodatki; 

a a premie i nagrody jako 
ostatnie - od 1 stycznia 2028. 

Projekt tej ustawy ma 
szansę wejść w życie po zakoń-
czeniu pełnego procesu legisla-
cji. 

Powiązanie najniższej 
pensji ze średnim 
wynagrodzeniem 
Od 2026 roku planowane są 

ważne zmiany w ustalaniu wy-
sokości minimalnego wyna-
grodzenia za pracę. Najważ-
niejsza propozycja dotyczy po-

wiązania wysokości najniższej 
pensji ze średnim wynagrodze-
niem w gospodarce narodo-
wej. Docelowo minimalna 
płaca miałaby wynosić 55 proc. 
średniej krajowej. W ubiegłym 
roku, wedle prognoz ten stosu-
nek wynosił ok. 53,8 proc., 
przy średniej płacy 8 673 zł. 

Najniższa krajowa 
2027: Europejska 
płaca minimalna 
Powiązanie pensji minimal-

nej ze średnią wynika z wdro-
żenia do polskiego prawa dy-
rektywy Parlamentu Europej-
skiego i Rady UE w sprawie 
adekwatnych wynagrodzeń 
minimalnych w Unii Europej-
skiej. 

Nowe przepisy zakładają 
roczne wzrosty pensji mini-
malnej, w tym dwukrotnie 
w przypadku inflacji powyżej 
5 proc. 

Dodatkowo oprowadzona 
ma zostać aktualizacja mini-
malnego wynagrodzenia 
za pracę ma być dokonywana 
co najmniej raz na 4 lata. 

Wysokość płacy minimal-
nej na poziomie 55 proc. pro-
gnozowanej wysokości prze-
ciętnego wynagrodzenia w go-
spodarce narodowej, mającej 
w roku 2026 wynosić 9219 zł 
może wynieść w 2026 r. 
do 5070 zł brutto. 

Zmiany te miały wejść w ży-
cie w 2026 roku, ale są odkła-
dane. Polska ma ponad rok 
opóźnienia w ich wdrażaniu.   

Po przyjęciu nowego prawa 
opartego o unijne przepisy, ale 
bez uregulowania spraw zwią-
zanych ze zrównaniem płacy 
minimalnej z wynagrodze-
niem zasadniczym pełna wy-
sokość płacy minimalnej 
do 2028 roku może być dla czę-
ści pracowników osiągalna do-
piero dzięki dodatkom i nagro-
dom. ą

Elżbieta Węgrzyn
elzbieta.wegrzyn@polskapress.pl

Płaca minimalna w ochro-
nie zdrowia wzrośnie 1 lip-
ca. Na wzrost najniższej 
pensji krajowej dla zatrud-
nionych na etacie jeszcze 
poczekamy. 

Na razie podwyżka dla wybranych
NAJNIŻSZA KRAJOWA W 2027 ROKU PRZEKROCZY 5 TYS. ZŁ BRUTTO? MAMY PROGNOZY 

Powiązanie pensji minimalnej ze średnią i nowe przepisy zakładają roczne wzrosty pensji minimalnej, w tym dwukrotnie 
w przypadku inflacji powyżej 5 proc.
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GRUNTY DO DZIERŻAWYGRUNTY DO DZIERŻAWY

ODDZIAŁ TERENOWY WE WROCŁAWIU 
Sekcja Zamiejscowa KOWR w Legnicy 

podaje do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości gruntowej niezabudowanej  podaje do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości gruntowej niezabudowanej  
przeznaczonej do dzierżawy w gminie Złotoryjaprzeznaczonej do dzierżawy w gminie Złotoryja

Lp.Lp. Nr działekNr działek Pow.                    Pow.                    
w haw ha

PołożeniePołożenie Wywoławczy czynsz dzierżawny  Wywoławczy czynsz dzierżawny  
w dt pszenicyw dt pszenicygminagmina obrębobręb

1. 165 (AM 2) 120,9790 Złotoryja Wyskok 1.127,13

Szczegółowy opis nieruchomości zawiera wykaz (WRO.WKUZ.LE.4243.351.2026.JG)(WRO.WKUZ.LE.4243.351.2026.JG) wywieszony w miejscach 
zwyczajowo przyjętych w dniach 01.06.2026 r. - 16.06.2026 r 01.06.2026 r. - 16.06.2026 r lub na stronie internetowej www.gov.pl/kowr  
i stronie podmiotowej Biuletynu Informacji Publicznej KOWR.

WIĘCEJ INFORMACJI:WIĘCEJ INFORMACJI: Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa OT Wrocław, Sekcja Zamiejscowa KOWR w Legnicy,  
al. Rzeczypospolitej 5, tel. 797 604 676, e-mail: jaroslaw.gleboki@kowr.gov.pl lub na stronie internetowej  www.gov.pl/kowr. 

www.gov.pl/kowrwww.gov.pl/kowr

 

REKLAMA 0011531405

TERENY ZABUDOWANETERENY ZABUDOWANE

ODDZIAŁ TERENOWY WE WROCŁAWIU
ogłasza na dzień 3.07.2026 r. o godz. 10:00 przetarg ograniczony ustny na dzierżawę ogłasza na dzień 3.07.2026 r. o godz. 10:00 przetarg ograniczony ustny na dzierżawę 

dwóch nieruchomości zabudowanych, położonych w powiecie zgorzeleckim, woj. dolnośląskim

Lp.Lp. GminaGmina ObrębObręb Nr działkiNr działki

1. Sulików Sulików, Studniska 
Dolne, Mikułowa

7/6, 7/8, 7/9, 7/10, 7/12, 7/13, 7/31, 7/33, 7/42, 7/48, 273, 501, 546/41, 
546/43, 602, 289/13, 289/14, 323/2 o łącznej powierzchni 248,7938 ha

2. Sulików Studniska Dolne 3, 19, 543/17, 622 o łącznej powierzchni 60,6258 ha

Szczegółowy opis nieruchomości oraz warunki uczestnictwa w przetargu zawiera ogłoszenie nr WRO.WKUZ.WRO.WKUZ.
GZ.4243.237.2026.UO.11GZ.4243.237.2026.UO.11 podane do publicznej wiadomości w terminie od 1.06.2026 roku do 3.07.2026 roku1.06.2026 roku do 3.07.2026 roku  
w miejscach zwyczajowo przyjętych oraz na stronie internetowej www.gov.pl/web/kowr oraz na stronie podmiotowej 
Biuletynu Informacji Publicznej KOWR (BIP).

WIĘCEJ INFORMACJI:WIĘCEJ INFORMACJI: KRAJOWY OŚRODEK WSPARCIA ROLNICTWA OT WROCŁAW, ul. Mińska 60, 54-610 Wrocław, 
tel. 797-604-598 e-mail: urszula.ogiela@kowr.gov.pl lub na stronie: www.kowr.gov.pl.

www.kowr.gov.plwww.kowr.gov.pl
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POLSKA 
i ŚWIAT

Od czwartku wicepremier, szef 
MON Władysław Kosiniak-Ka-
mysz wraz z m.in. pełnomoc-
niczką rządu ds. SAFE Magda-
leną Sobkowiak-Czarnecką i sze-
fem odpowiedzialnej za zakupy 
sprzętu dla wojska Agencji 
Uzbrojenia gen. Arturem Kupte-
lem objeżdżali kraj, podpisując 
w polskich zakładach zbrojenio-
wych kolejne kontrakty. W so-
botę w ramach programu SAFE 
podpisano umowy w zakładzie 
Dezamet, następnie w niedale-
kiej Hucie Stalowa Wola, a po po-
łudniu w zakładach Rosomak 
w Siemianowicach Śląskich. 

– Nigdy w historii procesu 
modernizacji polskiej armii, ni-
gdy w historii procesu zakupów 
sprzętu dla Wojska Polskiego nie 
było takiego dnia, w którym pod-
pisujemy w jednym czasie, 
w jednym dniu 29 umów na 78 
mld zł. To jest absolutny rekord 
świata. To jest dzień, który zmie-
nia rzeczywistość – powiedział 
szef MON. 

Kosiniak-Kamysz podkreślił, 
że obecnie kraj jest w sytuacji, 
w której niebezpieczeństwa ota-
czają go z każdej strony. – Prowo-
kacje, akcje dywersji, różnego ro-

dzaju działania w przestrzeni cy-
ber, ale również ta wojna hybry-
dowa, która toczy się wokół pol-
skich granic i na Bałtyku, spra-
wiają, że musimy inwestować 
w polski przemysł zbrojeniowy, 
żeby być niezależnymi – wskazał 
wicepremier. 

Do podpisywanych umów 
ws. SAFE odniósł się w sobotę 
także premier Donald Tusk. 
„Meldunek z ostatniej chwili! So-
bota to 29 umów na 79 miliar-
dów! Wszystko w polskich fir-
mach. To jest właśnie SAFE. 
Mam nadzieję, że wreszcie do-
tarło do prezydenta i prezesa” – 
napisał szef rządu na X. 

Kosiniak-Kamysz skrytyko-
wał jednocześnie poprzednią 
Radę Ministrów, zarzucając jej 
bezczynność w kwestii wdraża-
nia uchwały o Narodowej Rezer-
wie Amunicyjnej i braki w przy-
gotowaniu krajowych zdolności 
produkcyjnych kluczowego ka-
libru 155 mm. 

Wiceprezes PGZ Arkadiusz 
Bąk podkreślił, że każda sztuka 
z zamówionych pocisków zosta-
nie wyprodukowana w Polsce, 
co ma zapewnić całkowitą nieza-
leżność w posiadaniu kluczo-
wego kalibru artyleryjskiego. 

Jak mówił szef MON, spotka-
nie w Siemianowicach to finał 

„pierwszego etapu Tour de 
SAFE”, czyli trwającego 
od czwartku objazdu przez rzą-
dową delegację rozsianych 
po kraju zakładów zbrojenio-
wych i podpisywanie tam finan-
sowanych z SAFE umów.  

W swoim wystąpieniu Kosi-
niak-Kamysz zaznaczył, że SAFE 
to forma odpowiedzi na wezwa-
nie USA, by Europa zbroiła się 
i brała większą odpowiedzialność 
za własne bezpieczeństwo mili-
tarne. Odniósł się do głosów kry-
tycznych wobec SAFE, wygłasza-
nych – jak to określił przez „oszo-
łomów z prawej strony” i „rady-
kałów”, którzy przekonywali, że 
to program „złej Unii”, który nisz-
czy relacje z USA. – Jest absolut-
nie przeciwnie – oświadczył. – 
Na dniu dzisiejszym się nie skoń-
czy – będziemy dalej prowadzić 
pozytywną kampanię odkłamu-
jącą bzdury i banialuki opowia-
dane o SAFE – mówił szef MON, 
zarzucając opozycji i prezyden-
towi Karolowi Nawrockiemu 
wprowadzanie opinii publicznej 
w błąd ws. unijnego programu. 

W sumie z pieniędzy SAFE 
skorzysta ponad 10 tys. firm dzia-
łających w Polsce – zarówno wy-
konawców, jak i podwykonaw-
ców oraz kooperantów. Wśród 
nich Radmor i APS w Gdyni, Ro-
somak w Siemianowicach Ślą-
skich, Dezamet w Nowej Dębie, 
Hutę Stalowa Wola, WB Electro-
nics, Belmę w Bydgoszczy, Ma-
skpol w Konieczkach, Jelcza 
w Laskowicach, Stocznię Re-
montową w Gdańsku oraz Za-
kłady Mechaniczne Tarnów. PAP

Oprac. Karolina Wrońska
Wojsko

Podpisanie w sobotę w ra-
mach programu SAFE 29 
umów na kwotę 78 mld zł to 
jest absolutny rekord – po-
wiedział wicepremier, szef 
MON Władysław Kosiniak-
Kamysz.

Program SAFE. Wicepremier 
podpisał kolejne umowy

Rządowa propozycja przeszła 
przez izbę niższą parlamentu jako 
pierwsza w historii regulacja po-

zwalająca na formalizację związ-
ków jednopłciowych w Polsce. 

– Przez kilka miesięcy nad pro-
jektem pracowało mnóstwo lu-
dzi, by ponad 3 mln Polek i Pola-
ków mogło się poczuć bardziej 
godnie i bezpiecznie. Zarówno 
w rodzinach heteroseksualnych, 
których prawica nie zmusi swoim 
krzykiem i obrażaniem do mał-
żeństwa, ale przede wszystkim 
parom LGBT, które płacą podatki, 
ale państwo wciąż ich nie widzi – 
napisała pełnomocniczka rządu 
ds. równości Katarzyna Kotula, 

która wraz z Urszulą Pasławską 
(PSL) przygotowała oba projekty 
ustaw 

Zaraz po głosowaniu prezy-
dent Karol Nawrocki zapowie-
dział, że nie podpisze żadnego 
prawa, które będzie stanowiło al-
ternatywę dla małżeństwa. 

– Jestem strażnikiem Konsty-
tucji. W Konstytucji jest wprost 
napisane, że małżeństwo to zwią-
zek kobiety i mężczyzny – podkre-
ślił prezydent. 

Dodał przy tym, że jest gotowy 
podpisać ustawę, „która nie bę-

dzie ideologiczna, nie będzie sta-
nowiła furtki dla alternatywy 
małżeństwa i podważania pol-
skiej konstytucji”. 

– Jeśli znajdziemy rozwiąza-
nia, które pomogą osobom w sta-
tusie osoby najbliższej na funkcjo-
nowanie formalne, administra-
cyjne, a nie będą niosły ideolo-
gicznej presji, czy próby podwa-
żania wyjątkowego statusu mał-
żeństwa, to taką ustawę podpiszę. 
Mam nadzieję, że taką uda się wy-
pracować – zaznaczył Nawrocki. 
PAP

Oprac. Alina Mazurska
Warszawa

Sejm uchwalił ustawy dot. 
statusu osoby najbliższej 
w związku i umowy o wspól-
nym pożyciu. Prezydent Ka-
rol Nawrocki zapowiedział, 
że nie podpisze żadnego pra-
wa, które będzie stanowiło 
alternatywę dla małżeństwa.

Status osoby najbliższej w związku. Sejm uchwalił 
ustawę. Prezydent zapowiedział, że nie podpisze

Władysław Kosiniak-Kamysz w siedzibie Zakładów 
Metalowych Dezamet S.A. w Nowej Dębie

FO
T.

 D
A

RE
K 

D
EL

M
A

N
O

W
IC

Z

WARSZAWA

Wczoraj Estończyk Jaan Roose przeszedł po linie między 
dwoma najwyższymi budynkami w Polsce. Idąc po szerokiej 
na dwa centymetry taśmie zawieszonej na wysokości 180 me-
trów, pokonał 500-metrowy dystans pomiędzy Pałacem Kul-
tury i Nauki a wieżowcem Varso Tower.

KRÓTKO

500 m po 2-centymetrowej linie
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Były proboszcz z gminy Tar-
czyn na Mazowszu, który za-
atakował siekierą, a następ-
nie podpalił znajomego bez-
domnego mężczyznę, usły-
szy dodatkowy zarzut usiło-
wania zabójstwa. Jak ustalili 
śledczy, duchowny już wcze-
śniej podjął nieudaną próbę 
zamordowania mężczyzny. 
Śledztwo w tej sprawie do-
biega końca.  

Prowadzący postępowa-
nie prokurator Andrzej Sto-
jak z Prokuratury Okręgowej 
w Radomiu powiedział, że 
w najbliższych tygodniach 

do sądu zostanie skierowany 
akt oskarżenia. 

Śledczy dysponują już opi-
nią sporządzoną przez bie-
głych po kilkutygodniowej 
obserwacji psychiatrycznej 
księdza. Prokuratura nie 
ujawnia jej treści, ale – jak 
nieoficjalnie ustaliła PAP – 
biegli nie stwierdzili, aby Mi-
rosław M. w chwili popełnie-
nia zbrodni był niepoczy-
talny. 

Mirosław M., były pro-
boszcz parafii w Przypkach k. 
Tarczyna, od lipca 2025 r. 
przebywa w areszcie. 

Kolejne zarzuty dla proboszcza

FAŁSZYWE ALARMY

Znany warszawski adwokat zo-
stał zatrzymany ws. fałszy-
wych alarmów – poinformował 
wczoraj Marcin Kierwiński, mi-
nister spraw wewnętrznych 
i administracji. Warszawska po-
licja dodała, że 48-latek usły-
szał siedem zarzutów i został 
aresztowany na trzy miesiące.  

„Mężczyzna, podszywając 
się pod różne osoby, wysyłał 
do wielu instytucji i organów 

publicznych zawiadomienia 
o rzekomych przygotowa-
niach do zamachów. Treść za-
wiadomień wskazywała, że 
ich ofiarami mieli być prezy-
dent RP oraz minister spraw 
zagranicznych. Do wysyła-
nych listów załączał nielegal-
nie posiadane dokumenty, 
a w jednym z nich umieścił 
amunicję” – przekazała poli-
cja.

Znany adwokat zatrzymany

Każdy kandydat na rodzica zastępczego 
powinien być traktowany  
jak ogromne dobro 
Joanna Luberadzka-Gruca  współtwórczyni Koalicji na rzecz Rodzinnej Opieki Zastępczej

Z okazji Dnia Dziecka Kancelaria Premiera zorganizowała w nie-
dzielę w swoich ogrodach piknik dla dzieci pod hasłem „Kraina 
wyobraźni”. Podczas wydarzenia najmłodsi mogli m.in. spo-
tkać animatorów przebranych za postacie z bajek, wziąć udział 
w warsztatach, zawodach sportowych oraz eksperymentach 
naukowych. W otwarciu pikniku wziął udział premier Donald 
Tusk. Chętnych do wspólnej zabawy było wielu.

DZIEŃ DZIECKA

eprasa.pl 624060a9f6
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Prezydent Zełenski tłumaczył, że 
zrobił to „w celu przywrócenia hi-
storycznych tradycji narodowego 
wojska oraz uwzględniając wzo-
rowe wykonywanie powierzo-
nych zadań podczas obrony inte-
gralności terytorialnej i niepodle-
głości Ukrainy”. 

Przypomnijmy, w Polsce Ukra-
ińska Powstańcza Armia kojarzy 
się głównie z eksterminacją lud-
ności polskiej na Wołyniu. Wła-
śnie tam w latach 1943-1944 do-
szło do masowych mordów 
na Polaków, dokonanych głównie 
przez oddziały UPA oraz wspiera-
jące je grupy. Chodziło o usunię-
cie Polaków z terenów, które ukra-
ińscy nacjonaliści uważali za przy-
szłe państwo ukraińskie. 

Nie mogło być inaczej – reak-
cja strony polskiej była natych-
miastowa. Premier Donald Tusk 
ocenił decyzję Zełenskiego jako 
niepokojącą z punktu widzenia 
relacji między Polską i Ukrainą, 
ale dodał, że rząd zareagował już 
w sprawie decyzji prezydenta Ze-
łenskiego. – My wiemy na-
prawdę, jak prowadzić tę politykę 

w tym najtrudniejszym czasie, 
pełnym wyzwań – stwierdził 

Wicepremier, szef MON Wła-
dysław Kosiniak-Kamysz mówił 
o „decyzji nie do przyjęcia”, szef 
MSZ Radosław Sikorski o „roz-
czarowaniu tym, że prezydent 
Zełenski nie uwzględnił polskiej 
wrażliwości historycznej ”. Sikor-
ski zauważył też, że na polsko-
ukraińskiej kłótni o przeszłość zy-
ska wyłącznie Władimir Putin. 

MSZ wydało zresztą oświad-
czenie, w którym „wyraża obu-
rzenie decyzją o nadaniu jednej 
z ukraińskich formacji wojsko-
wych tytułu „bohaterów UPA”. 
Według MSZ, w obliczu trwającej 
agresywnej wojny Rosji przeciw 
Ukrainie i zagrożenia dla bezpie-
czeństwa całego regionu, klu-
czowe dla obu naszych państw 
i narodów relacje polsko-ukraiń-
skie nie powinny stawać się za-
kładnikiem trudnej historii. 
„Wspólne bezpieczeństwo,  
solidarność wobec rosyjskiej 
agresji oraz odpowiedzialność 
za przyszłość Europy wymagają 
dojrzałości i przywiązania do dia-
logu po obu stronach” – czytamy. 

Wiceszef MSZ Marcin Bosacki 
rozmawiał zresztą w tej sprawie 
z ambasadorem Ukrainy Wasy-
lem Bodnarem. 

Politycy związani z koalicją 
rządzącą krytykowali decyzję Ki-
jowa, zaznaczali jednak, że reak-
cję należy pozostawić resortowi 
dyplomacji. 

Tymczasem politycy opozy-
cji i Karol Nawrocki zareagowali 
bardzo gwałtownie i emocjonal-

nie. Prezydent oświadczył, że 
jest oburzony decyzją Zełen-
skiego i dodał, że Zełenski do-
starczył „najlepszego materiału 
i wiele tlenu rosyjskiej propagan-
dzie”. Nawiązał też do propozy-
cji posła Konfederacji Grzegorza 
Płaczka, by po tej decyzji odebrać 
Zełenskiemu jeden z polskich or-
derów. – 8 czerwca odbędzie się 
posiedzenie Kapituły Orderu 
Orła Białego i ja zaproponowa-
łem, aby jednym z punktów było 
odebranie prezydentowi Zełen-
skiemu Orderu Orła Białego – 
oświadczył prezydent. Dodał, że 
ostateczna decyzja należy 
do niego, ale kapituła musi się ze-
brać. 

Deklaracji prezydenta Na-
wrockiego przyklasnęli posłowie 

PiS i Konfederacji. Wicemarsza-
łek Sejmu Krzysztof Bosak przy-
pomniał, że jego ugrupowanie 
od dawna postulowało odebra-
nie Zełenskiemu Orderu Orła Bia-
łego. – Uważamy odznaczenie 
prezydenta Ukrainy za ogromny 
błąd poprzedniego prezydenta – 
powiedział Bosak. I podkreślił, że 
decyzja Zełenskiego, by nazywać 
imieniem bohaterów UPA jed-
nostkę wojskową na Ukrainie, 
jest haniebna.  

Konfederacja wezwała też 
Piotra Łukasiewicza, chargé d’af-
faires Polski na Ukrainie, do dy-
misji ze stanowiska. Zdaniem 
Konfederatów reakcja polskiej 
ambasady w Kijowie na decyzję 
Zełenskiego powinna być bar-
dziej stanowcza. 

Były wiceszef MSZ Paweł Ja-
błoński z PiS stwierdził z kolei, że-
reakcja prezydenta Nawrockiego 
jest bardzo mocna, ale też bardzo 
potrzebna. 

Wyraził też nadzieję, że Ukra-
ina w porę wycofa się z kontro-
wersyjnej dla Polski decyzji.  
– Może wtedy nie będzie ko-
nieczne odebranie Orderu Orła 
Białego, natomiast w tej chwili 
mam wrażenie, że taki zdecydo-
wany krok jest absolutnie nie-
zbędny – dodał. 

Order Orła Białego przyznał 
Wołodymyrowi Zełenskiemu 
w 2023 roku ówczesny prezydent 
Andrzej Duda. To najwyższe pol-
skie odznaczenie przyznawane 
od ponad trzystu lat. Żeby ode-
brać komuś przyznane wcześniej 

odznaczenie, zgodę musi wyra-
zić Kapituła Orderu Orła Białego, 
asygnatę pod jej decyzją powi-
nien złożyć także premier, ale 
ostateczna decyzja i tak należy 
do prezydenta RP. 

Póki co Donald Tusk uznał, że 
reakcja Karola Nawrockiego „jest 
podobnym krokiem” do tego, 
który zrobił prezydent Zełenski. 
– Bardzo bym chciał, żeby prezy-
denci obu krajów mądrze dbali 
o to, żeby nasze relacje były jak 
najlepsze. Dla Polski i dla Ukrainy 
nasza przyjaźń, współpraca, so-
jusz wobec zagrożenia rosyj-
skiego to jest coś bezcennego – 
podkreślił premier. Dodał, że 
oczekiwałby od obu prezyden-
tów, żeby potrafili wznieść się po-
nad historyczne emocje. 

Także wicepremier Kosiniak-
Kamysz stwierdził, że prezydent 
Nawrocki lepiej by zrobił, gdyby 
zadzwonił do prezydenta Ukra-
iny i oświadczył, że Polska się 
na to nie zgadza. 

Prof. Antoni Dudek, historyk 
i politolog, nie ma jednak wątpli-
wości, że dojdzie do odebrania 
Zełenskiemu Orderu Orła Bia-
łego. Według niego decyzja Ze-
łenskiego jest „fatalna” i Polska 
powinna okazać swoje niezado-
wolenie. 

– Najgorszym możliwym spo-
sobem okazania dezaprobaty jest 
odebranie orderu, którego 
zresztą nie należało dawać prezy-
dentowi Ukrainy, gdyż był to 
przykład nadmiernego szafowa-
nia tym najwyższym polskim od-
znaczeniem państwowym. PAP

Dorota Kowalska
Warszawa

Decyzja prezydenta Zelen-
skiego o nadaniu jednej 
z jednostek zbrojnych Ukra-
iny imię „Bohaterów UPA” 
u jednych wywołała kon-
sternacje, u innych szczere 
oburzenie. Tylko pytanie, 
czy w Polsce powinniśmy 
dać ponosić się emocjom.

Zgrzyt między Polską i Ukrainą
DECYZJA PREZYDENTA ZEŁENSKIEGO WS. UPA WYWOŁAŁA PRAWDZIWĄ POLITYCZNĄ BURZĘAWANTURA 

Na celowniku miejskiej spółki 
PR, jaką jest PCT (Prague City To-
urism), są inni niż przed laty tu-
ryści. Mają być zainteresowani 
kulturą, nie lubić tłumów i zosta-
wiać coraz więcej pieniędzy 
w hotelach cztero- i pięcio-
gwiazdkowych. To do nich jest 
skierowana nowa kampania 
PCT, która wydobywa 
na wierzch literacki klimat Pragi. 
W ramach kampanii „Czytaj 
w Pradze jak w książce” przygo-
towano trzy filmowe spoty zwią-
zane z Kafką, Golemem oraz cze-
ską literaturą emigracyjną. 
W każdym filmiku zagrał popu-
larny aktor Karel Dobry. 

Śladami literatury 
Twórcy kampanii wyliczyli, 

że w Pradze są 182 pomniki po-
święcone autorom oraz instytu-
cjom związanym z książkami i li-
teraturą. – Jeśli chodzi o miejsca 
związane z praskimi pisarzami 
i literaturą, warto wspomnieć 

o dzielnicy żydowskiej, z którą 
związani są Franz Kafka lub po-
stać Golema. Opracowaliśmy 
również trasę śladami najnow-
szej książki Dana Browna. Pro-
wadzi ona na przykład 
do schronu Folimanka, położo-
nego poza centrum, gdzie roz-

grywa się częściowo akcja „Ta-
jemnicy tajemnic” – powiedziała 
Jana Adamcova z PCT.  

Folimanka nie ma w sobie 
starej, średniowiecznej lub ru-
dolfińskiej tajemnicy. Schron bu-
dowany przez komunistów po-
wstawał na przełomie lat 50. i 60. 
minionego stulecia. Jest naj-
większą podziemną budową 
Pragi i to miejsce spodobało się 
Brownowi. 

Nie wiadomo, czy nasi rodacy 
zechcą penetrować Pragę śla-
dami bohaterów Dana Browna, 
ale PCT przygotowało dla nich 
specjalnie dedykowaną ścieżkę 
przez historię. A jest o co się bić. 
Polacy stanowią czwartą najlicz-
niejszą grupę zagranicznych go-
ści w Pradze (po Niemcach, 
Amerykanach i Brytyjczykach) – 
rocznie miasto odwiedza ich bli-
sko 400 tysięcy.. 

– Dla Polski i Polaków mamy 
specjalną narrację o Józefie Po-
niatowskim – powiedziała 
Adamcova. – Z Poniatowskim 

związany jest na przykład Pałac 
Kinskych, ponieważ on tutaj do-
rastał, a jego matka pochodziła 
z rodu Kinskych. Mamy więc 
piękną trasę spacerową śladami 
polskich legend w Pradze – za-
uważyła. Na tej trasie jest i jeden 
z najpiękniejszych pałaców 
na Rynku Starego Miasta w Pra-
dze, jest grób matki księcia Jó-
zefa, który nazwany został „Pe-
pim” właśnie po wizycie w Pra-
dze. Na swoich stronach interne-
towych PCT opowiada o Ponia-
towskim, zabytkach i pokazuje 
m.in. film zrealizowany przez 
Muzeum Historii Polski. 

Skończyć z wizerunkiem 
taniej imrezowni Europy 
Nowa strategia czeskiej sto-

licy to celowy zabieg mający od-
ciąć się od wizerunku taniej im-
prezowni Europy. – Pamiętamy 
lata 90. i dwutysięczne, kiedy 
przyjeżdżały do nas różne grupy 
na imprezy piwne, a tego żadne 
miasto nie chce. To się chyba 

udaje zmieniać. Chcemy spro-
wadzić do Pragi klientelę za-
możną, która interesuje się kul-
turą – podkreślił praski radny ds. 
kultury Tomasz Slabihoudek. 

– Na lotnisku i w samym cen-
trum umieściliśmy plakaty ape-
lujące do turystów, by nie pili al-
koholu w miejscach publicznych 
i przestrzegali ciszy nocnej – po-
wiedziała Adamcova. Miasto ra-
dzi też: korzystaj z licencjonowa-
nych przewodników, wybieraj 
komunikację miejską i wspieraj 
lokalny biznes. 

Zdaniem PCT działania przy-
noszą wymierne skutki. Zamiast 
pubów, turystyczny ruch prze-
nosi się do hoteli klasy premium. 
Odwiedzane są galerie sztuki. – 
Widzimy to także po wydatkach 
w gastronomii, gdzie nam rośnie 
spożycie droższych win – wyli-
czała Adamcova. Jej zadaniem 
o zmianie profilu gości świadczy 
też dynamicznie rosnąca oferta 
restauracji z gwiazdkami Miche-
lin.

Alina Mazurska
Praga

Koniec z piwem, głośnymi 
wieczorami kawalerskimi 
i tłumami blokującymi hi-
storyczne centrum. Stolica 
Czech rusza z wartą miliony 
kampanią literacką.

Praga nie chce wizerunku piwnej stolicy. Kusi nowych gości literaturą

Prezydent Duda wręczył Zełenskiemu order w 2023 „dla całego narodu Ukrainy”
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Rynek Starego Miasta. Znalazł się on na jednej z tras, 
szczególnie kierowanej do polskich turystów
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Czy sztuczna inteligencja  
zastąpi lekarza? 
Gdy rozpoznaje obrazy, osiąga 
skuteczność na poziomie  
93-94 procent. Ciągle się myli, 
trochę rzadziej niż lekarz, ale 
tandem lekarz – sztuczna inte-
ligencja (AI) może osiągać na-
wet około 98 procent popraw-
nych diagnoz. To połączenie 
powoduje, że dostajemy coś 
lepszego, bardziej szczegóło-
wego i szybciej. Gdy 9 lat temu 
zaczynaliśmy przygodę ze 
sztuczną inteligencją, ucząc ją 
rozpoznawania obrazów, sami 
jeszcze nie mieliśmy świado-
mości, jak ogromny i szybki 
może być postęp w tej dziedzi-
nie. Na nasz pierwszy projekt 
AI otrzymaliśmy grant z Naro-
dowego Centrum Badań i Roz-
woju. Pracowaliśmy nad nim 
z lekarzami z Instytutu Cen-
trum Zdrowia Matki Polki 
w Łodzi. Dzięki tej współpracy 
opracowaliśmy nasz pierwszy 
algorytm służący rozpozna-
waniu obrazów przez AI. 
Wielki sukces odnieśliśmy 
po dwóch latach pracy – na-
uczyliśmy sztuczną inteligen-
cję czytać obrazy anatomiczne 
i rozpoznawać, czy na zdjęciu 
rentgenowskim jest klatka pier-
siowa, głowa czy stopa. Byli-
śmy dumni z tego, co udało się 
nam osiągnąć, bardzo się cie-
szyliśmy z tego wyniku. Wtedy 
nasz kolega Jacek, który prowa-
dził projekt, przyniósł czarno- 
-białe zdjęcie orangutana i wrzu-
cił je do modelu AI, nad którym 
pracowaliśmy. Model sztucznej 
inteligencji, nad którym praco-
waliśmy przez dwa lata, uparcie 
twierdził, że to jest ludzka 
głowa. Przez pół roku nie byli-
śmy w stanie nauczyć go, że jest 
to obraz spoza danych medycz-
nych, na których był treno-
wany. Byliśmy bliscy załamania 
i poddania się. Na szczęście na-
stąpił przełom. Program zaczął 
działać z coraz większą sku-
tecznością. 

Jak dokładnie AI rozpoznaje 
obrazy? 
W tym momencie potrafimy 
podzielić mózg na setki anato-
micznych części według bardzo 
dokładnych atlasów medycz-
nych. Tego typu analiza byłaby 
niezwykle czasochłonna 
do wykonania ręcznie. 

Czy przy tworzeniu progra-
mów pracowaliście tylko  
z lekarzami z ICZMP? 
Zaczęliśmy od współpracy 
z lekarzami z Matki Polki, ale 
w międzyczasie nawiązaliśmy 
współpracę z lekarzami radio-
logami ze szpitala im. Norber-
ta Barlickiego w Łodzi. Łódzka 
radiologia wywodzi się z tej 
placówki i tamtejsi specjaliści 
pod kierownictwem profesora 
Ludomira Stefańczyka włożyli 
mnóstwo pracy, aby nam po-
móc na starcie. 

Ale zaczęło się nietypowo… 
W szpitalu im. Barlickiego  
popsuł się tomograf kompute-
rowy. Ówczesny dyrektor 

szpitala, profesor Piotr Kuna, 
skontaktował się z nami przez 
wspólnego znajomego. Po-
prosił o pomoc, bo naprawa 
sprzętu miała kosztować pół 
miliona złotych, a nowy kosz-
tował półtora miliona. Szpital 
nie miał takich pieniędzy. 
Albo go naprawimy, albo 
w szpitalu nie będzie tomo-
grafu – przekaz był jasny. 
Przez dwa tygodnie próbowa-
liśmy go naprawić. Zaczął 
działać, a my bardzo się z tego 
cieszyliśmy. Dwa dni później 
zadzwonił do nas profesor Lu-
domir Stefańczyk z informa-
cją, że chyba coś jest nie tak. 
Na obrazach pojawiał się arte-
fakt po prawej stronie głowy 
pacjentów. Pierwsze skojarze-
nie: coś popsuliśmy. Pojechali-
śmy przerażeni do szpitala. 
Okazało się, że źle wyczyścili-
śmy detektor. Zostało na nim 
zanieczyszczenie powodujące 
artefakt obrazu. Tak zaczęła 
się nasza współpraca z tą pla-
cówką. Po tym zdarzeniu roz-
poczęliśmy wspólny projekt  
– rozwiązanie do wspierania 
diagnostyki stwardnienia roz-
sianego. O wyborze zadecydo-
wał przypadek – jeden z na-
szych kolegów miał podejrze-
nie SM i okazało się, że dia-
gnostyka tej choroby jest 
w Polsce bardzo trudna. Połą-
czyliśmy siły z kolegami neu-
rologami i radiologami ze 
szpitala Barlickiego i złożyli-
śmy wspólny wniosek o grant 
unijny na model, który będzie 
wspierał analizę badań rezo-
nansu magnetycznego 
pod kątem stwardnienia roz-
sianego. Ten projekt doprowa-
dził nas do stworzenia jed-
nego z najbardziej zaawanso-
wanych modeli sztucznej in-
teligencji do wspierania dia-
gnostyki stwardnienia rozsia-
nego w Europie. Wtedy po-
czuliśmy, że jesteśmy w awan-
gardzie tego, co się dzieje 
w tym obszarze. Pracujemy 
nad tym, aby ten model roz-
szerzyć. 

Czym jeszcze się zajmujecie? 
Opracowaniem modelu, który 
ma wspierać wykrywanie no-
wotworów na badaniach rezo-

nansu magnetycznego. O ile 
na tomografii komputerowej 
robi to wiele firm na świecie, 
to na rezonansie magnetycz-
nym ta lista nie jest tak duża. 

Jak w praktyce wygląda 
współpraca specjalistów 
od AI z lekarzami? 
Widzimy się raz-dwa razy 
w tygodniu i mówimy o tym, 
co model wykrył lub oznaczył 
w danym tygodniu. Oni to ko-
rygują i za każdym razem jest 
lepiej. Celem jest szybsze 
i bardziej precyzyjne wykrycie 
nieprawidłowości. Teraz po-
miary wykonywane są najczę-
ściej tak jak człowiek najlepiej 
potrafi to zrobić – w wymia-

rach 2D, czyli określane są 
podstawowe wymiary 
zmiany. Tymczasem sztuczna 
inteligencja potrafi wykonać 
takie pomiary również w 3D  
– powie, ile centymetrów sze-
ściennych ma zmiana, opisze 
jej kształt, powie, na co na-
cieka lub naciska. Lekarz też 
potrafi to zrobić, ale z uwagi 
na ilość badań, jaką ma opisać, 
nie zawsze ma na to czas. 

Które z badań naukowych, 
nad którymi pracujecie,  
są najbardziej obiecujące? 
Robimy wiele projektów ba-
dawczych, które w przyszło-
ści mogą zmienić się w coś 
wyjątkowo fajnego. Proszę 

sobie wyobrazić, że przyjeż-
dża do szpitala pacjent. Ma 
wykonywaną tomografię 
komputerową pod kątem 
tego, czy ma udar. Na tomo-
grafii zmian jeszcze nie wi-
dać podczas standardowej 
oceny, ale sztuczna inteligen-
cja już potrafi wykrywać 
subtelne asymetrie między 
półkulami mózgu. Planu-
jemy, że za około 2 lata opu-
blikujemy wyniki tych ba-
dań. Będzie potrzeba dal-
szych kilku lat, aby do tych 
wyników odniosły się neuro-
logiczne autorytety i dopiero 
wtedy nasze badania mają 
szansę być zastosowane 
w szpitalach. 

Ale to niejedyny duży  
projekt, nad którym Pixel 
Technology pracuje… 
Naszym złotym Graalem jest 
zbudowanie modelu AI, który 
wspierałby wykrywanie cech 
sugerujących zatorowość płu-
cną na badaniach bez kontra-
stu. Gdański Uniwersytet  
Medyczny ma pomysł, jak to 
zrobić, i będziemy składali 
wspólny grant do NCBR. Jeśli 
uda się nam ten projekt zreali-
zować, pozwoli to zmienić  
życie milionów ludzi. Inny 
znaczący program to badanie 
serca pod kątem zwężenia na-
czyń. Chcemy wykrywać je 
na tyle wcześnie, aby można 
było leczyć pacjenta wyłącz-
nie farmakologicznie. 
Kolejny projekt to model, 
który pozwala skrócić czas 
potrzebny na opis badania. 
Dziś pacjent czeka na wynik 
3-4 tygodnie. Pracujemy 
nad tym, aby specjalista mógł 
to zrobić w 3-4 godziny. 

Kto korzysta z waszych  
projektów AI? 
Dziesiątki placówek medycz-
nych w Polsce i sporo za gra-
nicą. Certyfikowaliśmy nasze 
modele medyczne zgodnie 
z MDR i jesteśmy jednym 
z niewielu europejskich pod-
miotów, które taką certyfika-
cję posiadają. Jesteśmy blisko 
podpisywania kontraktów 
z dużymi organizacjami  
międzynarodowymi. 

SZTUCZNA INTELIGENCJA  
MYLI SIĘ RZADZIEJ NIŻ LEKARZ,  
ALE SAMA NAS NIE WYLECZY

Co dalej? 
Programy i modele z wykorzy-
staniem sztucznej inteligencji 
będą nas diagnozować bardzo 
szybko i bardzo dokładnie. 
Super byłoby, gdyby te infor-
macje miał kto wykorzystać 
i wdrożyć leczenie na wcze-
snym etapie, tam gdzie  
wystarczy jeszcze zmiana 
stylu życia pacjenta lub farma-
kologia. 

Jest obawa, że będziemy 
w stanie diagnozować bardzo 
wiele i bardzo szybko, ale sys-
tem ochrony zdrowia tego nie 
udźwignie... 
Rzeczywiście. Problem polega 
na tym, że w zdrowie części 
pacjentów należałoby zainwe-
stować już dużo wcześniej. 
Postawić w większym stopniu 
na profilaktykę, choć jej efekty 
nie zawsze są od razu wi-
doczne. Czujemy, że to jest 
dobra droga, ale problemem 
są pieniądze. Kto miałby  
zapłacić za badania pilota-
żowe dla 10 tysięcy pacjen-
tów? To jest duża grupa. 

Który z projektów badaw-
czych, nad którym pracowali-
ście, uważa Pan za najciekaw-
szy? 
W pandemii z profesorem  
Miłoszem Parczewskim ze 
Szczecina zrobiliśmy model 
AI, który przewidywał,  
czy pacjent trafiający na SOR 
przejdzie ciężko chorobę. 
Mieliśmy również drugi mo-
del, który prognozował roko-
wania pacjentów podłączo-
nych do respiratora. Począt-
kowo mieliśmy skuteczność 
na poziomie 77 procent, 
w końcowej fazie 84 procent 
skuteczności. W momencie 
gdy w szpitalach brakowało 
łóżek i respiratorów, to było 
coś wyjątkowego. Wyniki  
badań na grupie 20 tysięcy 
pacjentów już opublikowali-
śmy. Ten projekt pokazywał, 
że technologia działa i może 
realnie wpływać na zdrowie 
i życie ludzi. Niestety, nie 
udało się nam wtedy do- 
prowadzić do tego, aby był  
on gdzieś w Polsce wyko- 
rzystywany na masową 
skalę. 

Nie obawia się Pan, że AI zo-
stanie wykorzystana w spo-
sób budzący wątpliwości 
etyczne? 
Zgłosiła się do nas jedna 
z dużych firm prawniczych 
w Polsce. Zaproponowała, 
abyśmy przygotowali dla 
nich taki program, do któ-
rego pacjent mógłby wgrać 
wynik swoich badań. AI  
oceniałaby poprawność 
opisu wyniku badania, 
pod którym podpisał się le-
karz i gdyby okazało się, że są 
niezgodności w opisie, pro-
gram automatycznie genero-
wałby pozew do sądu o od-
szkodowanie. Zmroziło  
mnie to. Zawsze uważałem, 
że lepiej zapobiegać niż le-
czyć.

Jakub Musiałek, właściciel firmy Pixel Technology

Rozmawiamy z Jakubem Musiałkiem, właścicielem firmy Pixel 
Technology, która tworzy systemy sztucznej inteligencji (AI) 

wspierające analizę i opis badań radiologicznych  
dla placówek medycznych na całym świecie

Liliana Bogusiak-Jóźwiak
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Leon Kubicz  GWD.444 Tosia Wójcik  GWM.484 Anna Bułat  GWD.445 Antoni Luboński  GWM.471 Aurelia Rozalia Jagła  GWM.427 Ignacy Struczyński  GWM.472 

Kuba Daniłowicz  GWM.476 Mariam Tursunova  GWM.473 Michalina Kowalik  GWM.428 Piotr Winowsko  GWM.474 Anna Świerkowska  GWD.397 Pola i Tosia Więcław  GWD.388

Co roku, z okazji Dnia Dziecka, zapraszamy 
Czytelników do udziału w wyjątkowej akcji 
- pełnej radości, wzruszeń i najpiękniejszych 
dziecięcych uśmiechów. Także i tym razem 
przedstawiamy specjalny dodatek, w któ-
rym znajdziecie fotografie dzieci nadesłane 
przez naszych Czytelników. To niezwykła 
publikacja - pełna najszczerszych emocji. 
Wszystkie fotografie będzie można obejrzeć 
również w naszej internetowej galerii dzie-

cięcych uśmiechów. Co roku cieszy się 
ogromnym zainteresowaniem i pokazuje, 
jak wiele ciepła, energii i pozytywnych emo-
cji potrafią wnieść najmłodsi. Integralną czę-
ścią akcji jest głosowanie, podczas którego 
Czytelnicy spośród nadesłanych zdjęć wy-
biorą maluchy, których zdjęcia trafią 
na okładkę gazety. A na uczestników akcji 
czekają fantastyczne nagrody – m.in. za-
bawki i fotoksiążki, rodzinne wyjazdy - 

do Suntago i Disneylandu, a także nagroda 
główna: aż 40 000 złotych na spełnienie ma-
rzeń dziecka i jego rodziny. Bo nasza akcja 
od lat łączy rodziny, wywołuje wzruszenie 
i przypomina o tym, co w dzieciństwie naj-
piękniejsze, dlatego również w tym roku za-
praszamy do wspólnego świętowania Dnia 
Dziecka i dalszego tworzenia galerii pełnej 
uśmiechów! Szczegóły znajdziecie na gaze-
tawroclawska.pl/usmiech 

Małe uśmiechy, 
a taka wielka 
miłość!
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Antoni Rakiel  GWM.297 Artur Seleznov  GWM.162 Denis Ryba  GWM.68 Emilia Kusiak  GWM.204 Laura Klingsporn  GWM.38 Maja Orczykowska  GWM.10 

Marcelina Szmidel  GWM.298 Aleksander Zatwarnicki  GWD.130 Anastazja Gorshkova  GWD.133 Blanka Stojek  GWD.57 Dominika Kusiak  GWD.169 Igor Jan Wodyk  GWD.62 

Katarzyna Kundelik  GWD.134 Michalina Sawa  GWD.219 Oliwia Łaska  GWD.54 Sara Pilinska  GWD.58 Tymoteusz Zatwarnicki  GWD.131 Zuzanna Lena Wodyk  GWD.61 

Aleksander Nowak  GWM.163 Aleksandra Andrzejewska  GWM.241 Antoni Sydor  GWM.160 Antoni Urbanowicz  GWM.299 Demid Shaiko  GWM.230 Franciszek Nowak  GWM.146 

Iga Malinowska  GWM.200 Jakub Łapiński  GWM.289 Kornel Grela  GWM.103 Masho Lomidze  GWM.11 Pola Rudnicka  GWM.164 Rita Sambor  GWM.165 

Sofiia Lelenko  GWM.205 Wiktoria Rozmus  GWM.104 Wojciech Mamet  GWM.227 Zoja Karwas  GWM.85 Artur Gapys  GWD.170 Bryan Żulewski  GWD.171 

Dawid Makowiecki  GWD.14 Gabriela Mackiewicz  GWD.115 Hanna Bugajska  GWD.135 Jakub Bugajski  GWD.209 Kajetan Grześkowiak  GWD.116 Kirill Chubak  GWD.136 

Klara Romanowska  GWD.172 Liliana Grześkowiak  GWD.117 Marcel Baranowiec  GWD.15 Marcel Bochenek  GWD.127 Marcin Bieda  GWD.91 Nel Rybczyńska  GWD.137 

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT)

eprasa.pl 624060a9f6



3Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 1.06.2026 PLEBISCYT A

Oliwier Gacek  GWD.220 Szymon Michalski  GWD.216 Timur Dzhuman  GWD.138 Wiktoria Mirga  GWD.41 Wojciech Dołowy  GWD.16 Zofia Kądziołka  GWD.173 

Amelia Bronowska  GWM.244 Anna Kałuża  GWM.166 Ernest Bumbul  GWM.245 Geralt Cynk-Biskupski  GWM.300 Hanna Dyszy  GWM.105 Hanna Jabczuga  GWM.167 

Izabela Ziemniak  GWM.246 Jeremiasz Soltysiak  GWM.247 Kinga Michalska  GWM.248 Krzysztof Norbert Pazgan  GWM.249 Laura Jaskólska  GWM.168 Leon Meres  GWM.272 

Maja Lena Szelągowska  GWM.250 Marcel Danielak  GWM.12 Marcel Jarosz  GWM.251 Martyna Wiśniewska  GWM.169 Mia Scarlett Ponce Hanusek  GWM.252 Nikodem Sorówka  GWM.39 

Oliwia Mańska  GWM.101 Pola Dacek  GWM.170 Pola Koss  GWM.273 Zosia Bartnikowska  GWM.13 Alicja Adamik  GWD.213 Antoni Barcikowski  GWD.139 

Bartosz Niechoćko  GWD.140 Jagoda Wieczorkiewicz  GWD.141 Julia Grabowska  GWD.174 Justyna Muszalik  GWD.175 Kamila Wrochna  GWD.83 Laura Wachnik  GWD.92 

Lena Oleksińska  GWD.221 Maksym Kwiatkowski  GWD.93 Martyna Mosior  GWD.17 Martynka Jamrozik  GWD.1 Mateusz Chmiel  GWD.176 Michał Romańczyk  GWD.222 

Nikola Jedlecka  GWD.223 Oliwier Janiak  GWD.23 Patryk Słowiński  GWD.224 Pola Wrochna  GWD.84 Hubert Borys  GWD.456 Adrian Abgarian  GWM.99 

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT)

eprasa.pl 624060a9f6



4 Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 1.06.2026PLEBISCYTA

Alan Liubin  GWM.106 Alan Marcinek  GWM.24 Aleksander Chodor  GWM.107 Anastazja Goncerz  GWM.202 Antoni Kazimierz Walczak  GWM.67 Antoni Sobecki  GWM.66 

Aurelia Jurczyk  GWM.253 Bartosz Hirny  GWM.96 Daria Syvohlaz  GWM.108 Dorian Michniewicz  GWM.65 Emilia Harwozińska  GWM.274 Emilia Vasylkivska  GWM.40 

Fabian Owczarek  GWM.254 Filip Bujok  GWM.109 Franciszek Brałkowski  GWM.111 Hanna Kamińska  GWM.41 Hanna Musik  GWM.86 Hubert Stachoń  GWM.255 

Igo Rajchert  GWM.87 Igor Hekner  GWM.42 Jakub Makuch  GWM.112 Jan Kaczmarek  GWM.43 Janek Nadaczny  GWM.114 Jerzy Duziak  GWM.256 

Julia Majka  GWM.64 Julia Margol  GWM.117 Julia Zyguła  GWM.48 Klara Chmielewska  GWM.63 Kornelia Ciesielska  GWM.257 Layla Wojciechowska  GWM.125 

Leonard Ostojski  GWM.127 Lilianna Jagielska  GWM.29 Lilianna Matkowska  GWM.258 Maja Chmielewska  GWM.98 Maksymilian Grelich  GWM.259 Maksymilian Lewandowicz  GWM.275 

Marcel Domagała  GWM.62 Marcel Szober  GWM.61 Marcel Yarmusik-Freire  GWM.128 Michalina Machajek  GWM.129 Milan Gilewski  GWM.14 Milan Ptak  GWM.60 

Milan Szemelak  GWM.59 Nicolas Woźniczka  GWM.58 Nikodem Bielawski  GWM.15 Nikodem Rybackie  GWM.16 Olivier Biretto  GWM.17 Oliwia Boroń  GWM.130 

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT)

eprasa.pl 624060a9f6



5Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 1.06.2026 PLEBISCYT A

Oliwia Frącik  GWM.95 Oliwier Sosfa  GWM.57 Onisiia Droziuk  GWM.88 Oskar Zamolski  GWM.56 Pola Cichura  GWM.171 Pola Wytrwał  GWM.89 

Róża Gotman  GWM.44 Sara Demetrashvili  GWM.1 Szymon Przeor  GWM.45 Weronika Mróz  GWM.2 Wiktor Czaja  GWM.71 Wiktoria Kobylarz  GWM.260 

Zuzanna Żmudzińska  GWM.47 Aleksandra Cichanowska  GWD.73 Alicja Margol  GWD.94 Amelia Matusik  GWD.24 Angelika Mróz  GWD.18 Ania Turek  GWD.25 

Antoni Kotlarz  GWD.78 Antoni Tarnowski  GWD.36 Bartłomiej Jarocki  GWD.26 Damir Kozlov  GWD.63 Daniel Kędzia  GWD.55 Dionizy Olczak  GWD.2 

Gabriela Kot  GWD.95 Hanna Hrabska  GWD.3 Jakub Ciesielski  GWD.225 Jakub Kędzia  GWD.56 Jessica Kowalska  GWD.4 Kalina Michniewicz  GWD.64 

Karolina Krzemianowska  GWD.27 Klara Birowska  GWD.215 Laura Czynsz  GWD.96 Laura Gaszyńska  GWD.81 Lena Jakubczyk  GWD.85 Leon Michalak  GWD.42 

Leon Muszyński  GWD.97 Marcelina Tarnowska  GWD.35 Mateusz Tarasewicz  GWD.19 Mikołaj Roman Płochow  GWD.43 Mikołaj Szot  GWD.65 Milena Rogala  GWD.21 

Mykola Tyhnian  GWD.98 Nikita Zozulia  GWD.66 Nikodem Ejsmond  GWD.179 Nikodem Krzyk  GWD.5 Nikodem Szpitalny  GWD.82 Nikola Wyborska  GWD.67 

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT)

eprasa.pl 624060a9f6



6 Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 1.06.2026PLEBISCYTA

Oktawia Jakubczyk  GWD.86 Oliwia Zygmanowska  GWD.87 Oskar Gaszyński  GWD.80 Szymon Powroznik  GWD.44 Tomasz Komar  GWD.142 Wiktor Strzelecki  GWD.45 

Zlata Velyshkevych  GWD.111 Zuzanna Kowalska  GWD.13 Zuzanna Waligura  GWD.6 Zuzia Łukasik  GWD.226 Anastazja Maksalion  GWM.276 Jakub Cieślak  GWM.180 

Lilianna Literska  GWM.277 Maja Strzelecka  GWM.278 Maja Trościanka  GWM.279 Nikodem Janicki  GWM.131 Nikodem Miller  GWM.261 Szymon Stopa  GWM.262 

Alisa Pavelko  GWD.143 Julita Waszkiewicz  GWD.144 Kamil Yaworski  GWD.180 Liliana Korowicka  GWD.99 Nikodem Częstochowski  GWD.88 Oliwia Majerska  GWD.69 

Pola Czarniecka  GWD.218 Anastazja Chudzik  GWM.286 Antoni Romanowicz  GWM.26 Dagna Demkowska  GWM.263 Filip Szachniewicz  GWM.264 Ignacy Klementowski  GWM.132 

Jaśmina Zając  GWM.265 Julia Szczęk  GWM.133 Kaja Kowalska  GWM.134 Lilianna Kucińska  GWM.135 Maja Bazela  GWM.136 Maria Nadrowska  GWM.55 

Piotr Orawiec  GWM.172 Tomasz Świątczak  GWM.173 Zofia Kuna  GWM.161 Halina Tsaryk  GWD.125 Izabela Górska  GWD.121 Krzysztof Olejarz  GWD.227 

Maja Stankiewicz  GWD.181 Marcelina Doliszniak  GWD.28 Martynka Koryciak  GWD.123 Melania Haraf  GWD.132 Michalina Dawiskiba  GWD.46 Nataniel Sycan  GWD.124 

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT)

eprasa.pl 624060a9f6



7Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 1.06.2026 PLEBISCYT A

Wiktoria Koryciak  GWD.122 Alicja Kubicka  GWM.3 Gosia Korbuszewska  GWM.137 Laura Czuchraj  GWM.266 Jaś Korbuszewski  GWD.228 Olena Sadowczyk  GWD.182 

Alicja Raczkowska  GWM.93 Antonina Garbacz  GWM.280 Bruno Markiewicz  GWM.28 Emilia Lautsevichus  GWM.267 Jagoda Katarzyńska  GWM.174 Julian Podgórski  GWM.268 

Kaja Polak  GWM.27 Leonard Pakiet-Holuk  GWM.97 Oskar Czarnecki  GWM.269 Oskar Musiałek  GWM.270 Pola Czuchrań  GWM.138 Tymoteusz Wiśniewski  GWM.90 

Wiktoria Wątor  GWM.54 Aleksandra Markiewicz  GWD.37 Amelia Stanecka  GWD.145 Ariana Adaszynska  GWD.146 Fabio Czarnecki  GWD.229 Iga Markiewicz  GWD.38 

Jaśmina Bachowska  GWD.183 Julia Markiewicz  GWD.32 Kasjan Orzechowski  GWD.230 Lea Sawczak  GWD.100 Lilianna Guzik  GWD.184 Nadia Zalewska  GWD.101 

Nikodem Tymecki  GWD.248 Oliwier Matląg  GWD.231 Oskar Jakubowski  GWD.185 Patryk Smalec  GWD.147 Zofia Ławniczak  GWD.232 Liliana Witko  GWM.70 

Nikodem Raczkowski  GWM.207 Róża Grzywińska  GWM.46 Tobiasz Karaban  GWM.182 Tymon Styczeń  GWM.84 Urszula Sułkowska  GWM.18 Gracjan Grzywiński  GWD.40 

Maciej Grzywiński  GWD.39 Nikodem Ścieżka  GWD.148 Emilia Andrzejczak  GWM.139 Gaja Chwołka  GWM.271 Henryk Kopeć  GWM.208 Jan Sylwester Steczko  GWM.209

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT)

eprasa.pl 624060a9f6



8 Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 1.06.2026PLEBISCYTA

Marcel i Amelka Majewscy  GWM.175 Oliwia Jede  GWM.53 Sebastian Kocemba  GWM.91 Szymon Owcarz  GWM.214 Tomasz Zawadzki  GWM.176 Hanna Smiech  GWD.29 

Iga Rejdych  GWD.149 Jakub Jaworski  GWD.233 Zuzanna Guśtak  GWD.186 Hanna Wojtczak  GWM.177 Tymon Burzykowski  GWM.30 Jadwiga Grześ  GWD.234 

Julia Pokój  GWD.187 Nikodem Babicki  GWD.119 Jakub Wysocki  GWM.217 Julia Grzebyk  GWM.92 Miłosz Gorządek  GWM.218 Nela Ślósarz  GWM.178 

Pola Grzelka  GWM.179 Tymoteusz Kras  GWM.181 Amelia Seledec  GWD.47 Amelka Kras  GWD.150 Antoni Napiórkowski  GWD.188 Honorata Szablewska  GWD.189 

Krystian Szczęch  GWD.235 Laura Budnik  GWD.151 Lena Pokrątka  GWD.190 Michał Haas  GWD.191 Nadia Elmetenawi  GWD.236 Wiktoria Smolak  GWD.152 

Wojciech Banaś  GWD.192 Franciszek Brzuśnian  GWM.94 Julia Szulc  GWM.219 Leonard Łowejko  GWM.183 Agata Bobak  GWD.453 Oliwia Poprawa  GWM.220 

Piotr Szewczyk  GWM.148 Zofia Chmielewska  GWM.221 Fabian Wolarz  GWD.153 Marcus Stamopulos  GWD.193 Milan Michalewski  GWD.194 Milena Tchórz  GWD.126 

Olaf Szymczyk  GWD.102 Aleksander Boksa  GWM.19 Jagoda Raczyńska  GWM.52 Katarzyna Więcek  GWM.151 Kornelia Rzeszut  GWM.140 Maciej Liam  GWM.74 

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT)

eprasa.pl 624060a9f6



9Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 1.06.2026 PLEBISCYT A

Maksymilian Więcek  GWM.152 Marianna Górska  GWM.222 Marta Stefanko  GWM.223 Mia Pucek  GWM.20 Pola Cichuta  GWM.184 Alan Andrejko  GWD.195 

Alicja Garbera  GWD.7 Franciszek Maćków  GWD.237 Kordian Krzysztofiak  GWD.238 Leon Nakoneczny  GWD.239 Mateusz Kukliński  GWD.112 Mia Siwicka  GWD.30 

Nikodem Kołodziejczyk  GWD.33 Pola Andrejko  GWD.217 Zosia Roznerska  GWD.196 Zosia Witońska  GWD.34 Adam Malinowski  GWM.185 Alan Wójcik  GWM.224 

Filip Pakutinskas  GWM.243 Maja Puchala  GWM.186 Michalina Przewłocka  GWM.4 Tymon Frydrych  GWM.21 Maciej Postępski  GWD.70 Marcelina Jurkowska  GWD.31 

Gabriela Mech  GWM.225 Hanna Dąbrowska  GWM.141 Pola Proszczałkiewicz  GWM.142 Róża Wojciechowska  GWM.201 Antoni Proszczałkiewicz  GWD.103 Laura Cierpińska  GWD.197 

Szymon Jurzecki  GWD.240 Szymon Mech  GWD.198 Szymon Wójcik  GWD.155 Vanessa Staniszeska  GWD.199 Wiktoria Paradowska  GWD.154 Zofia Oreziak  GWD.48 

Zofia Sobieraj  GWD.8 Amelia Rzemyk  GWM.75 Jan Juszczak  GWM.143 Ksawery Bojarski  GWM.187 Leon Pikuła  GWM.188 Leon Struś  GWM.282 

Miłosz Lipiec  GWM.72 Nela Zajdler  GWM.283 Nikodem Fomiuk  GWM.284 Oliwier Malczewski  GWM.144 Stanisław Pieprz  GWM.226 Tomasz Lipiec  GWM.73 

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT)

eprasa.pl 624060a9f6



10 Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 1.06.2026PLEBISCYTA

Zofia Michalak  GWM.147 Aleksandra Kania  GWD.156 Filip Grudzień  GWD.157 Filip Grusza  GWD.104 Justyna Cecko  GWD.90 Malwina Michalak  GWD.105 

Zofia Świątek  GWD.177 Amelia Kościuk  GWM.76 Filip Kościuk  GWM.77 Liam Sanko  GWM.145 Rozalia Bzdyra  GWM.285 Wioletta i Mirabela Fedurek  GWM.150 

Aleksandra Kulik  GWD.49 Antonina Wędrowna  GWD.60 Kacper Wędrowny  GWD.59 Adrian Zajkowski  GWD.455 Nadia Pietluch  GWD.9 Sofia Kuchma  GWD.106 

Tymon Równy  GWD.242 Aleksander Misa  GWM.287 Ignacy Błażejewski  GWM.22 Jakub Psykała  GWM.189 Matylda Gołębiewska  GWM.228 Miłosz Hadała  GWM.110 

Nadia Bobeła  GWM.51 Piotr Kozdroń  GWM.229 Alicja Lewandowska  GWD.113 Lena Krzysztofiak  GWD.200 Nela Kostrubiec  GWD.243 Nela Runewicz  GWD.158 

Paweł Lewandowski  GWD.114 Pola Kurgan  GWD.71 Anita Serwicka  GWM.190 Filip Kremsa  GWM.191 Marlena Krechowiecka  GWM.31 Martyna Szkuta  GWM.206 

Mikołaj Wróbel  GWM.288 Milan Gąsior  GWM.231 Ksawery Kucner  GWD.79 Mia Gądek  GWD.244 Nikodem Wróbel  GWD.245 Alicja Kurkowiak  GWM.192 

Amelia Swatowska  GWM.232 Antoni Olejniczak  GWM.5 Błażej Błażejewski  GWM.50 Feliks Modrzewski  GWM.113 Helenka Dziurna  GWM.193 Ivan Związek  GWM.233 

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT)

eprasa.pl 624060a9f6



11Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 1.06.2026 PLEBISCYT A

Jan Błażej Grzelak  GWM.194 Karolina Foryś  GWM.6 Laura Cichoń  GWM.234 Tadeusz Makowski  GWM.78 Tymon Korzeniowski  GWM.32 Zuzanna Korcz  GWM.235 

Alicja Pióro  GWD.72 Kacper Chajec  GWD.107 Oliwia Wojciechowska  GWD.201 Bianka Fenrych  GWM.23 Gabriel Marzec  GWM.195 Hubert Jagieła  GWM.196 

Kornel Winiarski  GWM.7 Nela Rajewska  GWM.290 Paweł Merski  GWM.69 Piotr Bielecki  GWD.202 Sebastian Marzec  GWD.159 Filip Dwornik  GWM.79 

Filip Fichtel  GWM.33 Hanna Rutowicz  GWM.34 Jakub Socha  GWM.236 Maja Lekowska  GWM.35 Radek Mamełka  GWM.49 Zofia Tokarz  GWM.102 

Klara Rybak  GWD.160 Marcel Bednarz  GWD.203 Szymon Bielawski  GWD.120 Tymon Wojdal  GWD.10 Wojciech Drożdż  GWD.161 Mark Khriapin  GWM.197 

Nikola Skowrońska  GWM.198 Oliwia Zielińska  GWM.36 Paulina Wiewióra  GWM.237 Bruno Brzezicki  GWD.11 Daniil Taradai  GWD.108 Marika Musiał  GWD.20 

Ola Wróbel  GWD.74 Oskar Przeniczkowski  GWD.246 Zuzanna Tyczyńska  GWD.22 Amelia Maliszewski  GWM.291 Celina Dubiecka  GWM.239 Leon Klemt  GWM.240 

Lilianna Tomaszewska  GWM.242 Maksymilian Krajewski  GWM.210 Natalia Krzyszkowska  GWM.149 Nela Grębowiec  GWM.292 Nikodem Targoński  GWM.211 Nikola Andres Tabak  GWM.199 

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT)

eprasa.pl 624060a9f6



12 Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 1.06.2026PLEBISCYTA

Szymon Mazurkiewicz  GWM.80 Teodor Chlebuś  GWM.293 Weronika Karduszewska  GWM.212 Zuzanna Mazur  GWM.8 Amelia Luba  GWD.118 Dawid Kłysz  GWD.51 

Filip Florek  GWD.214 Gaja Adamska  GWD.204 Jakub Mączka  GWD.205 Pola Szmaj  GWD.52 Aron Castao Perez  GWM.153 Fabian Kaczan  GWM.115 

Jakub Mika  GWM.9 Nikodem Błaszczyk  GWM.81 Oliwia Pelc  GWM.154 Tosia Pelc  GWM.82 Antoni Kotas  GWD.162 Hanna Mika  GWD.75 

Julia Czerwińska  GWD.128 Maksymilian Goździejewski  GWD.163 Pola Kamińska  GWD.129 Blanka Terlecka  GWM.213 Franciszek Burdzy  GWM.155 Leon Kubiak  GWM.116 

Maja Sznicer  GWM.118 Nela Święs  GWM.100 Oliwia Kurek  GWM.294 Otylia Kurek  GWM.295 Jasmine Singh  GWD.76 Karolina Grzyb  GWD.206 

Ludmiła Arzumanyan  GWD.207 Martyna Nowak-Miklas  GWD.109 Mia Bębenek  GWD.77 Adela Nieborak  GWM.119 Aleksander Kusiński  GWM.156 Jan Wójciak  GWM.120 

Klara Gdowska  GWM.296 Michalina Maślanka  GWM.157 Miia Byk  GWM.121 Oliwia Piech  GWM.158 Amelia Gromulska  GWD.164 Amina Rublenko  GWD.165 

Aniela Jurek  GWD.53 Daniel Pupchuk  GWD.166 Lidia Kroczak  GWD.247 Milan Olszewski  GWD.89 Odetta Nieborak  GWD.110 Sebastian Nowak  GWD.208 

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT)

eprasa.pl 624060a9f6



13Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 1.06.2026 PLEBISCYT A

Adelina Baranovska  GWM.215 Aleksander Kaczorowski  GWM.122 Alina Zboch  GWM.159 David Savych  GWM.123 Ewa Ursol  GWM.216 Hanna Filipczak  GWM.37 

Kacper Kulesza  GWM.124 Mikołaj Migacz  GWM.83 Milla Manugiewicz  GWM.203 Nikodem Orliński  GWM.126 Hubert Gierzban  GWD.167 Jakub Hablicer  GWD.168 

Nelia Press  GWD.210 Oliwier Flisak  GWD.12 Orest Penczak  GWD.211 Zosia Buczyńska  GWD.212 Lia Bilinska  GWM.329 Samuel Bębenek  GWM.338 

Wiktoria Agnieszka Sokołowska  GWM.365 Laura Bieńkowska  GWD.256 Laura Słabiak  GWD.257 Lev Podterher  GWD.258 Maja Pelczarska  GWD.259 Marcel Jasiński  GWD.260 

Tadeusz Łozowski  GWD.261 Weronika Lipka  GWD.249 Zuzanna Żygadło  GWD.323 Adrianna Jakubowska  GWM.358 Klara Korman  GWM.360 Lena Ślimak  GWM.330 

Łucja Kasprzak  GWM.301 Mia Łakoma  GWM.331 Nela Robełek  GWM.396 Nikodem Niemczuk  GWM.383 Sabina Kisiel  GWM.332 Antoni Zając  GWD.262 

Jan Nowosielski  GWD.324 Leon Ślimak  GWD.263 Olha Pichak  GWD.264 Sebastian Baran  GWD.265 Wiktor Majewski  GWD.367 Jakub Augustyniak  GWM.333 

Kacper Minda  GWM.334 Liliana Marek  GWM.368 Nikodem Gierwatowski  GWM.361 Oliwia Ogrodowczyk  GWM.335 Diana Michalska  GWD.266 Emila Słonina  GWD.318

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT)

eprasa.pl 624060a9f6



14 Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 1.06.2026PLEBISCYTA

Gaja Kempa  GWD.267 Kaya Niewęgłowska  GWD.346 Kuba i Olaf Lenartowicz  GWD.322 Martyna Ćwiek  GWD.325 Michał Pacyna  GWD.268 Nadia Makowska  GWD.307 

Olivier Rutkowski  GWD.326 Oliwier Żuliński  GWD.319 Anastasia Grabska  GWM.385 Hanna Gabryś  GWM.382 Jaśmina Aniszewska  GWM.337 Kacper Kolanowski  GWM.339 

Maja Jaremko  GWM.340 Maria Teresa Matys  GWM.341 Oskar Dudek  GWM.398 Pola Gajdowska  GWM.369 Pola Ziembicka  GWM.342 Szymon Marciniak  GWM.399 

Wiktor Data  GWM.400 Dawid Madej  GWD.269 Estera Michalska  GWD.355 Gabriela Walulik  GWD.356 Gracjan Pietrowicz  GWD.347 Ignacy Bugaj  GWD.303 

Jakub Zawada  GWD.270 Julia Tomków  GWD.316 Julian Franciszek Cholewiński  GWD.302 Laura Czechowicz  GWD.271 Laura Tomków  GWD.315 Miriam Pasztalaniec  GWD.327 

Piotr Behnke  GWD.317 Stanisław Cebeńko  GWD.330 Zofia Jakubowska  GWD.306 Alexander Ohlsson  GWM.302 Hubert Kasprzycki  GWM.390 Jan Osadchyi  GWM.370 

Ksawery Halvantzis  GWM.395 Miriam Raubo  GWM.25 Krystian Górecki  GWD.304 Sofiia Osadcha  GWD.328 Tomasz Kasprzycki  GWD.366 William Ohlsson  GWD.250 

Aleksander Wardencki  GWM.343 Apolonia Radomy  GWM.344 Filip Strusiński  GWM.363 Jan Kosek  GWM.345 Zofia Węglorz  GWM.346 Amelia Thomalla  GWD.272 

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT)

eprasa.pl 624060a9f6



15Gazeta Wrocławska 
Poniedziałek, 1.06.2026 PLEBISCYT A

Inez Wiśniewska  GWD.273 Kajetan Podsiadło  GWD.358 Maja Fundowicz  GWD.360 Natan Telenga  GWD.274 Nela Wojdak  GWD.329 Tymoteusz Bożyk  GWD.314 

Leon Popławski  GWM.371 Noemi Wojtkowiak  GWM.347 Michał Pędziwiatr  GWD.275 Filip Gardoń  GWM.348 Leon Szałęga  GWM.349 Maja Szymańska  GWM.350 

Tymoteusz Tyźlik  GWM.372 Anastazja Krall  GWD.331 Demian Zaiats  GWD.276 Maria Tyźlik  GWD.332 Natan Zuba  GWM.373 Wiktor Litwin  GWM.351 

Kevin Gałecki  GWM.352 Iga Rembecka  GWM.391 Katarzyna Kowalczyk  GWM.393 Maja Trachta  GWD.362 Wiktoria Tretalska  GWD.333 Aurelia Zin  GWM.353 

Blanka Kopeć  GWM.354 Gaja Pietraszkiewicz  GWM.374 Henio Tarkowski  GWM.389 Marianna Mroczkowska  GWM.375 Mia Gnojnicka  GWM.384 Arian Perłowski  GWD.352 

Dawid Tserkovniak  GWD.277 Emilia Dryko  GWD.278 Iga Jadach  GWD.357 Janina Coulson  GWD.313 Julian Bednarski  GWD.279 Klara Coulson  GWD.312 

Lilianna Piątek  GWD.280 Nela Wienke  GWD.281 Urszula Zaobidnyj  GWD.282 Julia Pioś  GWM.355 Klara Krzos  GWM.362 Zuzanna Maslanka  GWD.254 

Leon Warszawski  GWM.356 Antonina Kazan  GWD.344 Kaja Gręda  GWD.348 Marcel Waszak  GWD.283 Nikodem Gręda  GWD.349 Wiktoria Atlak  GWD.284 

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT)

eprasa.pl 624060a9f6
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Zosia Kazan  GWD.343 Apolonia Samiec  GWM.386 Remigiusz Chmielnicki  GWM.357 Wojciech Grab  GWM.304 Dominik Jasiak  GWD.305 Lara Szpularz  GWD.285 

Maja Fedasz  GWD.359 Wiktor Bartczak  GWD.286 Miłosz Kotowski  GWD.308 Melissa Michalak  GWM.366 Zoja Wojciechowska  GWM.367 Laura Wojciechowska  GWD.321 

Klara Kharyshak  GWM.394 Piotr Tomaszewski  GWM.305 Emilia Mazurenko  GWD.287 Hania Orłowska  GWD.288 Kordian Kukuła  GWD.289 Oliwier Prymas  GWD.320 

Alina Ivanunyk  GWM.306 Daryna Iakymiv  GWM.388 Bartek Kempa  GWD.353 Aron Przyłucki  GWM.387 Oliwier Zelek  GWM.397 Serafin Rutkowski  GWM.307 

Stefania Kaczmarek  GWM.308 Daniel Tylutki  GWD.290 Emilka Molińska  GWD.354 Kuba Jarus  GWD.255 Sandra Czwartacka  GWD.291 Tymon Pakuszewski  GWD.292 

Amelia Sokół  GWD.334 Nikola Cieśla  GWD.363 Zofia Kowalczuk  GWD.293 Hanna Klajber  GWM.309 Mikołaj Jaszczak  GWM.310 Tymon Płusa  GWM.311 

Laura Góźdź  GWD.335 Franciszek Paluch  GWM.312 Nikodem Suchacki  GWM.376 Rozalia Walaś  GWM.313 Alicja Popławska  GWD.294 Małgorzata Anna Adamska  GWD.336 

Róża Skrzydłowska  GWD.364 Bolesław Sutowicz  GWM.377 Emilka Radecka  GWM.378 Wiktoria Ciebień  GWM.314 Jan Hutnik  GWD.251 Maja Jęsior  GWD.361 

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT)

eprasa.pl 624060a9f6
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Liliana Lis  GWM.359 Liliana Stolarska  GWM.315 Mikołaj Warchoł  GWM.379 Amelia Baut  GWD.351 Leo Stolarski  GWD.295 Maksymilian Cirko  GWD.296 

Marta Antosik  GWD.297 Mia Bednarz  GWD.337 Pola Kurek  GWD.338 Viktoriia Pidberezna  GWD.298 Zofia Baut  GWD.350 Natan Lech  GWM.316 

Victor Fatyga  GWM.380 Anastazja Lubanska  GWD.339 Julia Wieland  GWD.253 Nadia Wieland  GWD.252 Olivier Fatyga  GWD.340 Michał Grzyb  GWM.317 

Zuzanna Bajor  GWM.318 Ignacy Raszkiewicz  GWD.341 Lena Gęsiorska  GWD.342 Ryszard Jung  GWD.345 Sandra Kulisz  GWD.299 Aleksander Chałupiński  GWM.319 

Katarzyna Buczko  GWM.392 Lena Anna Sołtys  GWM.320 Marcel Jachimowski  GWM.321 Oliwier Grzywna  GWM.323 Maksym Karashchuk  GWD.300 Anna Halianova  GWM.322 

Iga Piesko  GWM.303 Jagoda Król  GWM.381 Kacper Ołdakowski  GWM.324 Leon Fediuk  GWM.364 Łucja Duniec  GWM.401 Łucja Pietryka  GWM.328 

Margaryta Zubchenko  GWM.325 Michalina Osoba  GWM.326 Miłosz Hellwig  GWM.327 Weronika Kałużna  GWD.454 Jagoda Murzyniec  GWD.309 Stanisław Kotwica  GWD.365 

Dominik Kucharczyk  GWM.444 Leon Ciesielski  GWM.478 Leon Podolec  GWM.408 Lidia Włośniewska  GWM.445 Amelia Ceglarz  GWD.434 Gracjan Ceglarz  GWD.435 

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT)

eprasa.pl 624060a9f6
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Leon Mierzwiński  GWD.387 Zuzanna Lewandowska  GWD.417 Igor Majchrzyk  GWM.446 Joel Surmaj  GWM.436 Mark Storozhuk  GWM.409 Julian Malinowski  GWD.395 

Maja Didyk  GWD.411 Sofia Yaniv  GWD.386 Aleksander Kopyra  GWM.402 Emilia Wylęgła  GWM.447 Martyna Shuliuk  GWM.410 Melania Rusin  GWM.404 

Nikodem Żurawski  GWM.448 Olivier Sanewski  GWM.475 Alicja Żurawska  GWD.402 Eliza Malik  GWD.418 Emilia Liguz  GWD.419 Iga Buda  GWD.406 

Maciej Zasada  GWD.391 Maria Żurawska  GWD.368 Marysia Borek  GWD.396 Michał Mazur  GWD.393 Milena Krupa  GWD.400 Szymon Adam Bartnikowski  GWD.392 

Zuzanna Krupa  GWD.401 Alexander Krawczyński  GWM.443 Amelia Leonchuk-Kucherenko  GWM.449 Dawid Borzyszkowski  GWM.431 Gabriella Kovlekjian  GWM.411 Julia Garbacz  GWM.450 

Kornelia Cieleń  GWM.442 Kuba Nowak  GWM.480 Maksymilian Stachów  GWM.451 Marcelina Zielińska  GWM.412 Norbert Andrzej Matysiak  GWM.452 Aleksandra Nowakowska  GWD.422 

Amelia Kaźmierczak  GWD.423 David Boiko  GWD.424 Emily Babisz  GWD.437 Ewa Niewiadomska  GWD.433 Fabian Fatyga  GWD.425 Igor Bagiński  GWD.407 

Kalina Getz  GWD.432 Liwia Babisz  GWD.438 Antonina Ferlewicz  GWD.426 Fabian Szafrański  GWD.385 Łukasz Adam Woronowicz  GWM.481 Michał Świniarski  GWM.453 

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT)

eprasa.pl 624060a9f6
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Oliwia Zawada  GWM.454 Kevin Vanruss  GWD.427 Milena Jukowska  GWD.399 Jaśmina Mazurkiewicz  GWM.413 Kacper Kosiński  GWM.414 Kajetan Wojciechowicz  GWD.416 

Nikodem Jaworski  GWD.384 Antoni Kordylewski  GWM.455 Oliwia Brzeskot  GWM.457 Pola Chrząstek  GWM.415 Dawid Gaiur  GWD.428 Kajetan Manierski  GWD.383 

Kamil Krzemiński  GWD.390 Mikołaj Krzemiński  GWD.389 Zofia Batycka  GWD.370 Julia Jaszczyk  GWD.429 Luiza Tilgner  GWM.458 Zuzanna Bujak  GWM.439 

Alicja Szłapak  GWD.430 Jan Bielezo  GWM.433 Aleksander Rembecki  GWD.382 Diana Kołodziej  GWM.416 Lena Piasecka  GWM.417 Marcin Malinowski  GWM.479 

Patryk Chróścicki  GWM.407 Dawid Faron  GWD.372 Klara Martvon  GWD.381 Michalina Brzozowska  GWD.409 Nikola Martwonova  GWD.436 Illia Filipov  GWM.406 

Staś Kordecki  GWM.418 Bartek Wolarz  GWD.373 Kornel Dębski  GWD.440 Antoni Knapczyk  GWM.440 Tymoteusz Czafurski  GWD.431 Antoni Jakubek  GWM.441 

Gustaw Harbacewicz  GWM.459 Leon Podgórski  GWM.460 Dominika Łusiak  GWD.414 Franciszek Szymanek  GWD.439 Gabriela Okopa  GWD.380 Julian Łabędzki  GWD.408 

Lena Starzyk  GWD.441 Maciej Krawczyk  GWD.415 Paweł Płaza  GWD.394 Szymon Łusiak  GWD.410 Jan Kozyra  GWM.482 Oliwer Witoś  GWM.461 

Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT)

eprasa.pl 624060a9f6
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Aby zagłosować, wyślij na nr 7303 SMS o treści podanej  
przy nazwisku dziecka (koszt SMS-a: 3,69 zł z VAT)

Robert Śliwa  GWM.405 Sara Pękalska  GWD.374 Antonina Starostka  GWM.419 Fabian Ziemba  GWM.437 Lena Nowacka  GWM.456 Antoni Mroskowiak  GWD.451 

Ghalia Saidi  GWD.398 Lena Jaworska  GWD.404 Zuzanna Jaworska  GWD.403 Gabrysia Sekuła  GWM.420 Pola Kozak  GWD.412 Zachar Tanasiicuk  GWD.378 

Julian Słowiński  GWM.462 Maksymilian Górniak  GWM.463 Marianna Kozieł  GWM.421 Zofia Wojtasik  GWM.464 Julian Basiak  GWD.448 Klaudia Basiak  GWD.446 

Mark Zaliznyi  GWD.442 Michał Mróz  GWD.377 Nikodem Słomian  GWD.443 Oskar Basiak  GWD.447 Mia Szafran  GWM.430 Mikołaj Szafran  GWM.429 

Nina Góźdź  GWD.405 Zosia Merska  GWD.413 Mikołaj Adamowicz  GWM.483 Beniamin Herudziński  GWM.422 Julia Filipek  GWM.465 Lena Laskowska  GWM.438 

Leon Pacak  GWM.466 Zuzanna Niemczyk  GWM.423 Filip Lasak  GWD.420 Jean-Philippe Mrozowski  GWD.375 Nikodem Lasak  GWD.421 Cezary Jackiewicz  GWM.467 

Kacper Kozieja  GWM.424 Lena Żerkowska  GWM.468 Nina Kosior  GWM.403 Tymon Rodziewicz  GWM.425 Dastan Socik  GWD.450 Filip Furmaniak  GWD.371 

Oliwia Krzyszkowska  GWD.376 Jeremiasz Kędzia  GWM.469 Nadian Cieleń-Abimbola  GWM.434 Tymon Kalinowski  GWM.470 Antoni Kędzia  GWD.452 Maria Kędzia  GWD.449

eprasa.pl 624060a9f6
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DROBNE
Jak zamieścić ogłoszenie drobne?
Telefonicznie:  800-472-852, 71/37-48-249 
Przez internet:  ibo.polskapress.pl  
e-mail: ogloszenia.wroclawska@polskapress.pl

W Biurze Reklamy: 
Biuro Ogłoszeń: Wrocław, ul. Świętego Antoniego 2/4 
tel. 71/37-48-249, 71/37-48-132
Czekamy od poniedziałku do piątku w godz.:  8.00-16.00

BIURA W REGIONIE:   • Jelenia Góra, tel. 797 607 853  • Legnica, tel. 514 800 870  • Syców, tel. 514 800 969  
• Lubin, tel. 514 800 969 • Wałbrzych, tel. 502 499 983  • Głogów, tel. 798 751 830 
• Świdnica, tel. 502 499 983

Nieruchomości

 MIESZKANIA - KUPIĘ 

  KUPIĘ  każde, got. w 24 h, 500-002-486 

Kupię mieszkanie zadłużone, 
z trudnym lokatorem, 
komornikiem, udziały. Gotówka, 
883-402-202

  KUPIĘ  udział w mieszkaniu 
500185254. 

 LOKALE UŻYTKOWE - SPRZEDAM 

  SPRZEDAM  restaurację w centrum 
Karpacza. Trzy sale z zapleczem. 
Mieszkanie. Oddzielny pokój. Obok 
las, rzeka i parking. Widok na Śnieżkę.
Cena 6,5 miliona. Kontakt tel. 
+48 605 633 231. 

Handlowe

 ANTYKI 

  ANTYKI,  stare obrazy, meble, starocie 
- kupię, 660-532-696. 

 MASZYNY URZĄDZENIA 

  KUPIMY  maszyny do obróbki metalu 
i drewna. Tel.: 782-592-790. 

Finanse biznes

 USŁUGI PRAWNE 

  USŁUGI  prawne, pisma procesowe 
24h, tel. 727-409-713. 

Motoryzacja

 CZĘŚCI WYPOSAŻENIE SPRZEDAM 

 SPRZĘGŁA-NAPRAWA  Szczęki 

hamulcowe - wymiana okładzin. 

Świdnica. www.metalowiec.com  Tel. 

728-493-565.

Praca

 ZATRUDNIĘ 

  FIRMA  zatrudni opiekunki do pracy 

w Niemczech, 790-480-590 

  SPRZĄTANIE  klatek schodowych oraz 

posesji, Wrocław, tel. 515-144-576. 

Zdrowie

 POMOC CAŁODOBOWA 

  NAŁOGI  - www.kudzu.pl 451 575 023. 

Usługi

 AGD RTV FOTO 

Domowa naprawa telewizorów 
LED, LCD; 71/351-60-02, 
502-175-735.

 SPRZĘGŁA-NAPRAWA  Szczęki 

hamulcowe - wymiana okładzin.

Świdnica. www.metalowiec.com  Tel.

728-493-565.

 BUDOWLANO-REMONTOWE 

  ELEKTRYCZNE  inst. Pomiary. 

71/351-15-15, 603-867-128. 

  ELEKTRYCZNE  Pogotowie 

71/351-15-15, 603-867-128. 

  MALARZ,  gładzie bezpył. 730-325-737 

  ROLETKI,  żaluzje, moskitiery, okna, 

rolety, drzwi. Montaż, produkcja, 

naprawa, tel. 71/341-83-03. 

 INSTALACYJNE 

  ANTENA  absolutnie profesjonalnie, 

tel. 603-867-128, 71/351-15-15. 

Awarie - Hydraulik - 505-087-474.

  HYDRAULICY  taniej 694-724-672 

  HYDRAULIK  24h, awarie 505-982-689. 

Hydraulik natychmiast 500323373

 PORZĄDKOWE 

  ZWALCZANIE  pluskwy, 660-811-020. 

 PRZEPROWADZKI 

  TANIO  508-287-106, 71/784-55-63. 

 STOLARSKIE 

Tapicerstwo tanio 601-892-927.

 TRANSPORTOWE 

  WYWÓZ  starych mebli, 660-811-020. 

 ZABEZPIECZAJĄCE 

  AWARIE  zamków, montaż, serwis 

drzwi antywłam. 501-104-158. 

Turystyka

 KRAJ - GÓRY 

Beskidy turnusy 7 dni od 1050 
zł z 30% dofin. dla emerytów/ 
rencistów, tel 501-642-492.

  PROMOCJA  - pobyt - 95 zł ze 

śniadaniem. TYLICZ k/Krynicy G., pok. 

z łaz.+TV, bilard, parking, 730-007-166 

 KRAJ - MORZE 

  KOŁOBRZEG!!!  Wczasy-Tanio. Tel. 

94/354-36-65. 

  MORZE  Ustronie Morskie, pok. z łaz. 

VI, VII promocja! Tel. 503-936-581. 

  USTKA  - ośrodek wypoczynkowy. 

Promocje! Wczasy 604-486-413 www.

morski101.pl 

Różne

  KASA  za stare książki 609-643-399 

aktualne  
z całej Polski
przetargi

AUTOREKLAMA 

REKLAMA 0011528564

TERENY INWESTYCYJNETERENY INWESTYCYJNE

Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa

ODDZIAŁ TERENOWY WE WROCŁAWIU
ogłasza wykaz o przeznaczeniu na sprzedaż nieruchomości gruntowej niezabudowanejogłasza wykaz o przeznaczeniu na sprzedaż nieruchomości gruntowej niezabudowanej  

położonej w obrębie Bolesławiec-14, jednostka ewidencyjna 020101_1, Bolesławiec,w obrębie Bolesławiec-14, jednostka ewidencyjna 020101_1, Bolesławiec, 
powiat bolesławiecki,bolesławiecki, woj. dolnośląskiedolnośląskie

Lp.Lp. Nr działkiNr działki Pow. [ha]Pow. [ha] PołożeniePołożenie Przeznaczenie w MPZPPrzeznaczenie w MPZP Cena [zł]Cena [zł]
miastomiasto obrębobręb

1. 218/2, 219/2 0,5917 Bolesławiec Bolesławiec-14 działka nr 218/2: D-ZP2 - tereny zieleni urządzonej (100%), 
działka nr 219/2: D-MN15 - tereny zabudowy jednorodzinnej (100%). 1 375 000,00

Szczegółowy opis działek zawiera wykaz o przeznaczeniu nieruchomości na sprzedaż numer WRO.WKUZ.RA.4240.66.2025.IJZ.30,WRO.WKUZ.RA.4240.66.2025.IJZ.30, wywieszony  
w miejscach zwyczajowo przyjętych od 1.06.2026 r. do 16.06.2026 r.1.06.2026 r. do 16.06.2026 r. na stronie www.gov.pl/web/kowr oraz BIP.

WIĘCEJ INFORMACJI:WIĘCEJ INFORMACJI: Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa Oddział Terenowy we Wrocławiu, ul. Mińska 60, 54-610 Wrocław, tel. 71/35 63 919 wew. 506, 
e-mail: izabela.jagiera-zubacz@kowr.gov.pl lub na stronie: www.gov.pl/web/kowr.

www.gov.pl/web/kowrwww.gov.pl/web/kowr

OBWIESZCZENIE
STAROSTY 

POWIATU WROCŁAWSKIEGO
O WYDANIU DECYZJI O ZEZWOLENIU NA REALIZACJĘ

INWESTYCJI DROGOWEJ

Na podstawie art. 11a ust. 1, art. 11f ust. 3 i 4 ustawy z dnia 10 kwietnia 
2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji 
w zakresie dróg publicznych (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 311) oraz art. 49 
ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego 
(t.j. Dz. U. z 2025 r., poz. 1691) dalej: k.p.a. 

zawiadamiam, 
że Starosta Powiatu Wrocławskiego decyzją nr 414/2026 z dnia 
28 maja 2026 r. udzielił zezwolenia na realizację inwestycji drogowej 
pn. „Rozbudowa dróg powiatowych (numer 1918D i 1919D) 
w obrębie miejscowości Piecowice, gm. Długołęka, obejmująca 
budowę dróg dla pieszych, rowerów, pieszych i rowerów oraz 
niezbędnej infrastruktury technicznej”. Decyzji został nadany rygor 
natychmiastowej wykonalności.

Decyzja o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej zatwierdza 
podział nieruchomości gruntowych, położonych w powiecie wrocławskim, 
obręb 0029 – Piecowice, gmina Długołęka, w następujący sposób: działka 
nr 107/1 na działki nr: 107/60 i 107/61, działka nr 60 na działki nr 60/1 
i 60/2, działka nr 59/2 na działki nr: 59/3, 59/4 i 59/5, działka nr 44/2 
na działki nr: 44/3, 44/4 i 44/5, działka nr 44/1 na działki nr: 44/6 i 44/7, 
działka nr 40/18 na działki nr: 40/66 i 40/67, działka nr 67/12 na działki nr: 
67/19 i 67/20, działka nr 74 na działki nr: 74/1 i 74/2.

Inwestycją objęte są również działki nieobjęte podziałem nr: 107/53, 
117/5, 92, 95, 67/7,93, 68/34, 141/1, 35/9, 89, 70/4, 70/5, 71/11, 
71/9 obręb-0029 Piecowice, gmina Długołęka. 

Dodatkowe tereny niezbędne dla obiektów i robót budowlanych 
(tzw. zajęcia czasowe) – części działek nr: 107/61 (powstałej w wyniku 
podziału dz. nr 107/1), 58/5, 60/2 (powstałej w wyniku podziału dz. 
nr 60), 59/5 (powstałej w wyniku podziału dz. nr 59/2), 44/5 (powstałej 
w wyniku podziału dz. nr 44/2), 67/18, 40/44, 141/3, 35/7, 35/5, 35/6, 
70/24, 65, 62/13, 62/3, 70/6, 63, 136/2, 136/1, 70/11, 71/19, 64/1, 71/10, 
74/2 (powstałej w wyniku podziału dz. nr 74) obręb 0029 – Piecowice, 
gm. Długołęka. 

Działki nr: 107/60, 60/1, 59/3, 44/3, 44/6, 40/66, 74/1, 70/4, 70/5, 
71/9 obręb 0029 – Piecowice, gmina Długołęka – przechodzą 
na własność Powiatu Wrocławskiego, zaś działki nr: 59/4, 44/4, 
67/19 obręb 0029 – Piecowice, gmina Długołęka – przechodzą 
na własność Gminy Długołęka, z dniem, w którym przedmiotowa 
decyzja stanie się ostateczna. 

Z treścią decyzji Starosty Powiatu Wrocławskiego nr 414/2026 z dnia 
28 maja 2026 r., strony mogą zapoznać się w siedzibie Starostwa 
Powiatowego we Wrocławiu, ul. Kościuszki 131, 50-440 Wrocław (II p., 
pok. 240, w godz. 8.00-14.00).

Zgodnie z art. 49 Kodeksu postępowania administracyjnego wskazuję 
dzień 1 czerwca 2026 r. – jako datę ukazania się obwieszczenia na tablicy 
ogłoszeń w Starostwie Powiatowym we Wrocławiu oraz w Urzędzie 
Gminy Długołęka i w Biuletynie Informacji Publicznej powyższych 
urzędów, a także w prasie lokalnej, jako ten, w którym nastąpiło publiczne 
obwieszczenie. Upływ 14 dni, w ciągu których niniejsze obwieszczenie 
zostało podane do publicznej wiadomości w sposób określony powyżej, 
powoduje, że czynność doręczenia uważa się za dokonaną ze skutkiem 
prawnym, tj. z dniem 16 czerwca 2026 r. 

REKLAMA 0011532223

O G Ł O S Z E N I E 
Spółdzielnia Mieszkaniowa „NOWA” w Lubinie, ul. Żurawia 15, 

ogłasza przetarg nieograniczony na: 

Renowację istniejącej elewacji 
przy ul Żurawiej 31-37 w Lubinie

Specyfikację istotnych warunków zamówienia można otrzymać w siedzibie 
Zamawiającego / pokój nr 9 / dokonując wpłaty, kwoty 60,00 zł na konto Sp-ni 
88 8669 0001 2031 0313 1664 0001

Osobami uprawnionymi do kontaktu z oferentami są:
 - Marek Błażków – telefon 76 846 26 19,
 - Krystyna Baran – telefon 76 846 26 20;

Wysokość wadium oraz warunki uczestnictwa w przetargu określa 
Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia.
Oferty należy składać w sekretariacie Spółdzielni /pokój nr 1/.
Termin składania ofert upływa dnia 11.06.2026 r. o godz. 10.30.
Otwarcie ofert nastąpi dnia 11 06.2026 r. o godz. 11.00.
Obecność oferentów na przetargu obowiązkowa z uwagi na negocjacje.
Zamawiający zastrzega sobie prawo swobodnego wyboru oferenta lub 
unieważnienia przetargu bez podania przyczyn.

REKLAMA 0011533034

BURMISTRZ ŚCINAWY 
zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21.08.1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. 
Dz.U. z 2026 r., poz. 399 ze zm.) podaje do publicznej wiadomości informację o wywieszeniu 
w terminie od 27.05.2026 r. do 9.07.2026 r. wykazu Nr G/107/26 gruntów nr ew. 259/26, 
259/27, 259/28 w obr. 2 miasta Ścinawa, przeznaczonych do sprzedaży.
Wykaz został zamieszczony na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy 
Ścinawa przy ul. Rynek 17, na stronie internetowej https://bip.scinawa.pl/ oraz na stronie 
https://scinawa.pl/.

REKLAMA 0011530924
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HOROSKOP
Wodnik (20.01 - 18.02)  
Dziś odważnie podejmiesz 
decyzję, która otworzy nowe 
możliwości. Horoskop dzien-
ny zapowiada, że dostarczy 
Ci to wiele satysfakcji.   
Ryby (19.02 - 20.03)  
Spokojna rozmowa przynie-
sie Ci ulgę i pozwoli upo-
rządkować ważne sprawy. 
Horoskop na dziś mówi, że 
ucieszy to nie tylko Ciebie. 
Baran (21.03 - 19.04)  
Nowe wiadomości poprawią 
humor i zachęcą Cię do dzia-
łania. Horoskop dzienny 
na poniedziałek wyraźnie za-
powiada udany dzień.  

Byk (20.04 - 20.05)   
Horoskop dzienny wróży, że 
znajdziesz dziś chwilę na od-
poczynek, a bliska osoba 
okaże Ci szczere wsparcie 
i troskę o Twoje potrzeby.  
Bliźnięta (21.05 - 21.06)  
Twoja energia przyciągnie 
ludzi, którzy pomogą Ci zre-
alizować ambitne plany. Ho-
roskop na dziś mówi, że du-
żo uda Ci się osiągnąć. 
Rak (22.06 - 22.07)  
Precyzja pozwoli uniknąć 
błędu. Horoskop dzienny 
na poniedziałek wróży po-
wodzenie we wszystkim, 
za co się weźmiesz.  

Lew (23.07 - 22.08)  
Nie bój się zmian, bo los szy-
kuje dla Ciebie ciekawą pro-
pozycję oraz dobre wiado-
mości. Horoskop dzienny ra-
dzi działać zdecydowanie.  
Panna (23.08 - 22.09)  
Silna intuicja pomoże Ci pod-
jąć trafną decyzję dotyczącą 
finansów i spraw osobistych. 
Horoskop na dziś radzi kiero-
wać się zdrowym rozsądkiem.  
Waga (23.09 - 22.10)  
Horoskop dzienny na ponie-
działek zapowiada, że krótka 
podróż lub niespodziewane 
spotkanie dostarczy Ci inspi-
racji oraz dużo radości.   

Skorpion (23.10 - 21.11)  
Upór przyniesie oczekiwane 
efekty, a konsekwentne dzia-
łania zostaną zauważone. Ho-
roskop dzienny mówi, że nie-
którzy Ci tego pozazdroszczą.   
Strzelec (22.11 - 21.12)  
Kreatywny pomysł pomoże 
rozwiązać problem i poprawi 
Twoje relacje z bliskimi. Horo-
skop na dziś mówi, że wieczo-
rem postanowisz to uczcić.  
Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Horoskop dzienny na ponie-
działek zapowiada, że drob-
ny gest życzliwości pozwo-
li Ci odzyskać spokój oraz 
wiarę w swoje możliwości. 

Z ŻYCIA GWIAZD

Aktorka nie stroni od filtrów 
upiększających zdjęcia na In-
stagramie. Ostatnio efekt 
obróbki był tak radykalny, że 
część fanów dopatrzyła się 
w jej partnerze Dariuszu Ja-
kubowskim podobieństwa 
do... Robbiego Williamsa. In-
ternauci mieli więc uciechę 
w komentarzach pod foto-
grafią.

Katarzyna Skrzynecka ma 
nowego partnera 

Dużo myśli mnie nachodzi, jeśli chodzi o Eurowizję 
i chciałabym kiedyś spróbować swoich sił
Roksana Węgiel w „Fakcie”  Fot. Jakub Soboczyński 

Modelka, aktorka i osobo-
wość medialna rozstała się 
ze swym ostatnim partne-
rem – gdyńskim biznesme-
nem. Modelka potwierdziła 
to w rozmowie z „Faktem”. 
– Jestem singielką od jakie-
goś czasu i wolałabym 
o tym nie mówić, bo to jest 
dla mnie trudny temat 
– stwierdziła.

Marcela Leszczak 
jest znowu singielką

Celebrytka pojawiła się kilka 
dni temu w butiku w centrum 
stolicy. Zaprezentowała się 
we wzorzystym komplecie 
marki Alémais za około 3600 
zł. Miała torebkę od Chanel 
za 30 tys. zł, sandałki Prady 
za blisko 5 tys. zł i przeciwsło-
neczne okulary Celine, któ-
rych cena sięga 2 tys. zł. Uwa-
gę zwracał nie tylko strój ce-
lebrytki, ale również samo-
chód, którym przyjechała. By-
ło to błękitne Porsche Taycan, 
które w swoim najdroższym 
wariancie warte jest nawet 
milion złotych. 
(GZL)  Fot. Sylwia Dąbrowa

Klaudia Halejcio uwielbia 
luksusowe marki

W TELEWIZJI

Teatr Telewizji: Kanato, 
czyli wyprawa do krainy 
wierszy
TVP 1, 20:30
Teatralna wędrówka do 
krainy wierszy Jana Brze-
chwy o tajemniczej nazwie 
„Kanato” (zaczerpniętej z 
utworu poety). Ten świat 
zamieszkują barwne posta-
cie z wierszy, m.in.: Żuraw 
i Czapla, Pan Soczewka, 
Sum. Każdy bohater 
opowiada swą historię. Na 
czele grupy stoi Szefowa 
(Anna Seniuk).

Czerwona jaskółka
Polsat, 20:35
Opowieść o uwodzicielce 
„jaskółce” działającej na 
zlecenie rosyjskich służb, 
która nawiązuje romans ze 
swoim celem – agentem 
CIA. Relacja zagraża nie 
tylko kochankom, ale i mo-
carstwom, którym służą.

Jak zostać Marilyn
TVP Kultura, 22:20
Film dokumentalny przy-
bliża sylwetkę Marilyn 
Monroe, gwiazdy kina, 
ikony kultury popularnej, 
seksbomby lat 50. i 60. XX. 
Karierę robiła w czasach, 
gdy dominacja mężczyzn 
w Hollywood i przemoc 
wobec kobiet były na po-
rządku dziennym. Jak sobie
z tym radziła?

Ludzie i bogowie
TVP 2, 22:55
Warszawa, rok 1941. Sąd 
kapturowy wydaje wyrok 
na Igo Syma. Za wykonanie 
wyroku jest odpowiedzial-
ny oddział porucznika 
Leszka Zaręby i kaprala 
Tadeusza Korzeniewskiego. 

Poziomo:
 3)	 światło	hamowania,
 6)	 rytm	bicia	serca,	tętno,
 11)	 ręczne	narzędzie	górnika,
 12)	obchód	chronionego	terenu,
 13)	„…	dezerterów”,	polska	ko-
	 	media	wojenna,
 14)	frontowy	rów	obronny,
 15)	poselska	lub	szkolna,
 16)	doskonały	mówca,	orator,
 17)	zdradzony	przez	Dalilę,
 18)	Roger,	filmowy	James	Bond,
 19)	możliwość	sprzedaży	to-
	 	warów,
 21)	każda	ma	swoją	legendę,
 23)	uzda	bez	wędzidła,	ogłowie,
 26)	byk	czczony	w	starożytnym	
	 	Egipcie,
 27)	wełna	królików	lub	kóz,
 30)	cykl	sprawdzania	wiedzy	
	 	 studentów	na	uniwersytecie,
 31)	amerykański	kuzyn	świni,
 34)	twierdza	broniona	przez	
	 	wojsko	Jeremiego	Wiśnio-
	 	wieckiego,
 38)	długa	wstęga	przy	wieńcu,
 39)	„…	–	Południe”,	amerykań-
	 	 ski	serial	historyczny,
 40)	Oskar	Richard,	polski	eko-
	 	 nomista,
 41)	jaśmin	lub	czarny	bez,
 42)	typ	aparatu	fotograficznego.
 Pionowo:
 1)	 owad	zwany	szczypawką,
 2)	 duże	drzewo	parkowe,
 3)	 ród	królowej	Bony,
 4)	 futro	ze	skórek	dydelfów,
 5)	 słodka	bułeczka	drożdżowa,
 6)	 Jerzy,	wykonawca	przeboju	
	 	 „Cała	sala	śpiewa	z	nami”,
 7)	 powieść	romantyczna	Józe-

	 	 fa	Ignacego	Kraszewskiego,
 8)	 afrykański	zaklinacz	deszczu,
 9)	 późna	faza	baroku,
 16)	ciało	niebieskie	z	warkoczem,
 20)	„Dwa	…”,	festiwal	w	Kazi-
	 	mierzu	Dolnym, 
22)	pracuje	w	kotłowni,
 24)		…	Jerozolimskie	w	polskiej	
	 	 stolicy,
 25)	syberyjski	las,
 28)	„…	szaleje	w	Naprawie”,	

	 	 powieść	Jalu	Kurka,
 29)	stopień	oficerski	w	armii,
 31)	niedawno	wylęgły	ptak,
 32)	…	Wiecznych	Łowów	dla	
	 	 Indian,
 33)	…	Nadal,	hiszpański	teni-
	 	 sista,
 35)	zarost	Koziołka	Matołka,
 36)	serial	komediowy	z	podwój-
	 	 ną	rolą	Cezarego	Żaka,
 37)	część	czaszki	człowieka.

KRZYŻÓWKA NR 82

ROZWIĄZANIE NR 81

AUTOPROMOCJA 0011227954
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WSZYSTKIE PLAGI, 
A POTEM AWANS. 
TAKI BYŁ SEZON 
W WYKONANIU 
ŚLĄSKA STR. 14-15

1.06.2026

Nie było prezentu na 25. 
urodziny. Iga Świątek 
odpadła w IV rundzie 
French Open 
STR. 16

Osłabiona Betard 
Sparta wygrała 
w Częstochowie 
z Włókniarzem 48:42  
STR. 18

Reprezentacja Polski, przy wypełnionych trybunach stadionu Tarczyński 
Arena, zmierzyła się z Ukrainą. To nie było łatwe spotkanie. WYNIK - STR. 20
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Wrocław tęsknił 
za polską kadrą

SPORTOWY24.PL

Gazeta Wrocławska
Dla kibiców. I nie tylko 
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Zagłębie zakończyło sezon 
2025/26 na 7. miejscu w tabeli 
PKO Ekstraklasy. Teraz rozpo-
czyna się budowę kadry na  kam-
panię 2026/27. Klub postanowił 
przeprowadzić rewolucję między 
słupkami: z Miedziowymi poże-
gnał się Rafał Gikiewicz, który do-
stał tylko jedną szansę (popełnił 
koszmarny błąd w meczu z Wi-
dzewem, kosztujący odpadnię-
cie z Pucharu Polski). Potem był 
„przyspawany” do ławki. Wraz 
z nim Zagłębie pożegnało Seba-
stiana Kowalczyka, który też nie 
spełnił oczekiwań. 

Popularny Giki nie grał, bo 
drugą (jeśli nie trzecią) młodość 
przeżywał doświadczony Bo-
śniak Jasmin Burić. Wielokrotnie 
ratował wynik i punkty Zagłębiu 
w tym sezonie, ale ma już 39 lat 
i choć klub zaproponował mu 

przedłużenie kontraktu o ko-
lejne 12 miesięcy to... Rada Nad-
zorcza wciąż go nie zaakcepto-
wała. 

Wszystko wskazuje na to, że 
już tego nie zrobi, bo Lubinianie 
poinformowali właśnie o zakon-
traktowaniu innego doświad-
czonego golkipera. To dobrze 
znany w Polsce Zlatan Alomero-
vić. 34-letni Serb grał w naszym 
kraju od 2017 o 2024 roku. Repre-
zentował barwy Korony Kielce, 
Lechii Gdańsk i Jagiellonii Biały-
stok. Z Lechią sięgnął po Puchar 
i Superpuchar Polski, a z Jagiello-
nią po mistrzostwo. 

Alomerović ma rywalizować 
o miejsce w bramce z wracają-
cym do zdrowia po kontuzji Do-
minikiem Hładunem. Na kolejne 
wypożyczenie uda się wycho-
wanek: Adam Matys. Po sezonie 
spędzonym w pierwszoligowej 
Stali Mielec przenosi się do dru-
goligowej Resovii Rzeszów. Do  
dyspozycji trenera Leszka Oj-
rzyńskiego będą zatem: Dominik 
Hładun, Zlatan Alomerović i 19-
letni wychowanek Adam Maty-
sek. Los Buricia wydaje się prze-
sądzony, ale nie wykluczone, 
że zostanie w Zagłębiu w innej 
roli. ą

Piotr Janas
x.com: @Piotr_K_Janas

KGHM Zagłębie Lubin rozpo-
czyna porządkowanie kadry. 
Rewolucja dokona się 
w bramce Miedziowych: Ra-
fała Gikiewicza zastąpił Zla-
tan Alomerović. To nie ko-
niec zmian między słupkami.

Zagłębie przeprowadziło 
rewolucję między słupkami

Chrobry Głogów sezon zasadni-
czy zakończył na 4. miejscu w ta-
beli Betclic 1 ligi, co uprawniało 
go do startu w barażach o awans. 
W pierwszym półfinale Głogo-
wianie pokonali przed własną 
publicznością ŁKS Łódź po rzu-
tach karnych. W regulamino-
wych 90 minutach było 1:1, do-
grywka bramek nie przyniosła 
i o wszystkim decydował kon-
kurs jedenastek. Te lepiej wyko-
nywali Pomarańczowo-Czarni. 

W drugim półfinale Wieczy-
sta Kraków ograła Polonię War-
szawa 3:2 i to ona w niedzielny 
wieczór była gospodarzem finału 
z Chrobrym. Spotkanie na stadio-
nie Wisły w Krakowie rozpoczęło 
się o godz. 20:45 i zakończyło 
po zamknięciu tego wydania. 
Wynik, relację, zdjęcia oraz skrót 
możesz sprawdzić na naszej stro-
nie: gazetawroclawska.pl/sport. 

Na pewno w Betclic 1 lidze 
grać będzie w nowym sezonie 
Miedź Legnica. Podopieczni Ja-
nusza Niedźwiedzia poznali już 
plan przygotowań. Drużyna 
wznowi zajęcia 18 czerwca, a 10 
dni później wyjedzie na krótki 
obóz do Szamotuł. Miedzianka 
chce rozegrać aż 7 sparingów. 
Wśród rywali są m.in. KGHM Za-
głębie Lubin (27 czerwca, Lu-
bin), GKS Katowice (1 lipca, Opa-
lenica) czy Piast Gliwice (8 lipca, 
Opalenica). Na 18 lipca zaplano-
wano prezentację drużyny na  
Stadionie im. Orła Białego w Le-
gnicy, a tydzień później roze-
grana zostanie 1. kolejka nowego 
sezonu. ą 

BARAŻE O AWANS 
Półfinały 
Chrobry Głogów – ŁKS Łódź 2:1 (1:1 po 90 
min i dogrywce, 5:4 w rzutach karnych) 
Bramki: Laskowski 76 – Arasa 61. 
 
Wieczysta Kraków – Polonia Warszawa 3:2  
Bramki: Feiertag 26, 74, Semedo 38 – Durmuş 31, 
Skrabb 67. 
 
Finał 
Wieczysta Kraków – Chrobry Głogów  
– mecz zakończył się po zamknięciu tego wy-
dania. Wynik, relacja, zdjęcia i skrót dostępny 
już teraz na www.gazetawroclawska.pl/sport.

Piotr Janas
x.com: @Piotr_K_Janas

Miedź Legnica latem uda się 
na krótki obóz do Szamotuł. 
W planach ciekawi sparing-
partnerzy. Chrobry Głogów 
z kolei wczoraj wieczorem 
grał w finale baraży o awans 
do PKO Ekstraklasy.

Miedź ogłosiła plany, 
Chrobry w finale baraży!

Maj 2025 roku. Śląsk Wrocław 
z hukiem spada z PKO Ekstra-
klasy. Z hukiem, ponieważ robi to 
jako wicemistrz Polski. Wskutek 
fatalnej polityki transferowej 
i szeregu złych decyzji po 17 la-
tach żegna się z krajową elitą. Już 
wtedy panowało przekonanie, że 
jeśli nie uda się awansować 
od razu, to WKS może spotkać 
scenariusz krakowski, czytaj: 
Utknięcie w 1. lidze na kilka lat, 
tak jak Wisła Kraków. 

Udało się, choć były mo-
menty, w których mało kto dawał 
Śląskowi szanse. Co działo się 
na przestrzeni całego sezonu? 
Przypominamy wszystkie klu-
czowe momenty. 

Piłkarski exodus 
Po spadku Śląsk przeszedł re-

wolucję. Byli zawodnicy, których 
WKS chciał zatrzymać, ale oni 
sami się do tego nie palili, a wręcz 
przeciwnie, patrz: Assad Al-Ham-
lawi, Peter Pokorný, czy Alex Pet-
kov. Trochę innymi przykładami 
byli José Pozo czy Mateusz 
Żukowski którzy - wprawdzie 
za grosze - ale zostali sprzedani.  

Al-Hamlawi uciekł ze zgrupo-
wania, wymuszając transfer 
do rumuńskiego Universitatea 
Craiova. O tyle dobrze, że Śląsk 
poszedł na niewielkie ustępstwa 
i ostatecznie zgodził się sprzedać 
Palestyńczyka za 850 tys. euro + 
bonusy. Niesmak pozostał i to 
ogromny. Pokorný odpuścił koń-
cówkę poprzedniego sezonu, 
gdy Śląsk miał jeszcze szanse 
na utrzymanie, zasłaniając się bó-
lem kolana, mimo iż żadne bada-
nia nie wykazywały jakichkol-
wiek nieprawidłowości. Tajem-
nicą Poliszynela jest, że brako-
wało mu kilkudziesięciu minut, 
by jego kontrakt odnowił się au-
tomatycznie, czego Słowak 
chciał za wszelką cenę uniknąć. 

Alex Petkov szukał klubu, ale 
do Śląska nie wpłynęła satysfak-
cjonująca oferta, więc sfrustro-
wany Bułgar spakował się i poin-
formował, że rozwiązuje kon-
trakt... z winy klubu. Nagle odna-
lazł się w lidze greckiej, gdzie gra 
na warunkowej licencji. Sprawą 
zajmuje się UEFA. Wciąż. 

To najbardziej wyraziste przy-
kłady, pokazujące jak przysło-
wiowe szczury uciekały z toną-
cego okrętu. Łącznie latem ze Ślą-
ska odeszło 15 piłkarzy, a przyszło 
13 nowych. To była rewolucja i to 
pełną gębą. 

Letnie transfery  
Odejście 15 piłkarzy oznaczało, 

że ktoś musi ich zastąpić. Cho-
dziło o to, żeby sprowadzić no-
wych, tańszych, ale też będących 
gotowymi do walki o awans za-
wodników. Brzmi jak wyprawa 
na K2 zimą bez przygotowania 
i butli z tlenem, ale poprzedni za-
rząd i pion sportowy nie miał wyj-
ścia: musiał się z tym zmierzyć. 

Jak wyszło? Poprawnie, ale 
bez szału. Z 13 nowych piłkarzy 
na plus można zaliczyć: Przemy-
sława Banaszaka, Lukę Marja-
naca, Michała Szromnika, Mi-
chała Rosiaka i na tamten mo-
ment także Patryka Sokołow-
skiego i Damiana Warchoła, choć 
dwaj ostatni później - z różnych 
względów - przestali grać. 

Pod znakiem zapytania pozo-
stawiamy Jorge Yriarte, Mariusza 
Malca, Marko Dijakovicia i Anto-
niego Klimka (ten ostatni już wie, 
że wraca do Niepołomic). Na mi-
nus: Maksymilian Dziuba, Miłosz 
Kozak i Besar Halimi. 

Zatrzymanie Šimundžy  
Architekt awansu, choć nie 

zawsze było kolorowo. Kluczowa 
okazała się decyzja ówczesnego 
zarządu o chęci zatrzymania 
Ante Šimundžy, który już wtedy 
należał do grona z najlepiej opła-
canych trenerów w PKO Ekstra-
klasie. Z naszych informacji wy-
nika, że tylko dwóch szkoleniow-
ców zarabiało wówczas większe 
pieniądze. 

Słoweniec nie był w stanie 
utrzymać Śląska w krajowej eli-
cie, ale obronił się swoją pracą 
i postawą w negocjacjach. Zgo-
dził się na solidną obniżkę, by zo-
stać we Wrocławiu i powalczyć 
o szybki awans. Tylko to gwaran-
towało mu automatyczne prze-
dłużenie umowy i powrót do eks-
traklasowych zarobków, co wła-
śnie się wydarzyło. 

Zimny prysznic 
w Krakowie 
Śląsk sportowo zaczął 1. ligę 

przyzwoicie. Wprawdzie na in-
augurację tylko zremisował 
z Wieczystą (stracił gola na 1:1 
w 94 minucie), a potem przegrał 
ze Stalą Rzeszów po pechowej 
czerwonej kartce, ale też wygrał 
3 z 4 kolejnych meczów, raz remi-
sując. 

Wtedy przyszedł pamiętny 
mecz z Wisłą w Krakowie, prze-
grany aż 0:5. WKS stracił wów-
czas nie tylko punkty i pewność 
siebie, ale też Arnau Ortiza. Hisz-
pan... obraził się na trenera. Od-
mówił wyjścia na rozgrzewkę 
i tym samym zamknął sobie 
drogę do pozostania w Śląsku. 
Odszedł do rezerw Atletico Ma-
dryt, gdzie... rozegrał sezon ży-
cia. Strzelił 23 gole w 36 wystę-
pach i ma rozpocząć przygotowa-
nia z pierwszą drużyną Atletico! 

Pierwszy duży kryzys  
Po klęsce w Krakowie Wrocła-

wianie się nie załamali. Wręcz 

przeciwnie: wygrali 4 z 5 kolej-
nych spotkań, ale coś zaczęło się 
psuć w listopadzie. Śląsk nie 
mógł wygrać meczu w lidze 
od początku listopada do... 22 lu-
tego. Mocno osunął się wówczas 
w tabeli, wypadając poza strefę 
barażową. 

Fiasko prywatyzacji 
Kto by się spodziewał? Rozcią-

gnięte do granic możliwości ne-
gocjacje dotyczące zakupu przez 
tajemniczego biznesmena z Mo-
nako Mariusza Iwańskiego 51% 
akcji Śląska Wrocław zakończyły 
się klapą. Kreujący się na inwe-
stora z branży zbrojeniowej 
(drony) Iwański nie był w stanie 
przedłożyć żadnych wiarygod-
nych gwarancji, a jego żądania 
względem aktualnego właści-
ciela - Gminy Wrocław - stawały 
się coraz bardziej odrealnione.  

Finalnie - 19 grudnia - miasto 
poinformowało, że „zespół pry-
watyzacyjny podjął negatywną 
rekomendację dla oferty złożo-
nej przez Mariusza Iwańskiego”. 
To był koniec kolejnej farsy pt. 
„Prywatyzacja Śląska Wrocław”. 

Zimowe trzęsienie ziemi  
Co robi Gmina Wrocław, by 

„przykryć” swoją nieudolność? 
Wywołuje kolejną aferę. Wszyst-
kich zszokowała informacja o od-
wołaniu z dnia na dzień prezesa 
Michała Mazura, dyr. sportowego 
Dariusza Sztylki oraz dyr. akade-
mii Krzysztofa Wołczka. - No 

Piotr Janas
x.com: @Piotr_K_Janas

Śląsk Wrocław zakończył se-
zon 2025/2026 na 2. miejscu 
w tabeli Betclic 1 ligi. Przy-
pominamy wszystkie klu-
czowe momenty ostatniej 
kampanii WKS-u.

Niesamowitą drogę przeszedł w sezonie 2025/2026 Śląsk Wrocław. Najważniejsze, że zakończy

Ilość kłód rzucanych pod nogi Śląskowi Wrocław w sezonie 202Piłka nożna
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przecież trzeba było zrobić nowe 
otwarcie. Ewidentnie była taka 
potrzeba społeczna - argumento-
wał te decyzje prezydent Jacek 
Sutryk, który był chyba je-
dyną osobą widzącą taką „po-
trzebę” w tamtym, niezwykle 
trudnym momencie. 

Śląsk pod koniec roku był de 
facto zamrożony operacyjnie. 
W klubie brakowało funduszy, bo 
miasto, które zwykle w tamtym 
okresie dosypywało pieniędzy 
poprzez podniesienie kapitału 
zakładowego, czekało na wejście 
nowego inwestora, który miał 
z marszu zainwestować 10 mln 
zł. Tak się jednak nie stało. 

Nowy władze w klubie 
12 stycznia Rada Nadzorcza 

oficjalnie powołała na stanowi-
sko prezesa zarządu Remigiusza 
Jezierskiego. Jego bliskim współ-
pracownikiem został nowy-stary 
dyrektor sportowy Rafał Gro-
dzicki, który cały czas pracował 
w klubie jako dyr. skautingu. 

Grodzicki do końca udawał lo-
jalność wobec Mazura i Sztylki 
i ani razu nie wspomniał im, że 
prowadzi negocjacje dotyczące 
powrotu na wcześniej zajmo-
wane stanowisko. Wiedział też, 
że będzie pracował z Jezierskim, 
który mocno mu zaufał. Ocenę 
moralną tego zachowania - 
i wielu innych, o których pisali-
śmy w tamtym okresie - pozosta-
wiamy Wam. Obu trzeba jednak 
oddać, że ostatecznie „dowieźli”. 

Przejęli klub w takiej, a nie innej 
sytuacji sportowo-organizacyj-
nej, dostali od miasta 40 mln zł 
(10 mln zł poprzez podniesienie 
kapitału zakładowego i 30 mln zł 
od Rady Miejskiej) i ich misja za-
kończyła się sukcesem. 

 Zimowe transfery  
W zimowym oknie nowy za-

rząd pozbył się kilku niepotrzeb-
nych graczy (patrz Besar Halimi), 
wypożyczył do Serie B Tommaso 
Guercio, a także sprzedał Jakuba 
Jezierskiego i Serafina Szotę. 

Zarobione pieniądze wystar-
czyły do sprowadzenia dwójki 
zawodników, którzy okazali się 
kluczowi wiosną. To Michał Mo-
krzycki i Lamine Ba. Ten pierw-
szy był już na celowniku po-
przedniego zarządu i pionu spor-
towego (w którym zresztą był 
Grodzicki), ale Ba to już autorski 
pomysł dyrektora Grodzickiego, 
podobnie jak Timotej Jambor. 

Trudno zestawić to z letnią re-
wolucją, ale zimowe okienko jest 
trudniejsze, a dokonano bardzo 
sensownych finansowo i przede 
wszystkim niezbędnych spor-
towo wzmocnień. Jambor się nie 
sprawdził, ale był tylko wypoży-
czony i teraz opuszcza klub. 

Utrzymanie i wsparcie 
dla Ante Šimundžy 
Nie jest tajemnicą, że po serii 

bardzo słabych wyników (8 me-
czów z rzędu bez zwycięstwa 
i dopadnięcie z Pucharu Polski) 

na włosku wisiała posada trenera 
Šimundžy. Wprawdzie osoby de-
cyzyjne w klubie chciały dać mu 
szansę wyjścia z kryzysu, ale jak 
dowiedziała się „Gazeta Wro-
cławska”, miasto poprzez wice-
prezydent Renatę Granowską 
spotkało się z Ryszardem Tarasie-
wiczem. Ratusz pokrętnie tłuma-
czył się chęcią rozpoczęcia „no-
wego projektu” (do dziś nieogło-
szonego) niemającego nic wspól-
nego z pierwszą drużyną, ale... 
sam trener mówił zupełnie co in-
nego. 

O sprawie dowiedział się pre-
zes Jezierski i dość ostro starł się 
z Granowską. Postawił na  
swoim, Šimundža został, odzy-
skał zaufanie i od tamtej pory... 
nie przegrał ani jednego meczu! 

 Mecz widmo  
WKS kroczył od zwycięstwa 

do  zwycięstwa. W ich poczet 
trzeba także - niestety, bo to za-
wsze pozostawia niedosyt - wli-
czyć wygraną walkowerem z Wi-
słą Kraków, po słynnym „meczu 
wi-dmo”. Śląsk kilkanaście dni 
przed meczem obwieścił, że ze 
względów bezpieczeństwa nie 
przyjmie zorganizowanej grupy 
kibiców gości. Dołączył tym sa-
mym do trwającego od kilku lat 
bojkotu kibiców Wisły przez spo-
łeczność kibicowską. 

Prezes Wisły Jarosław Kró-
lewski - widząc, że rozmowy ze 
Śląskiem i PZPN-em nie przyno-
szą skutku - zagroził, że Wisła 

na ten mecz nie przyjedzie i tak 
się stało. Spotkanie - choć Wisła 
bardzo o to zabiegała - nie zo-
stało odwołane ani przełożone. 
Piłkarze Śląska wyszli na boisko, 
część kibiców przyszła na sta-
dion, wszyscy czekali regulami-
nowe 15 minut na wyjście piłka-
rzy z Krakowa, po czym sędzia 
zgodnie z przepisami zakończył 
mecz. Kuriozum. 

Nie mniejszym absurdem 
był fakt, że prezes Królewski do-
magał się... walkoweru na ko-
rzyść Wisły. Później zaczął mó-
wić o obopólnym walkowerze, 
a na końcu walczył o ponowne 
zorganizowanie meczu Śląska 
z Wisłą. Przepisy są jednak nie-
ubłagane: walkower na korzyść 
Śląska, ale też gigantyczna (pa-
trząc na dotychczasowe roz-
strzygnięcia takich kwestii) kara 
finansowa dla WKS-u: 1 mln zł. 

Śląsk cały czas może i odwo-
łuje się od tej kary. Wisła będzie 
musiała zwrócić koszty organiza-
cji imprezy masowej Śląskowi, 
choć najpierw muszą zapaść sto-
sowne decyzje. 

Protest drużyny kobiet 
Nie dotyczy to stricte dru-

żyny, która wywalczyła awans, 
ale samego klubu, w który wszy-
scy po akcji z Wisłą walili jak 
w bęben. Pomysł wiceprezy-
dent Granowskiej, by wyodręb-
nić sekcję kobiet i przenieść ją 
do Ślęzy Wrocław - mówiąc deli-
katnie - nie spotkał się z aprobatą 

drużyny. Piłkarki Śląska nie były 
zainteresowane takim rozwią-
zaniem, nikt z nimi o tym nie 
rozmawiał, a poza tym takie wy-
odrębnienie było zwyczajnie... 
niemożliwe formalnie. 

Zrobił się spory szum wokół 
tej sprawy i pojawiła się presja, 
która w przypadku spółek miej-
skich zawsze ma sens. Ostatecz-
nie pomysł likwidacji (błędnie 
nazywanej „przeniesieniem” 
przez jej pomysłodawców) zo-
stał porzucony. 

Pobicie bawiących się 
na mieście piłkarzy 
Sprawa, którą ujawniła „Ga-

zeta Wrocławska” pod koniec 
marca. Piłkarze, po powrocie 
z Niepołomic dostali kilka dni 
wolnego (przerwa na reprezen-
tacje). W kilkanaście osób udali 
się do  popularnego klubu 
w centrum miasta, a nad ranem 
- wracając już do domów - zo-
stali pobici przez niespełnionego 
piłkarza amatora. 

Piotr Samiec-Talar uniknął 
poważniejszych obrażeń. Patryk 
Sokołowski miał mniej szczęścia 
- napastnik złamał mu szczękę. 
Skończyło się operacją i przed-
wczesnym końcem sezonu dla 
ważnego w tamtym momencie 
zawodnika. Sprawca - po kilku 
naszych interwencjach - został 
zatrzymany i usłyszał zarzuty. 
Wyrok w tej sprawie jeszcze nie 
zapadł. 

Nagła śmierć  
Jacka Magiery  
Nie był już trenerem Śląska, 

ale wciąż mieszkał we Wrocła-
wiu, a dla wielu piłkarzy WKS-
u, którzy w tamtym momencie 
walczyli o bezpośredni awans, 
był wręcz piłkarskim ojcem.  

Z pewnością był nim dla Je-
hora Matsenki, ale też mocno 
związani z Magierą byli Piotr Sa-
miec-Talar czy Petr Schwarz, 
który przechodził własną trage-
dię. Pogrzeb - na Powązkach 
w Warszawie - przyciągnął całą 
masę byłych i obecnych pracow-
ników oraz piłkarzy Śląska. Klub 
i drużyna oddali mu hołd, ale nie 
załamywali się, tylko dalej szli 
po swoje: po awans. 

Prawomocny walkower 
utrzymany. Kara także  
13 maja pewien etap - głow-

nie internetowej - bitwy między 
Śląskiem a Wisłą znalazł swoje 
ujście: Najwyższa Komisja Od-
woławcza PZPN uprawomoc-
niła walkower na korzyść Śląska. 
Wisła nie ma dalszej ścieżki od-
woławczej od tej decyzji. 

Nikt już trzech punków Ślą-
skowi nie cofnie, ale nawet jeśli 
by to się stało, to niczego by już 
nie zmieniło. WKS wbrew kłam-
liwej narracji prezesa Królew-

skiego o „awansie przy zielo-
nym stoliku” sportowo zapraco-
wał na promocję do krajowej 
elity, kończąc sezon zasadniczy 
z 5 pkt przewagi nad 3. Wieczy-
stą Kraków. To kończy dyskusję. 

Inna sprawa, że tydzień póź-
niej ten sam organ - wbrew 
wcześniejszym zapowiedziom 
- nie zmniejszył kary finansowej 
dla WKS-u za odmowę przyjęcia 
zorganizowanej grupy kibiców 
Wisły. Tu jednak istnieje dalsza 
ścieżka odwoławcza: najpierw 
PKOl, a później ewentualnie 
CAS. Śląsk już zapowiedział, że 
będzie się dalej walczył o swoje 
racje i zmniejszenie kary. 

Awans w Bytomiu 
WKS pewnie kroczył do awa-

nsu, nie przegrywając żadnego 
meczu od 15 lutego. Zdecydo-
waną większość wygrywał, a jak 
już notował wpadki - jak np. ze 
Zniczem Pruszków albo Puszczą 
Niepołomice - to były to remisy.  

Świętowanie awansu przypa-
dło na niewygodnym terenie 
w Bytomiu. Po pierwsze: 
sztuczna nawierzchnia. Po dru-
gie: skrajnie nieprzychylnie na-
stawione trybuny i kibolstwo wy-
zywające przez cały mecz trenera 
Šimundžę i kierownika drużyny 
Szymona Mikołajczaka (padały 
obelgi najcięższego kalibru). Śląsk 
pokazał klasę, nie reagował na za-
czepki - nie licząc lekko prowoku-
jącego uciszania miejscowych 
przez Michała Rosiaka po spekta-
kularnym golu z dystansu - 
a na koniec świętował na mura-
wie. W ruch poszły szampany 
i okolicznościowe koszulki. Były 
tańce, głośne śpiewy i świetna za-
bawa. 

Po powrocie do Wrocławia 
na Oporowskiej czekali kibice 
z racami, świętujący wraz z pił-
karzami. Tej nocy Wrocław jesz-
cze długo tańczył. 

Pożegnanie Szwania 
i zabawa na mieście 
Ostatni mecz, który niczego 

w przypadku Śląska już nie zmie-
niał, sportowo pozostawiał wiele 
do życzenia. Ważniejsze były 
inne rzeczy: oprawa na sektorze 
„Oporowska”, pożegnanie koń-
czącego karierę Petra Schwarza, 
symboliczne przekazanie opaski 
Piotrowi Samcowi-Talarowi i za-
bawa z kibicami. Najpierw na sta-
dionie, a później w centrum mia-
sta, na Placu Wolności. 

Kampania 2025/26 przeszła 
do  historii. Mimo gry w 1. lidze, 
emocji nie brakowało. Śląsk 
mimo wszystkich przeciwności 
losu, których nie brakowało, 
osiągnął sukces. WKS jest do-
piero trzecim klubem w ostat-
niej dekadzie, który w pierw-
szym roku po spadku awanso-
wał do PKO Ekstraklasy.  ą

SPORTOWY24 A

yła się ona awansem do ekstraklasy
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25/2026 była rekordowa, ale klub mimo to osiągnął swój cel i po zaledwie roku wraca do PKO Ekstraklasy
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Jedną z kluczowych decyzji było niezwalnianie Ante Šimundžy w zimowym kryzysie
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PASKUDNE URODZINY ŚWIĄTEK 
NA JEJ ULUBIONYM FRENCH OPEN

Nie tak wyobrażała sobie ob-
chodzone w niedzielę swoje 25. 
urodziny czterokrotna mi-
strzyni Wielkiego Szlema w Pa-
ryżu Iga Świątek. W boju 
o ćwierćfinał turniejowa 
„trójka” przegrała w marnym 
stylu z drugą rakietą Ukrainy, 
rozstawioną z numerem 15 
Martą Kostiuk 5:7, 1:6, z którą 
dotychczas wygrała w tourze 
wszystkie trzy mecze, nie tra-
cąc nawet seta. 

Walka o piąty tytuł dawnej 
„królowej gliny” zakończyła się 
wtedy, gdy wydawało się, że 
pod wodzą nowego trenera 
Francisca Roiga odzyskuje swój 
rytm. W piątek w trzeciej run-
dzie zrewanżowała się bowiem 
Magdzie Linette za dotkliwą 
porażkę w Miami Open, po któ-
rej zwolniła belgijskiego szko-
leniowca Wima Fissette’a. 
W polskim meczu w Paryżu 
pewnie rozprawiła się z pod-
opieczną Agnieszki Radwań-
skiej 6:4, 6:4. 

Na początku niedzielnego 
spotkania finału z podopieczną 
polskiej trenerki Sandry Za-
niewskiej niewiele dzieliło obie 
tenisistki, które dwukrotnie 
wymieniały się przełamaniami, 
zanim Kostiuk w jedenastym 
gemie przejęła kontrolę nad grą 
i zakończyła seta zwycięskim 
bekhendowym crossem. 

Był to pierwszy wygrany set 
z niegdysiejszą dominatorką 
Rolanda Garrosa.  

O ile w pierwszej partii za-
wodniczki często się myliły – 
Świątek miała 25 niewymuszo-
nych błędów, a Kostiuk – 23, to 
w drugiej sytuacja wyglądała 
zupełnie inaczej. Choć trwała 
tylko siedem gemów, to Polka 
zdołała ich uzbierać aż 14, 
a Ukrainka – tylko 4. 23-letnia 
Kijowianka przeczuwała, że   
czeka ją wielka niespodzianka, 
gdy po zaciętej walce Świątek 
zmarnowała trzy szanse 
na przełamanie. Dzięki temu 
Kostiuk wyszła na prowadze-
nie 3:1 i zaczęła uciekać Polce. 

Mistrzyni Rouen i Madrytu 
zachowała zimną krew i popra-
wiła swój bilans na kortach 

ziemnych w tym sezonie na 15-
0, dzięki czemu o półfinał Ro-
landa Garrosa zmierzy się z roz-
stawioną z numerem 7 swoją 
rodaczką Eliną Switoliną lub 
rozstawioną z numerem 11 
Szwajcarką Belindą Bencic. 

– Wciąż jestem w szoku – po-
wiedziała Kostiuk w wywiadzie 
na korcie. – Czuję, że dałam so-
bie więcej przestrzeni, żeby 
po prostu coś stworzyć, rzucić 
wyzwanie moim przeciwnicz-
kom. Obudziłam się rano i po-
myślałam tylko: „Jaki niesamo-
wity dzień mnie dzisiaj czeka… 
Nie mogę zrobić nic innego”. 

Świątek żegnając się z Pary-
żem w 1/8 finału zanotowała 
najgorszy wynik na Roland 
Garros od 7 lat, kiedy to w 2019 
roku również odpadła na tym 
etapie turnieju w swoim senior-
skim debiucie we French Open.  

Szybkie odpadnięcie nie bę-
dzie miało dla Raszynianki 
większych konsekwencji ran-
kingowych. W kolejnym noto-
waniu rankingu WTA nadal bę-
dzie trzecia, za Białorusinką 
Aryną Sabalenką i reprezen-
tantką Kazachstanu Jeleną Ry-
bakiną. 

Tegoroczna edycja French 
Open obfituje w porażki fawo-
rytek. Z sześciu najwyżej roz-

stawionych zawodniczek pozo-
stała jedynie Sabalenka. W so-
botę odpadła broniąca tytułu 
Amerykanka Coco Gauff. 

Z Polek w rywalizacji nie-
spodziewanie pozostała Maja 
Chwalińska. 114. zawodniczka 
w światowym rankingu, która 
w turnieju głównym znalazła 
się po przebrnięciu trzystop-
niowych kwalifikacji, w ponie-
działek w 1/8 finału zagra 
z Francuzką Diane Parry. 

Pochodząca z Dąbrowy Gór-
niczej 24-letnia Chwalińska, 
która ze Świątek zna się od 10. 
roku życia i spędziła z Igą 
na korcie wiele juniorskich lat, 
często, mimo drobnej postury, 
będąc lepszą do Raszynianki, 
wreszcie odblokowała się w se-
niorskim tenisie i dotarła 
do czwartej rundy Wielkiego 
Szlema, zwyciężając po drodze 
mistrzynię olimpijską z Paryża 
Chinkę Qinwen Zheng i noto-
waną na 21. miejscu na liście 
WTA Belgijkę Elisę Mertens, 
oddając im zaledwie po cztery 
gemy. W sobotę w walce 
o drugi tydzień turnieju Maja 
poddana była najcięższej pró-
bie z półfinalistką Rolanda Gar-
rosa z 2021 roku i trzecią 
na świecie w 2022 roku Gre-
czynką Marią Sakkari. 

Chwalińska przegrała 
pierwszego seta 1:6 i nic nie 
wskazywało, że nawiąże rów-
norzędną walkę. Jak powie-
działa po meczu, chciała tylko 
zostawić po sobie dobre wraże-
nie. Karta się jednak odwróciła, 
Maja znacznie podniosła po-
ziom, a z kombinacją jej zagrań 
w głąb kortu, skrótów i lobów 
duże problemy zaczęła mieć 
Greczynka. Polka cierpliwie za-
częła odrabiać straty, a Sakkari 
coraz bardziej sfrustrowana po-
pełniała coraz więcej błędów. 

Ostatecznie Chwalińska po-
konała Sakkari 1:6, 6:3, 6:2 w 2 
godziny i 7 minut, fetując ze 
łzami w oczach swoje najwięk-
sze dotychczas osiągnięcie. To 
jednak wiązało się z konieczno-
ścią przedłużenia swojego po-
bytu w stolicy Francji. O to, czy 
jest na to gotowa, została zapy-
tana po sobotnim triumfie. – 
Mam nadzieję, że są jeszcze 
wolne miejsca, albo że wystar-
czy mi pieniędzy. Wiem, że tu-
taj dużo zarobię, ale środki nie 
są przelewane od razu. Módlcie 
się za mnie – zaapelowała 
z uśmiechem Maja. Niedługo 
potem na jej słowa zareagowała 
firma „Oshee”, która sponso-
ruje Świątek, rezerwując jej ho-
tel na kolejny tydzień. ą

Jacek Kmiecik
redakcja@polskapress.pl

Umarła królowa, niech żyje 
królowa Paryża – chciałoby 
się powiedzieć po odpadnię-
ciu z Roland Garros Igi Świą-
tek i rewelacyjnej grze 
w Wielkim Szlemie Mai 
Chwalińskiej.

Marta Kostiuk żegna brawami Igę Świątek po wyeliminowaniu jej w ćwierćfinale RG
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Najgorszy wynik Igi od 7 lat, więc teraz cała nadzieja w MaiTenis

Tegoroczna rywalizacja w Pu-
charze Świata tradycyjnie 
składa się z trzech rund (wyjąt-
kiem był ubiegły rok, gdy były 
tylko dwie). 

Po regatach w stolicy Anda-
luzji kolejne odbędą się w buł-
garskim Płowdiw (12-14 
czerwca) oraz w Lucernie dwa 
tygodnie później. 

Przed tymi zawodami naj-
lepsi polscy wioślarze w na-
stępny weekend przystąpią 
do walki o medale mistrzostw 
kraju, które odbędą się na po-
znańskim Torze Regatowym 
Malta. 

Na przełomie lipca i sierp-
nia we Włoszech odbędą się 
mistrzostwa Europy, a pod ko-
niec sierpnia – mistrzostwa 
świata w Amsterdamie. 

Niestety, wszystkie polskie 
osady uplasowały się w Sewilli 
poza podium. Najlepiej spisała 
się dwójka podwójna kobiet 
w składzie: Julia Rogiewicz, 
Wiktoria Kalinowska, która za-
jęła 4. miejsce. 

Zawiedli reprezentanci 
grupy wioseł krótkich. Mistrzo-
wie świata i Europy z 2026 roku 
w dwójce podwójnej – Mirosław 
Ziętarski i Mateusz Biskup fini-
szowali dopiero na 5. pozycji 
z dużą stratą do czołówki. 
Triumfowali Holendrzy, a Biało-
Czerwoni uzyskali wynik o 14 
sekund gorszy... 

Polka bez formy  
 
Z kolei na torze Tacen w Lub-

lanie odbyły się pierwsze w tym 
sezonie zawody Pucharu Świata 
w kajakarstwie górskim. 
Na starcie stanęło dziewięcioro 
Polaków, z podwójną mistrzy-
nią globu z ubiegłego roku i wi-
cemistrzynią olimpijską z Pa-
ryża – Klaudią Zwolińską. 

Nasi zawodnicy mają już 
za sobą pierwsze starty w tym 
sezonie, jednak zarówno kwali-
fikacje do kadry czy zawody ICF 
World Ranking w Oklahomie 
były tylko sprawdzianem 
ich dyspozycji. 

W slalomie K1 – w swojej ko-
ronnej konkurencji – Klaudia 
Zwolińska wypadła słabo, zaj-
mując w eliminacjach dopiero 
38. miejsce, która za ominięcie 
bramki otrzymała 50 sekund 
kary. 

Wśród kobiet najlepsza oka-
zała się reprezentantka gospo-
darzy, Słowenka Eva Hocevar. 

Drugie miejsce, ze stratą 0.13 se-
kundy zajęła utytułowana Au-
stralijka Jessica Fox, a trzecia 
była Hiszpanka Maialen Chour-
raut – strata 2.24 sekundy. 

Wszystkie Polki odpadły 
w eliminacjach: 18. była Domi-
nika Brzeska, 32. Hanna Danek 
i wspomnianaZwolińska – 38. 

Zdecydowanie lepiej wypa-
dli nasi panowie. Michał Pasiut 
zajął 2. miejsce w slalomie K1, 
a bezkonkurencyjny okazał się 
Włoch Xabier Ferrazzi. Po-
lak był wolniejszy o 2.40 se-
kundy, a trzecie miejsce zajął 
Czech Jakub Krejci ze stratą 2.91 
sekundy. 

Dariusz Popiela był ósmy, 
tracąc 8.05 sekundy. 

Niestety, do finału nie awan-
sował 14. w eliminacjach Mate-
usz Polaczyk, Mateusz Pola-
czyk, który jako pierwszy Polak 
zakończył cykl Pucharu Świata 
na podium klasyfikacji general-
nej. Był trzeci, a pomogło mu 
w tym m.in. trzecie miejsce 
w... Tacen. 

– I te zawody są dla nas ce-
lem numer jeden w tym roku 
i oczywiście mistrzostwa Eu-
ropy, które zamkną nam we 

wrześniu sezon – wyjaśnia tre-
ner reprezentacji Polski w slalo-
mie kajakowym, Jakub Choj-
nowski. – Jest do czego się przy-
gotowywać, dużo pracy 
przed nami. 

W slalomie C1 najlepiej z re-
prezentantów Polski spisał się 
Szymon Nowobilski, sklasyfiko-
wany na... 17. miejscu. 

 W tej konkurencji Klaudia 
Zwolińska zajęła 25. lokatę. 

Wszyscy Biało-Czerwoni od-
padli w przejeździe eliminacyj-
nym. Wśród mężczyzn Michał 
Wiercioch był 22., a Kacper 
Sztuba został zdyskwalifiko-
wany. 

Zwyciężyła Czeszka Tereza 
Kneblova, przed Słowenką Evą 
Aliną Hocevar, która wcze-
śniej triumfowała w konkuren-
cji w K1 oraz Szwajcarką Aleną 
Marx.  

Czołowa „trójka” zmieściła 
się w przedziale 1.6 sekundy. 
Nie stanęła na starcie słynna 
Australijka Jessica Fox, która 
była druga w K1. 

Wśród mężczyzn najlepszy 
okazał się reprezentant gospo-
darzy Ziga Lin Hocevar, który 
o 2.75 sekundy wyprzedził Cze-
cha Vaclava Chaloupkę oraz 
o 3.05 sekundy innego Sło-
weńca – Lukę Bozicia. ą

Paweł Wiśniewski
redakcja@polskapress.pl

SPORTY WODNE. Na torze re-
gatowym w kompleksie 
sportowym CEAR La Cartuja, 
usytuowanym w północnej 
części Sewilli, rozpoczął się 
tegoroczny cykl Pucharu 
Świata w wioślarstwie.

Na razie akweny wodne 
 niezbyt sprzyjają  Polakom

Niestety, wszystkie pol-
skie osady uplasowały 
się w inauguracyjnych 
zawodach Pucharu 
Świata  Sewilli poza po-
dium

eprasa.pl 624060a9f6
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Jest zresztą wielce prawdopo-
dobne, że wśród uczestników 
kryją się przyszli reprezen-
tanci kraju. Na razie wszyscy 
poczują ten sam dreszczyk 
emocji, który towarzyszy 
od lat na tym stadionie legen-
darnemu Robertowi Lewan-
dowskiemu. 

Było aż piętnaście 
tysięcy drużyn 
Dobiega końca XXVI edy-

cja Pucharu Tymbark. Zgłosiło 
się do niej przeszło 15 tys. ze-

społów z przedszkoli i szkół 
podstawowych z całej Polski 
w trzech kategoriach wieko-
wych, oddzielnych dla chłop-
ców i dziewcząt: U-8, U-10 
oraz U-12. Najpierw rywaliza-
cja toczyła się w regionie, czyli 
na szczeblu gminnym i powia-
towym. Potem nastąpił etap 
wojewódzki, a z niego do Fi-
nału Ogólnopolskiego awan-
sowały najlepsze zespoły 
w kategorii U-10 i U-12 dziew-
cząt i chłopców. 

Rozgrywki pokaże 
publiczny nadawca 
Wreszcie w dniach od 1 do  

3 czerwca nastąpi długo ocze-
kiwany Finał Ogólnopolski. 
Do stolicy zjadą 64 najlep- 
sze drużyny reprezentujące 
wszystkie województwa, aby 
dobrze się bawić, ale też za-
walczyć o tytuł najlepszej 
w kraju. Wielki Finał XXVI 

edycji Pucharu Tymbark bę-
dzie transmitowany na ante-
nie TVP Sport, na platformie 
tvpsport.pl oraz w aplikacji 
mobilnej TVP Sport. 

Pod patronatem 
prezydenta 
W pierwszych dniach fi-

nału gra w fazie grupowej to-
czyć się będzie na boiskach 
przy ulicy Marymonckiej. 
Tam też, w Dzień Dziecka,  
zapowiedziano ceremonię 
otwarcia z udziałem zaproszo-
nej gwiazdy, której nazwisko 
jest, póki co, utrzymywane 
w tajemnicy. W ostatni dzień 
rywalizacja zostanie przenie-

siona do domu reprezentacji  
– na PGE Narodowy. 

Właśnie w tym szczegól-
nym miejscu poznamy zwy-
cięzców poszczególnych kate-
gorii. Patronat honorowy nad  
turniejem finałowym objął 
prezydent Rzeczypospolitej 
Polskiej Karol Nawrocki. 

Zaposzenia  
dla selekcjonera 
i kapitana 
Zaproszenia otrzymali rów-

nież selekcjoner Jan Urban 
i piłkarze reprezentacji Polski 
na czele z kapitanem Rober-
tem Lewandowskim. Podczas 
Wielkiego Finału XXVI edycji 

zabraknie znanego sędziego, 
Szymona Marciniaka, który 
w poprzednich latach gwizdał 
mecze finałowe. 

Marciniak: Wszyscy są 
już wygrani 
Z tej edycji wykluczyły go 

obowiązki – razem z innymi 
arbitrami bierze bowiem 
udział w zgrupowaniu po-
przedzającym udział w czerw-
cowych mistrzostwach świa-
ta. Przed startem rozgrywek 
XXVI edycji Pucharu Tymbark 
Szymon Marciniak nagrał spe-
cjalny film tłumaczący zasady 
gry w turnieju. – Grajmy fair 
i bawmy się piłką – apelu- 
je Marciniak i zaznacza: 
Wszyscy uczestnicy są już wy-
grani. 

Nagroda  
będzie szczególna 
Na wszystkich czeka 

zresztą moc atrakcji. W środę 
(3 czerwca) kilka godzin 
po skończonym turnieju fina-
liści obejrzą mecz swoich idoli 
z reprezentacji Polski, którzy 
zmierzą się towarzysko z Ni-
gerią. Kto wie, może za kilka 
lat tak jak starsi koledzy  
też wystąpią w koszulkach 
z orzełkiem na piersi? 

Drogę od Pucharu Tym-
bark do kadry przebyli 
w końcu Ewa Pajor, Dominika 

Grabowska, Paulina Dudek, 
Weronika Zawistowska, Wero-
nika Araśniewicz, Arkadiusz 
Milik, Krzysztof Piątek, Oskar 
Pietuszewski, Sebastian Szy-
mański, Karol Świderski czy 
Piotr Zieliński. W sumie mowa 
o ponad 80 piłkarzach i piłkar-
kach! 

To jest powrót 
do do stolicy 
Ubiegłoroczny, jubile-

uszowy finał Pucharu Tym-
bark odbył się na Stadionie 
Śląskim w Chorzowie. Wśród 
dziewczynek triumfowały 
Prywatna OMS w Opocznie 
(U-10) i SP Przeźmierowo  
(U-12), zaś wśród chłopców 
SMS Wrocław (U-10) i SP 7 
Częstochowa (U-12).  

Sponsorem generalnym 
rozgrywek jest marka Tym-
bark. XXVI edycja Pucharu 
Tymbark jest współfinanso-
wana przez Ministerstwo 
Sportu i Turystyki. Finał Ogól-
nopolski turnieju odbywa się 
pod patronatem honorowym 
prezydenta Rzeczypospolitej 
Polskiej Karola Nawrockiego. 
W skład Komitetu Honoro-
wego XXVI edycji Pucharu 
Tymbark wchodzą minister 
sportu i turystyki, minister 
edukacji oraz minister zdro-
wia. 
ą

XXVI edycja Pucharu Tymbark. Warszawa ponownie ugości finalistów

W dniach 1-3 czerwca nastąpi długo oczekiwany Finał 
Ogólnopolski Pucharu Tymbark. Zagrają 64 drużyny
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Jacek Czaplewski
redakcja@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. Puchar Tym-
bark po roku wraca do War-
szawy. Wielki Finał ogólno-
polskiego turnieju piłkarskie-
go dla dzieci znów odbędzie 
się na PGE Narodowym i po-
przedzi mecz Polska – Nigeria.

Tegoroczny finał rozpoczął się 
jak z najlepszych snów dla kibi-
ców i piłkarzy Arsenalu. Londyń-
czycy już w 6. minucie objęli pro-
wadzenie w starciu z broniącym 
tytułu Paris Saint-Germain. 
Wówczas skarcił ten, który zna 
smak strzelania w finałach Ligi 
Mistrzów jak mało kto (dokład-
nie dwóch piłkarzy przed nim). 
Kai Havertz przejął piłkę, zabrał 
się z nią, podprowadził kilka me-
trów, wpadł w pole karne, a na-
stępnie huknął pod poprzeczkę. 

Co ciekawe, niemiecki na-
pastnik „The Gunners” równo 
pięć lat temu, w 2021 roku, jako 
piłkarz Chelsea FC przesądził 
o triumfie w elitarnych rozgryw-
kach UEFA w angielskim finale 
z Manchesterem City. W sobotę 
został trzecim w historii piłka-
rzem – po Cristiano Ronaldo (dla 
Realu Madryt i Manchesteru 
United) oraz Mario Mandžukiciu 

(Bayern i Juventus) - który zdo-
bywał bramki w najważniejszym 
meczu sezonu dla dwóch róż-
nych klubów. 

Spotkanie na Puskás Arenie 
przyciągnęło komplet publicz-
ności, a atmosfera była znako-
mita. Na trybunach zasiedli m.in. 
były trener Arsenalu Arsene 
Wenger w loży honorowej czy le-
gendarny napastnik Thierry 
Henry, który przed pierwszym 
gwizdkiem sędziego Daniela Sie-
berta wniósł na murawę trofeum 
razem z byłym piłkarzem PSG 
Presnelem Kimpembe. 

W drugiej połowie PSG sta-
rało się odpowiedzieć i przejęło 
inicjatywę. Piłkarzom Mikela Ar-
tety jakby zabrakło tchu, a nie-
rozważny faul popełnił Cristhian 
Mosquera na Chwiczy Kwarac-
chelii w polu karnym. Do jede-
nastki w 65. minucie podszedł 
zdobywca ubiegłorocznej Złotej 
Piłki Ousmane Dembélé, który 
pewnym strzałem pokonał 
bramkarza Londyńczyków. 

David Raya miał „gorąco” 
także chwilę później, gdy Kwa-
racchelia oddał mierzony strzał, 
jednak piłka odbiła się od słupka 
i opuściła boisko. W końcówce 
przed świetną okazją na decydu-
jącego gola stanął Vitinha, lecz 

uderzył minimalnie nad po-
przeczką i sędzia musiał zarzą-
dzić dogrywkę. Dodatkowe pół 
godziny nie przyniosło rozstrzy-
gnięcia, zatem po raz pierwszy 
od dziesięciu lat o triumfie w fi-
nale Ligi Mistrzów decydowały 
rzuty karne. W serii jedenastek 
pomylili się Eberechi Eze i Ga-
briel Magalhăes, który w decy-

dującej próbie posłał piłkę 
nad poprzeczką. Po końcowym 
gwizdku piłkarze PSG święto-
wali drugi z rzędu triumf w Lidze 
Mistrzów, a Arsenal po raz ko-
lejny musiał przełknąć gorycz 
porażki w finale (w 2006 roku 
uległ 1:2 Barcelonie). 

- To niewiarygodne. Od po-
czątku sezonu trener powtarzał, 

że obronić tytuł jest jeszcze trud-
niej niż go zdobyć. Dlatego 
ciężko pracowaliśmy - powie-
dział kapitan PSG Marquinhos. - 
Pragnęliśmy tego trofeum bar-
dziej niż czegokolwiek. 

- Chcieliśmy zdobyć drugi ty-
tuł i ponownie zapisać się w hi-
storii. Właśnie to zrobiliśmy - cie-
szył się Désiré Doué. 

Luis Enrique podkreślił, że 
jego zespół miał duże problemy 
po szybkim golu Arsenalu, ale  
PSG zasłużyło na triumf, biorąc 
pod uwagę przebieg całego se-
zonu. Hiszpan wygrał tym sa-
mym trzeci finał Ligi Mistrzów 
w karierze trenerskiej i nadal po-
zostaje niepokonany w tych de-
cydujących starciach. 

PSG - ARSENAL 1:1 K: 4:3 
Bramki:  Ousmane Dembele 65' - Kai Havertz 
6'. 
Karne: 1-0 Gonçalo Ramos, 1-1 Viktor Gyöke-
res, 2-1 Désiré Doué, (2-1 Eberechi Eze - obok 
bramki), (2-1 Nuno Mendes - obroniony), 2-2 
Declan Rice, 3-2 Achraf Hakimi, 3-3 Gabriel Mar-
tinelli, 4-3 Lucas Beraldo, (4-3 Gabriel Magal-
hăes - nad bramką) 
PSG:  Safonow - Hakimi, Pacho, Marquinhos 
(106 Zabarnyi), Mendes - Neves, Vitinha (106 
Beraldo), Fabian Ruiz (95 Zaire-Emery) - Doue, 
Dembele (90+6 Ramos), Kwaracchelia (83 Bar-
cola). 
Arsenal:  Raya - Mosquera (66 Timber), Saliba, 
Gabriel, Hincapie - Rice, Lewis-Skelly (91 Zubi-
mendi), Odegaard (66 Gyokeres) - Saka (83 
Madueke), Havertz (91 Eze), Trossard (91 Marti-
nelli). 
Żółte kartki:  Neves, Mendes - Mosquera, 
Saka, Gyökeres, Rice. 
Widzów: 61 035  
Sędziował: Daniel Siebert (Niemcy). 
ą

Jakub Jabłoński
redakcja@polskapress.pl

PSG obroniło tytuł najlep-
szej drużyny na Starym Kon-
tynencie, pokonując w fina-
le w Budapeszcie Arsenal 
(1:1, k. 4:3) dopiero po serii 
rzutów karnych. 

PARIS SAINT-GERMAIN OBRONIŁO TYTUŁ W LIDZE MISTRZÓW

- Pragnęliśmy tego trofeum bardziej niż czegokolwiek - to była dewiza piłkarzy PSG
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Władze europejskiej koszy-
kówki już teraz zastanawiają 
się, jak pomieścić tak dużą 
liczbę drużyn. Najgłośniej 
mówi się o powiększeniu tur-
nieju do 22, 24 lub nawet 32 
zespołów podzielonych 
na cztery duże grupy. Dla wro-
cławskich kibiców najważ-
niejsza jest jednak informacja, 
że wśród chętnych jest Śląsk. 

WKS wysłał już oficjalne 
dokumenty zgłoszeniowe. 
W ostatnich latach wrocław-
ski klub zanotował w tych roz-
grywkach zdecydowanie wię-
cej porażek niż zwycięstw, ale 
ostatni sezon pokazał, że 
„Trójkolorowi” mogą wygry-
wać z uznanymi markami, jak 
np. Bahçeşehirem Stambuł. 

Śląsk nie zamierza rezy-
gnować z występów w euro-
pejskich pucharach. Nie jest 
tajemnicą, że gra na między-
narodowej arenie daje lepszą 
pozycję negocjacyjną podczas 
rozmów kontraktowych z za-
wodnikami. Ponadto faza gru-
powa gwarantuje co najmniej 
dziewięć spotkań przed wła-
sną publicznością. To prze-
kłada się na przychody ze 
sprzedaży biletów oraz przy-
ciągnięcie sponsorów, dla któ-

rych dzień meczowy w Euro-
Cupie może okazać się efek-
tywną reklamą. 

Skąd w ogóle wzięło się tak 
nagłe poruszenie wokół Euro-
Cupu? Wszystko przez nowy 
system licencji „3+2”, czyli 
wieloletnich dzikich kart. 
Kluby dostały obietnicę stabi-
lizacji – nie muszą już drżeć 
o to, jakie miejsce zajmą 
w krajowych ligach, by grać 
w Europie. Dzięki temu mogą 
bez stresu podpisywać długo-
terminowe umowy z koszyka-
rzami oraz sponsorami. 

Ta zmiana skutecznie za-
trzymała w rozgrywkach JL 
Bourg-en-Bresse, Hapoel Je-
rozolima czy Beşiktaş Stam-
buł. Wywołała też lawinę po-
wrotów i nowych zgłoszeń 

z najsilniejszych lig w Europie. 
Do gry chcą wrócić mocne 
ekipy z Hiszpanii (m.in. Gran 
Canaria, Bilbao, Girona), Fran-
cji i Włoch i Grecji. 

Śląsk na razie liże rany 
po nieudanym występie 
w play-offach Orlen Basket 
Ligi. WKS po rundzie zasadni-
czej zajął trzecie miejsce w ta-
beli i w ćwierćfinałach mierzył 
się z szóstą AMW Arką Gdy-
nia. Wrocławska drużyna za-
częła od dwóch zwycięstw 
na własnym parkiecie, ale ko-
lejne trzy mecze padły łupem 
rywali i to oni zameldowali się 
w najlepszej czwórce rozgry-
wek. Trudno się spodziewać, 
aby Jacek Winnicki pozostał 
trenerem Śląska na sezon 
2026/27. ą

Dawid Foltyniewicz
dawid.foltyniewicz@polskapress.pl

Chęć udziału w przyszłym 
sezonie EuroCupu zgłosiło 
aż 40 zespołów. W tym gro-
nie znajduje się Śląsk Wro-
cław.

Śląsk jeszcze pod wodzą Ainārsa Bagatskisa w kilku 
meczach EuroCupu pokazał się z bardzo dobrej strony
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WKS złożył już oficjalną aplikacjęKoszykówka

Śląsk chętny na EuroCup
KRÓTKO

Nowa zagraniczna koszy-
karka w Jeleniej Górze 
Przed kolejnym sezonem 
Orlen Basket Ligi Kobiet 
do drużyny Isands Wichoś 
dołączy Camryn Taylor. 
Amerykanka może grać 
na pozycji silnej skrzydłowej 
oraz centra. Ma 25 lat i mie-
rzy 188 cm wzrostu. Nowy 
nabytek jeleniogórskiego 
klubu to absolwentka reno-
mowanej uczelni Virginia 
Tech. W swoim koszykarskim 
CV ma m.in. występy w za-
wodowej lidze WNBA w ze-
spole Minnesota Lynx. Jej 
pierwszym europejskim klu-
bem (2024/25) był natomiast 
grecki Esperides Kalitheas. 
W zakończonych niedawno 
rozgrywkach reprezentowa-
ła barwy francuskiego Lan-
derneau Bretagne Basket. 
Zagraniczna koszykarka to 
nowość w ekipie Wichosia. 
W sezonie 2025/26 drużyna 
z Jeleniej Góry była jedyną 
w Orlen Basket Lidze Kobiet, 
która miała w swojej kadrze 
wyłącznie polskie zawod-
niczki. 
 
Janowski stracił szansę 
na powrót do Grand Prix 
Żużlowiec Betard Sparty 
Wrocław Maciej Janowski za-
jął szóste miejsce w turnieju 
kwalifikacyjnym w Glasgow 
i tym samym stracił szansę 
na walkę o udział w cyklu 
Grand Prix 2027. W GP Chal-
lenge pojedzie najlepsza 
piątka: Kai Huckenbeck, 
Jack Holder, Anders Rowe, 
Frederik Jakobsen i Chris 
Harris.

Już jedna kontuzja jakiegokol-
wiek żużlowca z podstawo-
wego składu to spory problem 
dla każdego trenera. Jak zatem 
nazwać to, co spotkało w ostat-
nich dniach Piotra Protasiewi-
cza? Szkoleniowcowi Betard 
Sparty w ciągu tygodnia wypa-
dło z kadry aż trzech zawodni-
ków. Najpierw Daniel Bewley 
złamał biodro, dwa dni później 
Mikkel Michelsen kość strzał-
kową prawej nogi, a jako ostatni 
na listę kontuzjowanych wpisał 
się Artiom Łaguta, który złamał 
rękę. 

Wrocławianie po raz pierw-
szy w potrójnym osłabieniu po-
jechali w wyjazdowym meczu 
z Krono-Plast Włókniarzem. 
Za Łagutę stosowano zastęp-
stwo zawodnika. Miejsce Be-
wleya zajał natomiast sprowa-
dzony awaryjne Mikkel Bech. 
Głównymi autorami zwycię-

stwa okazali się jednak Maciej 
Janowski i Brady Kurtz. Ten 
drugi zdobył czysty komplet 18 
punktów. 

– Straciliśmy dwóch najlep-
szych zawodników, którzy gwa-
rantują po 23-25 punktów w każ-
dym meczu. Nie da się ich 
w pełni zastąpić żadnymi rezer-

wami. Cieszy mnie to zwycię-
stwo, choć kosztowało nas dużo 
nerwów. Finalnie zabieramy 
jednak ze sobą dwa punkty – 
podsumował trener Protasie-
wicz. Po chwili dodał: – Jak za-
czynają się jakieś rozgrywki, tur-
nieje, w których startują nasi za-
wodnicy, będę chyba biegł 
do kościoła, klękał przed ołta-
rzem i się modlił, żeby wrócili 
cali, bo takiego pecha się nie spo-
dziewaliśmy. Z drugiej strony, 
wierzę, że wrócimy mocniejsi. 

Szkoleniowca Betard Sparty 
zapytaliśmy jeszcze o szacun-
kowy termin powrotu do zdro-
wia kontuzjowanych zawodni-
ków. – Nie chciałbym czaro-
wać, nie mam takiej wiedzy, 
tak właściwie nikt jej obecnie 
nie ma. Zabieg Dana przebiegł 
bardzo dobrze, ale pamiętajmy, 
że to jest naprawdę poważna 
kontuzja i dzisiaj nie pokusił-
bym się o wskazanie, za ile ty-
godni będzie gotowy do po-

wrotu. Myślę, że za miesiąc bę-
dzie można powiedzieć coś 
więcej. ą 

7. KOLEJKA PGE EKSTRALIGI 
Krono-Plast Włókniarz Częstochowa – 
Betard Sparta Wrocław 42:48 
Włókniarz: 9. Rohan Tungate - 7+2 (1*,3,1,1,1*); 10. 
Sebastian Szostak - 1 (1,-,-,-); 11. Jakub Miśkowiak 
- 10+1 (2,2,2*,2,2,d); 12. Mads Hansen - 7+2 
(1*,0,1*,3,2); 13. Jaimon Lidsey - 13 (2,2,2,3,2,2); 14. 
Franciszek Karczewski - 0 (0,0,-); 15. Szymon Lu-
dwiczak - 4+1 (3,0,1*,0); 16. Alan Ciurzyński - 0 (0). 
Sparta: 1. Mikkel Bech - 1 (0,1,0,-,0); 2. Maciej Ja-
nowski - 13 (3,3,2,3,1,1); 3. Brady Kurtz - 18 
(3,3,3,3,3,3); 4. Bartłomiej Kowalski - 10+1 
(2*,1,1,1,2,3); 5. Artiom Łaguta - zz; 6. Marcel Ko-
wolik - 5 (2,0,3,0,0); 7. Nikodem Mikołajczyk - 1+1 
(1*,0,0); 8. Rafał Grzędziński - ns. 
Bieg po biegu: 1. (65,14) Kurtz, Miśkowiak, Tun-
gate, Bech - 3:3 - (3:3); 2. (66,03) Ludwiczak, Ko-
wolik, Mikołajczyk, Karczewski - 3:3 - (6:6); 3. 
(65,36) Janowski, Lidsey, Hansen, Kowolik - 3:3 - 
(9:9); 4. (66,60) Kowolik, Kowalski, Szostak, Kar-
czewski - 1:5 - (10:14); 5. (65,59) Kurtz, Miśkowiak, 
Kowalski, Hansen - 2:4 - (12:18); 6. (66,06) Janow-
ski, Lidsey, Bech, Ludwiczak - 2:4 - (14:22); 7. 

(65,96) Tungate, Miśkowiak, Kowalski, Mikołaj-
czyk - 5:1 - (19:23); 8. (66,19) Kurtz, Lidsey, Kowal-
ski, Ciurzyński - 2:4 - (21:27); 9. (65,69) Lidsey, Ja-
nowski, Tungate, Bech - 4:2 - (25:29); 10. (66,26) 
Kurtz, Miśkowiak, Hansen, Kowolik - 3:3 - 
(28:32); 11. (66,39) Hansen, Kowalski, Tungate, 
Kowolik - 4:2 - (32:34); 12. (66,57) Janowski, Miś-
kowiak, Ludwiczak, Mikołajczyk - 3:3 - (35:37); 13. 
(66,02) Kurtz, Lidsey, Janowski, Ludwiczak - 2:4 - 
(37:41); 14. (66,43) Kowalski, Hansen, Tungate, 
Bech - 3:3 - (40:44); 15. (65,95) Kurtz, Lidsey, Ja-
nowski, Miśkowiak (d/3) - 2:4 - (42:48). 
 
Pozostałe mecze: Orlen Oil Motor Lublin – Bay-
ersystem GKM Grudziądz 44:46, PRES Grupa 
Deweloperska Toruń – Gezet Stal Gorzów, Stel-
met Falubaz Zielona Góra – Fogo Unia Leszno 
(zakończone po zamknięciu wydania). 
 
1. GKM Grudziądz                             7        11                       +48 
2. Sparta Wrocław                           7       10                       +44 
3. Motor Lublin                                   7         8                       +80 
4. PRES Toruń                                     6         8                          +6 
5. Stal Gorzów                                    6          7                        +32 
6. Unia Leszno                                   6         6                         +18 
7. Falubaz Zielona Góra               6         2                        -68 
8. Włókniarz Częstochowa       7         0                      -160

Dawid Foltyniewicz
dawid.foltyniewicz@polskapress.pl

ŻUŻEL. Betard Sparta poje-
chała do Częstochowy bez 
trzech zawodników, a i tak 
zdołała pokonać Krono-
Plast Włókniarza 48:42. 
Wrocławianie zostali wiceli-
derem PGE Ekstraligi.

Piotr Protasiewicz: Przed kolejnymi zawodami pójdę do kościoła się pomodlić

Dla Włókniarza była to już siódma porażka w sezonie
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Rezerwy Śląska w ostatniej ko-
lejce nie grały, bo ich rywal - GKS 
Jastrzębie - wycofał się z rozgry-
wek. Był więc walkower i trzy 
punkty. Wrocławianie zagrają 
w barażach o I ligę. W półfinale 
(2.06) z Podbeskidziem na wy-
jeździe, a potem ewentualnie 
z kimś z pary Olimpia Gru-
dziądz/Sandecja. 

Awans do II ligi wywalczyła 
Lechia Zielona Góra, a Górnika 
Polkowice czekają dodatkowe 
mecze: najpierw ŁKS Łożma (wi-
cemistrz grupy I), a potem Sokół 
Kleczew (14. miejsce w II lidze). 

BETCLIC II LIGA 
1. Unia Skierniewice                    34      68                   69-45 
2. Warta Poznań                            34      64                     57-37 
3. Olimpia Grudziądz                  34      64                  69-42 
4. Podbeskidzie Bielsko-Biała 34   58                  64-43 
5. Śląsk II Wrocław                    34       55                   65-49 
6. Sandecja Nowy Sącz            34       55                  54-40 
7. Podhale Nowy Targ                 34       53                   46-35 
8. Chojniczanka Chojnice       34      52                   58-47 
9. Rekord Bielsko-Biała             34      46                  45-48 
10. Stal Stalowa Wola                 34      46                   56-43 
11. Hutnik Kraków                         34      46                   47-40 
12. Świt Szczecin                            34      44                    51-59 
13. Resovia                                          34      42                   48-47 
14. Sokół Kleczew                         34       37                   47-62 
15. Zagłębie Sosnowiec            34      34                     37-61 
16. KKS 1925 Kalisz                       34      34                    37-55 
17. ŁKS II Łódź                                   34      25                   33-64 

18. GKS Jastrzębie                        34         6                   18-84 
Baraże o I ligę - półfinały 2.06: Olimpia Gru-
dziądz - Sandecja Nowy Sącz (godz. 16), Podbe-
skidzie Bielsko-Biała - Śląsk II Wrocław (godz. 13). 
Finał 6.06 - godz. 13:45. 

III LIGA 
Wyniki 34. kolejki: MKS Kluczbork - Ślęza Wrocław 
6:0 (Tuszyński 15, 54, Biskup 44, 70, Tkaczyk 81, Ra-
domski 89), Carina Gubin - Polonia Nysa 1:2 (Szela 50 
- Podgórski 12, 45), Górnik Polkowice - Lechia Zielona 
Góra 1:2 (Nagrodzki 72 - Dębski 60, Bargiel 69), Karko-
nosze Jelenia Góra - Górnik II Zabrze 2:0 (Kasprzyk 
24, 66), LKS Goczałkowice Zdrój - Zagłębie II Lubin 
3:2 (Będzieszak 28, Kiklaisz 30, Wróblewski 45 - Cze-
kała 21, Antkiewicz 55), Miedź II Legnica - LZS Staro-
wice Dolne 2:1 (Herbut 34, Józefiak 87 - Paszkowice 
6k.), Słowianin Wolibórz - Skra Częstochowa 2:1 (Bu-
ryło 3, Garwol 40 - Cieślak 51), Sparta Katowice - Stal 
Jasień 3:0 (walkower), Warta Gorzów Wielkopolski - 
Pniówek Pawłowice 2:0 (Radziński 22, Gireń 36). 
1. Lechia Zielona Góra                34       73                      77-17 
2. Górnik Polkowice                34      67                   64-42 
3. Sparta Katowice                       34      62                   53-34 
4. Skra Częstochowa                  34      59                  68-56 
5. Zagłębie II Lubin                   34       57                      77-61 
6. LKS Goczałkowice Zdrój    34      54                  49-46 
7. MKS Kluczbork                           34      52                   67-43 
8. Warta Gorzów Wielkopolski 34 52                   54-47 
9. Górnik II Zabrze                        34       51                   73-44 
10. Ślęza Wrocław                      34      49                    49-57 
11. Słowianin Wolibórz              34      48                  48-49 
12. Carina Gubin                             34       47                    50-51 
13. Miedź II Legnica                  34     46                    63-58 
14. Karkonosze Jelenia Góra     34            45                                         57-56 
15. Polonia Nysa                             34       37                    51-58 
16. LZS Starowice Dolne          34       27                    33-81 
17. Pniówek Pawłowice             34       19                    28-77 
18. Stal Jasień                                   34          7                  21-105 
Baraże o II ligę - I runda: KSZO Ostrowiec 
Świętokrzyski - Wikęd Luzino (godz. 19:29); 
ŁKS Łomża - Górnik Polkowice (dokładny ter-
min nieznany). Finał: KSZO/Wikęd - Resovia; 
ŁKS Łomża/Górnik - Sokół Kleczew. ą

Śląsk II i Górnik Polkowice 
nadal walczą o awans
JG
sport@gazeta.wroc.pl

Rezerwy Śląska Wrocław po-
walczą w barażach o I ligę. 
Szansę na grę w II lidze ma 
Górnik Polkowice, ale jego też 
czekają dodatkowe mecze.

eprasa.pl 624060a9f6
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Śmiało można powiedzieć, że 
takiego zatrzęsienia gwiazd 
światowej piłki na metr kwadra-

towy we Wrocławiu jeszcze nie 
było. Choć murawa Tarczyński 
Areny widziała już niejedno, to, 
co działo się podczas Ultimate 
Legends Night: Polska – Reszta 
Świata, przejdzie do historii. 
Wystarczy wspomnieć, że 
na boisku pojawili się tacy gi-
ganci jak Rivaldo, Alessandro 
Del Piero, Andrij Szewczenko 
czy David Silva, a tę wyliczankę 
można by ciągnąć jeszcze bar-
dzo długo. 

Na trybunach zasiadło około 
17 tysięcy kibiców. Choć wielu 
z nich przyszło zobaczyć swoich 
idoli z dzieciństwa biegających 
w barwach Reszty Świata, 
na stadionie zdecydowanie do-
minowały barwy biało-czer-
wone. 

Dla polskich fanów była to 
kapitalna podróż w czasie. 
W ekipie gospodarzy zobaczyli-
śmy bowiem filary drużyny, 
która na Euro 2016 rozpaliła 

serca Polaków, docierając 
do ćwierćfinału. Na boisku 
znów rządzili m.in. Jakub Błasz-
czykowski czy Łukasz Piszczek. 
Co więcej, na ławce trenerskiej 
Polski ponownie zasiadł Adam 
Nawałka, a obok niego zasiedli 
członkowie tamtego sztabu: 
Bogdan Zając, Tomasz Iwan oraz 
Jakub Kwiatkowski. Na wro-
cławskim stadionie można było 
autentycznie poczuć czar daw-
nych wspomnień. 

Niezwykle ciekawie wyglą-
dała też obsada ławki trenerskiej 
rywali. Trenerem Reszty Świata 
został... Michał Probierz. Były 
selekcjoner reprezentacji Polski, 
którego zagraniczny epizod 
w roli pierwszego szkoleniowca 
(w greckim Arisie Saloniki) nie 
trwał zbyt długo, tym razem do-
stał pod swoje skrzydła praw-
dziwy iście galaktyczny skład. 

Polacy pokazali się z dobrej 
strony, aplikując światowym 

legendom aż trzy bramki i za-
chowując czyste konto. Jed-
nak to, co najważniejsze dla ki-
biców, wydarzyło się tuż 
po końcowym gwizdku. Piłka-
rze obu drużyn nie ruszyli 
od razu do szatni – zamiast 
tego długo spacerowali wokół 
trybun, robiąc sobie zdjęcia 
z fanami i cierpliwie podpisu-
jąc autografy. I to było de facto 
to, na co kibice czekali najbar-
dziej.

Zatrzęsienie gwiazd futbolu we Wrocławiu. 
Kibice wyszli ze stadionu usatysfakcjonowani
Dawid Foltyniewicz
dawid.foltyniewicz@polskapress.pl

Polacy pokonali Resztę 
Świata 3:0, ale to nie wynik 
był tego dnia najważniejszy. 
Kibice we Wrocławiu mieli 
swoich idoli na wyciągnię-
cie ręki.

Mecz Polska – Reszta Świata przyciągnął na trybuny Tarczyński Areny ok. 17 tys. kibicówPiłka nożna
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Polska                                                            0 (0) 
Ukraina                                                         2 (2) 

Bramki: 
0:1 Roman Jaremczuk 34’ (asysta: Tsygankow) 
0:2 Andrij Jarmołenko 44’ (asysta: Tsygankow) 
 
Polska: Bułka – Wiśniewski (46. Wójcik),  
Kędziora, Kiwior (74. Potulski) – Pyrka (59. Woj-
tuszek), Zieliński (46. Kapustka), Piotrowski  
(87. Slisz), Zalewski (59. Rózga) – Szymański 
(46. Świderski), Pietuszewski (46. Kamiński)  
– Lewandowski (46. Żukowski). 
 
Ukraina: Trubin – Romanczuk (46. Bondar), 
Sarapij, Matwijenko, MykołenkoI – Jarmołen-
ko (56. Szaparenko), Oczeretko, NazarynaI 
(83. Bondarenko), Tsygankow (75. Synczuk), 
Sudakow (57. Ponomarenko) – Jaremczuk  
(57. Nazarenko).  
 
Sędziował: Filip Glova (Słowacja) 
Widzów: 37 904 
 
Już w czwartek reprezentacja 
Polski rozpoczęła zgrupowanie 
we Wrocławiu. Domem Biało-
Czerwonych przez ostatnich 
kilka dni był usytuowany w sa-
mym centrum Wrocławia hotel 
Monopol. Od czwartku ustawiały 
się tam grupki łowców autogra-
fów i kibice, którzy marzyli 
o wspólnym zdjęciu z kadrowi-
czami Jana Urbana. Wielu z nich 
zostało uszczęśliwionych, bo 
charakter zgrupowania sprzyjał 
nieco luźniejszemu podejściu 
także ze strony kadrowiczów. 

Najdłużej trzeba było czekać 
na przyjazd Roberta Lewandow-
skiego, bo kapitan naszej kadry 
z lotniska udał się prosto do Przy-
lądka Nadziei, gdzie wraz z rape-
rem Bedoesem oraz youtuberem 
Łatwogangiem spotkał się z pod-
opiecznymi fundacji Cancer Fi-
ghters, na  rzecz której zbierano 
pieniądze podczas legendarnej 
zbiórki na streamie charytatyw-
nym. Dopełnieniem to wydarze-

nia było wyprowadzenie boha-
terki „Dissu na raka” Mai Mecan 
przez Roberta Lewandowskiego 
na mecz z Ukrainą. Było to ma-
rzenie małej bohaterki, które były 
już napastnik FC Barcelony speł-
nił właśnie we Wrocławiu. 

Piłkarze mieli sporo wolnego 
czasu we Wrocławiu. Poza oficjal-
nymi aktywnościami odwiedzili 
także strażaków  z Jednostki Ra-
towniczo-Gaśniczej nr 2 we Wro-
cławiu. Można było tam spotkać 
naszych kadrowiczów w stroju 
bojowym. Na sam mecz pod-
opieczni Jana Urbana także wy-
szli w niecodziennych strojach. 
Były nimi koszulki upamiętnia-
jące ś.p. trenera Jacka Magierę. 
Mecz poprzedziła minuta ciszy, 
a miejsce, które zwykle zajmował 
trener Magiera - tuż obok Jana 
Urbana - pozostawało puste 
przez cały mecz. Wisiała tam 
tylko koszulka z nazwiskiem by-
łego II trenera kadry, tak dobrze 
znanego we Wrocławiu z pracy 
w Śląsku. 

W sieci pojawiło się sporo nie-
sprawdzonych na szczęście przy-
puszczeń, że na trybunach może 
być gorąco. To pokłosie decyzji 
politycznych. Prezydent Karol 
Nawrocki chce odebrać Order 
Orła Białego prezydentowi Ukra-
iny, co podsyca i tak dość napięte 
relacje między oboma narodami, 
ale obyło się bez ekscesów. 

Trener Urban powołał aż pię-
ciu debiutantów, ale w pierw-
szym składzie nie zobaczyliśmy 
żadnego z nich. W bramce mecz 
rozpoczął Marcin Bułka, w po-
mocy szansę dostał Jakub Pio-
trowski, a w ofensywie za ple-
cami Lewandowskiego opero-
wali Oskar Pietuszewski i Seba-
stian Szymański. O pierwszych 
45 min nasi piłkarze chcieliby 
jednak jak najszybciej zapo-
mnieć. Ukraińcy między 34’ a 44’ 
min strzelili nam dwa gole po na-
szych błędach. Najlepszą okazję 
dla Biało-Czerwonych zmarno-
wał Oskar Pietuszewski, który 
przegrał pojedynek sam na sam 
z bramkarzem. Inna sprawa, że 
słowaccy sędziowie - choć mieli 
do dyspozycji VAR - nie podyk-
towali ewidentnej jedenastki dla 
Polski po faulu na Kędziorze. 
Było to przy stanie 0:0. 

W przerwie trener Urban do-
konał aż pięć zmian. Gra momen-
tami wyglądała lepiej, ale wynik 
się nie zmieniał. Kolejne roszady 
miały negatywny wpływ na ja-
kość gry. Sytuacji bramkowych 
było jak na lekarstwo i finalnie 
mecz zakończył się porażką 0:2.

Lewandowski i spółka dali fanom radość poza 
boiskiem. Sam mecz zupełnie im nie wyszedł
Piotr Janas
x.com: @Piotr_K_Janas

Reprezentacja Polski prze-
grała z Ukrainą 0:2 w meczu 
towarzyskim rozegranym 
na Tarczyński Arena Wro-
cław. Kadra przenosi się te-
raz do Warszawy.

Reprezentacja Polski spędziła we Wrocławiu 4 dni. Dawno nie gościła na Dolnym Śląsku tak długoPiłka nożna
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Reprezentacja Polski 
odwiedziła Przylądek 
Nadziei oraz strażaków 
z Jednostki Ratowniczo 
-Gaśniczej nr 2 we  
Wrocławiu

eprasa.pl 624060a9f6


